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KẾ HOẠCH

Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2016


Thực hiện Chương trình công tác của BCH Hội Chữ thập đỏ huyện Quảng Ninh năm 2016, nhằm chủ động tham gia phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa; trợ giúp người dân khi có sự cố xảy ra, Ban Thường vụ Hội Chữ thập đỏ huyện Quảng Ninh xây dựng Kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2016 theo chức năng, nhiệm vụ của Hội như sau:

I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU

1. Mục tiêu: 

Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội Chữ thập đỏ và cộng đồng trong phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa; sẵn sàng tham gia trợ giúp thiết thực cho người dân vùng thiên tai trước, trong và sau khi xảy ra.

2. Yêu cầu: 

- Hoạt động tham gia phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa do tổ chức Hội thực hiện phải đảm bảo nhanh, kịp thời, ngày càng chuyên nghiệp và đáp ứng nhu cầu thiết yếu của người dân.

- Luôn quán triệt và thực hiện có hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện và kinh phí tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và “ba sẵn sàng” (sẳn sàng phòng tránh; đối phó kịp thời; khắc phục khẩn trương và có hiệu quả).

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ CÁC GIẢI PHÁP

1. Đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức

- Chủ động phối hợp tuyên truyền, nâng cao nhận thức về vai trò, tầm quan trọng của hoạt động tham gia phòng ngừa và ứng phó thảm họa cho cộng đồng, đặc biệt là nhân dân các vùng trọng điểm; Ngăn ngừa biến đổi khí hậu, bảo vệ rừng và phòng chống cháy, phòng, chống bão, lũ cho đội ngũ cán bộ Hội, hội viên Chữ thập đỏ các cấp, các đội CTĐ xung kích tìm kiếm cứu nạn và cộng đồng.

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ về hoạt động phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa, sơ cấp cứu ban đầu cho đội ngũ cán bộ Hội; tình nguyện viên; đội viên xung kích Chữ thập đỏ ở 15 xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Định kỳ đánh giá, xếp loại thi đua, khen thưởng về kết quả tham gia phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa, nhất là trong phòng chống cháy nỗ; bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng, phòng chống thiên tai lũ lụt ở các cơ sở Hội.

- Tổ chức đánh giá tình trạng dễ bị tổn thương và năng lực ứng phó tại một số địa bàn trọng điểm để tư vấn và phối hợp với chính quyền cơ sở xây dựng kế hoạch ứng phó đối với các tình huống xảy ra.

2. Tích cực tổ chức nhân lực, vật lực sẳn sàng tham gia ứng phó.

 - Củng cố, kiện toàn, xây dựng các các đội ứng phó nhanh, tìm kiếm cứu nạn trực thuộc Hội CTĐ như Đội xung kích Chữ thập đỏ, Đội tình nguyện viên Chữ thập, Đội thầy thuốc tình nguyện; Đội ứng phó thiên tai cơ sở sẳn sàng thực hiện nhiệm vụ khi có tình huống xảy ra.  

- Tích cực xây dựng Quỹ nhân đạo phục vụ công tác cứu trợ khẩn cấp cho các đối tượng gặp rủi ro, hoạn nạn do thiên tai, thảm họa gây ra. Trong đó, các cơ sở Hội chuẩn bị tối thiểu 5.000.000 đồng; huyện Hội tối thiểu 30.000.000 đồng sẳn sàng cứu trợ khẩn cấp tại chổ.
-Tăng cường vận động nguồn lực từ bên ngoài để trợ giúp nhân đạo cho những trường hợp bị thiệt hại nặng. Đề nghị vận động quyên góp hoặc đề nghị Trung ương Hội, tỉnh Hội hỗ trợ.

- Tham gia diễn tập tình huống phòng chống cháy nỗ; bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng, phòng chống lụt bão và sẳn sàng tham gia ứng phó khi có tình huống thiệt hại xảy ra.

- Phối hợp với địa phương, cơ sở xây dựng các điều kiện nhằm đảm bảo thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”.

3.  Chủ động phối hợp tham gia các hoạt động ứng phó.

Khi có tình huống xảy ra, các cấp Hội chủ động phối hợp thực hiện các hoạt động ứng phó nhanh, kịp thời, hiệu quả, đúng đối tượng, rõ hình ảnh hoạt động Chữ thập đỏ. Cụ thể:

- Kịp thời nắm tình hình thiên tai, thảm họa, mức độ thiệt hại về người và tài sản do thiên tai, thảm họa gây ra; tổ chức các hoạt động cứu trợ khẩn cấp; tiến hành đánh giá tình hình thiệt hại, đánh giá nhu cầu và khẩn trương xây dựng kế hoạch cứu trợ khẩn cấp và cứu trợ giai đoạn phục hồi.

- Phối hợp điều phối các nguồn lực trong phòng ngừa và ứng phó thảm họa, đặc biệt trong cứu trợ khẩn cấp. 

Đối với các địa bàn không bị ảnh hưởng bởi thiên tai, thảm họa: Hội Chữ thập đỏ phối hợp với Mặt trận vận động hoặc tham mưu, phối hợp vận động tiền, hàng cứu trợ để ủng hộ nhân dân các vùng bị thiên tai, thảm họa; tổ chức các đoàn, các đội tham gia cứu trợ trực tiếp địa bàn bị thiên tai, thảm họa khi được yêu cầu hoặc chuyển nguồn lực về địa chỉ cứu trợ.

- Tăng cường vận động nguồn lực tại chỗ; tích cực tham gia các  công tác phòng chống cháy nỗ; bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng theo các Chương trình, Kế hoạch của các cấp chính quyền và của các ngành: Công an, Kiểm lâm, Ban Chỉ huy quân sự, Ban Quản lý rừng phòng hộ, Ban An toàn giao thông, Ban Chỉ đạo PCCC, BCH các VĐCB trong BVR&PCCCR huyện.

- Phối hợp, tham gia tổ chức việc sơ tán, di dời, bảo vệ nhân dân, cứu người bị nạn, hoạt động phục hồi mang tính cộng đồng khi có tình huống xảy ra.

- Đề xuất với Cấp ủy, Chính quyền, các ngành tạo điều kiện thuận lợi để Hội Chữ thập đỏ thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao trong việc tham gia phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thường trực huyện Hội chủ động và phối hợp triển khai thực hiện theo Kế hoạch của Hội và Kế hoạch của các ngành có liên quan.  

2. Hội CTĐ các xã, thị trấn tổ chức nghiên cứu, quán triệt và xây dựng Kế hoạch, tích cực triển khai thực hiện theo Kế hoạch của Hội và Kế hoạch của Chính quyền cơ sở, cuối năm tổng kết đánh giá việc thực hiện Kế hoạch đã đề ra.

3. Văn phòng huyện Hội theo dõi, đôn đốc các Hội cơ sở triển khai thực hiện; bám nắm tình hình, kịp thời báo cáo Thường trực huyện Hội các thông tin liên quan. 

Trên đây là Kế hoạch phòng ngừa và ứng phó thiên tai, thảm họa năm 2016 theo chức năng, nhiệm vụ của Hội Chữ thập đỏ. Ban Thường vụ Hội Chữ thập đỏ huyện Quảng Ninh yêu cầu các tổ chức trực thuộc triển khai, thực hiện tốt các nội dung đã đề ra và định kỳ báo cáo về huyện Hội./.

	Nơi nhận:

- TT Hội CTĐ tỉnh;

- VP và Ban CTXH&PNƯPTH tỉnh Hội; 

- Thường trực Huyện ủy, UBND huyện;

- Ban chỉ huy PCTT và TKCN huyện.

- VP HĐND-UBND  huyện; 

- Hội Chữ thập đỏ cơ sở.

 - Lưu.
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 CHỦ TỊCH
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Phạm Thị Hồng Minh


