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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động năm 2017, chương trình công tác năm 2018

Thực hiện quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20/11/2015, thực hiện chương trình công tác năm 2017 của HĐND huyện, Ban Kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân huyện báo cáo kết quả hoạt động năm 2017, dự kiến chương trình hoạt động năm 2018 như sau: 
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2017
1. Hoạt động giám sát
Năm 2017, Ban Kinh tế- Xã hội giám sát 04 chuyên đề tại 12 đơn vị, xã, thị trấn trên địa bàn huyện đảm bảo chương trình, kế hoạch đề ra.

 Quý I/2017, Sau kỳ họp thứ 3 (kỳ họp thường lệ cuối năm 2016), Ban Kinh tế - xã hội  triển khai giám sát về tình hình thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới (NTM) 2016 tại các xã: Vĩnh Ninh, Xuân Ninh và Trường Xuân; Giám sát qua báo cáo đối với phòng Nông nghiệp và PTNT huyện.
Quý II/2017, Ban Kinh tế- Xã hội tiến hành giám sát việc quản lý thu thuế, phí, lệ phí và trách nhiệm của các tổ chức cá nhân trong việc thực hiện nghĩa vụ nộp thuế năm 2016, các tháng đầu năm 2017 tại Chi cục Thuế huyện, thị trấn Quán Hàu và xã An Ninh.
Quý III/2017, Ban Kinh tế- Xã hội tiến hành giám sát việc Công tác quản lý thu ngân sách trên địa bàn năm 2016 và 8 tháng đầu năm 2017 tại các UBND xã: Tân Ninh, Vạn Ninh và Lương Ninh.
Quý IV/2017, Ban Kinh tế- Xã hội tiến hành giám sát tình hình thực hiện các chính sách xã miền núi, xã khó khăn năm 2016 và 9 tháng đầu năm 2017 tại phòng Dân tộc huyện, xã Hải Ninh và xã Trường Sơn.
Qua hoạt động giám sát, Ban Kinh tế - xã hội  đã đánh giá những mặt đạt được, chỉ ra những tồn tại, hạn chế trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của các phòng, ban, đơn vị liên quan.
Qua đó, Ban đã kiến nghị, đề xuất với UBND huyện và các phòng, ban, đơn vị khắc phục những tồn tại hạn chế, tổ chức thực hiện đúng quy định, góp phần ổn định và phát triển kinh tế của huyện. Kết quả giám sát đã báo cáo cụ thể.
2. Hoạt động thẩm tra
Thực hiện chức năng theo luật định và được sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, trong năm 2017, Ban Kinh tế - xã hội  chủ động thu thập thông tin, nắm tình hình, tích cực nghiên cứu các văn bản, tài liệu có liên quan để thực hiện tốt nhiệm vụ thẩm tra. Cụ thể:

Tại kỳ họp thứ 4, thẩm tra 03 báo cáo và 02 dự thảo nghị quyết, gồm: Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu tiếp tục thực hiện kế hoạch năm 2017; Báo cáo về tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm và những giải pháp chủ yếu điều hành ngân sách nhà nước 6 tháng cuối năm 2017; Báo cáo về quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2016; dự thảo Nghị quyết phê chuẩn quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2016; dự thảo Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; 
Tại kỳ họp thứ 6, thẩm tra 02 báo cáo và 04 dự thảo nghị quyết, gồm: Báo cáo về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 và kế hoạch, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018; Báo cáo về kết quả thực hiện nhiệm vụ ngân sách nhà nước năm 2017 và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018; dự thảo Nghị quyết về vụ phát triển Kinh tế- xã hội năm 2018; dự thảo Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách năm 2018; dự thảo Nghị quyết về phân bổ vốn chi đầu tư công năm 2017; dự thảo Nghị quyết về chính sách hỗ trợ phát triển KT-XH năm 2018.
Mặc dù số lượng các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết cần thẩm tra nhiều, thời gian gửi đến chậm và tài liệu kèm theo chưa đầy đủ nhưng với sự chủ động, tích cực, Ban Kinh tế - xã hội  đã triển khai hoạt động thẩm tra theo đúng quy định về trình tự, thủ tục, đồng thời luôn quan tâm bảo đảm nâng cao chất lượng thẩm tra. Qua công tác thẩm tra, Ban đã có nhiều kiến nghị về cơ chế chính sách, sự chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện, việc thực hiện của các ngành, đơn vị có liên quan; đề nghị điều chỉnh một số nội dung cho phù hợp với quy định của pháp luật và thực tiễn kinh tế - xã hội của huyện. Nhìn chung, các báo cáo thẩm tra của Ban đều đạt chất lượng, đúng thời gian quy định, có tính phản biện; đồng thời cung cấp những thông tin quan trọng giúp cho các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thảo luận, chất vấn tại kỳ họp, làm cơ sở để Hội đồng nhân dân huyện đưa ra quyết định phù hợp, đúng đắn trong lĩnh vực kinh tế- xã hội. 

3. Thực hiện một số hoạt động khác
Ngoài các hoạt động giám sát, thẩm tra, Ban Kinh tế - xã hội thường xuyên nắm bắt các thông tin qua các báo cáo hoạt động của các phòng, ban, các xã, thị trấn, các ý kiến kiến nghị, khiếu nại của cử tri để đề xuất Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chỉ đạo giải quyết. Giám sát thường xuyên việc chấp hành pháp luật, thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện về lĩnh vực kinh tế, ngân sách, giao thông, xây dựng, giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội, tài nguyên và môi trường, chính sách tôn giáo ở địa phương theo luật định.
Ban đã duy trì tốt chế độ thông tin báo cáo và họp toàn Ban khi cần thiết để triển khai các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất. Các thành viên của Ban tham gia đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp theo quy định. Lãnh đạo Ban tham gia phối hợp trong hoạt động kiểm tra giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện. 
4. Đánh giá kết quả hoạt động

Năm 2017, Ban Kinh tế - xã hội  Hội đồng nhân dân huyện đã hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao, bảo đảm chất lượng và hiệu quả hoạt động, tập trung vào các vấn đề được đại biểu Hội đồng nhân dân và cử tri quan tâm. Các báo cáo thẩm tra của Ban có chất lượng, có tính phản biện; các nhận định, đánh giá có tính toàn diện, sát đúng với tình hình thực tế trên địa bàn và quy định của pháp luật. 

 Tuy nhiên, do đa số các thành viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm nên một số thành viên tham gia chưa đầy đủ các hoạt động giám sát, thẩm tra. Số lượng các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết của mỗi kỳ họp nhiều, liên quan đến nhiều lĩnh vực quan trọng với nhiều số liệu phức tạp đòi hỏi có sự đầu tư về thời gian nhưng các báo cáo và dự thảo nghị quyết thường gửi chậm nên một số nội dung chưa có điều kiện đi sâu chi tiết hoặc kiểm tra thực tế được.
III. DỰ KIẾN CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2018
Năm 2018 chương trình hoạt động của Ban Kinh tế - xã hội  tập trung vào một số nội dung chủ yếu sau đây: 

1. Hoạt động giám sát
Giám sát việc chấp hành pháp luật, thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện; việc thực hiện kết luận của chủ tọa kỳ họp, kết luận của Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện tại các phiên họp thường kỳ và các nội dung khác do Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phân công. Trong đó, tập trung giám sát về các lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thương mại, dịch vụ; tài nguyên và môi trường; khoa học và công nghệ; thu chi ngân sách; đầu tư phát triển và các chương trình, dự án trên địa bàn huyện.

Tổ chức giám sát bốn chuyên đề: 
Chuyên đề 1:  Công tác xóa đói giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm và việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng trên địa bàn huyện.
- Đối tượng, phạm vi giám sát: Phòng Lao động Thương binh và xã hội, một số đơn vị thuộc huyện và UBND xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Thời gian giám sát: Quý I năm 2018.

Chuyên đề 2: Công tác quản lý việc thu, chi ngân sách ở các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Đối tượng, phạm vi giám sát: Một số phòng, ban, đơn vị thuộc huyện và UBND xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Thời gian giám sát: Quý II năm 2018.

Chuyên đề 3: Công tác thu, quản lý, sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện và các khoản thu khác ở các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn trên địa bàn huyện
- Đối tượng, phạm vi giám sát: Một số xã, thị trấn, đơn vị trường học trên địa bàn huyện, các phòng, ban trực thuộc UBND huyện.
- Thời gian giám sát: Quý III năm 2018.

Chuyên đề 4: Việc thực hiện các chính sách phát triển KT-XH theo nghị quyết của HĐND tỉnh, HĐND huyện.
- Đối tượng, phạm vi giám sát: Một số phòng, ban, đơn vị thuộc huyện; UBND xã, thị trấn, một số thôn, HTX trên địa bàn huyện.
- Thời gian giám sát: Quý IV năm 2018.

Ngoài ra, Lãnh đạo Ban sẽ tham gia các Đoàn giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và phối hợp giám sát với Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện khi được phân công.

2. Hoạt động thẩm tra: 
Thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện và các vấn đề phát sinh giữa 2 kỳ họp theo chức năng nhiệm vụ và sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện. Phối hợp với Ban Pháp chế thẩm tra các báo cáo theo quy định.
3. Các hoạt động khác
- Thường xuyên theo dõi nắm tình hình triển khai, kết quả thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về lĩnh vực kinh tế, ngân sách, giao thông, xây dựng, giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội, tài nguyên và môi trường; kết quả thực hiện kiến nghị trong các báo cáo kết quả giám sát, thẩm tra của Ban.

- Nâng cao ý thức trách nhiệm của các thành viên, thực hiện các hoạt động theo phân công của Thường trực; phối hợp chặt chẽ giữa hai Ban Hội đồng nhân dân huyện và với các cơ quan chức năng, các xã, thị trấn trong huyện. 

- Tham gia các hội nghị có liên quan của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện, hai Ban Hội đồng nhân dân huyện, Văn phòng HĐND và UBND huyện và các phòng, ban, đơn vị trên địa bàn huyện tổ chức. 
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động năm 2017; dự kiến chương trình công tác năm 2018, Ban Kinh tế - xã hội  báo cáo Hội đồng nhân dân huyện.

	 Nơi nhận:

- Đ/c Bí thư Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;
- VP HĐND và UBND huyện;
- Lưu: VT.
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PHÓ TRƯỞNG BAN

Trần Công Thượng
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