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BÁO CÁO

Thẩm tra các báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, 
Tòa án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện  
trình tại kỳ họp thứ 6 HĐND huyện khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021

Thực hiện quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, sự phân công của Thường trực HĐND huyện, tại kỳ họp thứ 6 HĐND huyện, Ban Pháp chế thẩm tra các báo cáo sau:
- Báo cáo của VKSND huyện về kết quả công tác năm 2017 và nhiệm vụ năm 2018;
- Báo cáo của TAND huyện về kết quả công tác năm 2017 và nhiệm vụ năm 2018;

- Báo cáo của Chi cục THADS huyện về kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2017 và nhiệm vụ năm 2018.

Trên cơ sở nội dung các Báo cáo và từ tình hình thực tế, Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

1. Đánh giá chung
Năm 2017, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định. Các cơ quan chức năng, lực lượng công an, quân sự đã tích cực phối hợp, nắm chắc tình hình tại các địa bàn trọng điểm, phức tạp; đẩy mạnh xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; chủ động thực hiện các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật; kịp thời điều động lực lượng, phương tiện tham gia chữa cháy rừng tại xã Hải Ninh. 
Các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông đã được cơ quan chức năng triển khai thực hiện; đã thực hiện tuần tra, kiểm soát, xử lý phương tiện vi phạm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông.
Tuy nhiên, tình hình an ninh trật tự vẫn nổi lên một số vấn đề đó là:
- Công tác chi trả bồi thường sự cố môi trường biển đến nay cơ bản hoàn thành việc rà soát, thẩm định, phê duyệt chi trả tiền cho đối tượng thuộc diện hỗ trợ thiệt hại, song công tác tuyên truyền, phổ biến chưa được sâu rộng, cùng với việc một số đối tượng lợi dụng tình hình tìm cách kích động, lôi kéo nên tại một số xã, ở một số thời điểm tình trạng người dân khiếu kiện, kéo đến trụ sở chính quyền các cấp kiến nghị, đòi hỏi quyền lợi ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự trên địa bàn. Khiếu nại, tố cáo liên quan đến đất đai, công tác bồi thường giải phóng mặt bằng vẫn còn.
- Tình trạng vi phạm các quy định về hoạt động buôn bán, vận chuyển ma túy, pháo nổ còn xảy ra; Tội phạm ma túy diễn biến phức tạp, gia tăng so với năm trước tiềm ẩn phát sinh nhiều loại tội phạm ảnh hưởng đến trật tự an toàn xã hội. Tình trạng sử dụng bạo lực để giải quyết mâu thuẩn dẫn đến phạm tội còn xảy ra, có vụ mang tính chất côn đồ, hung hãn.
- Việc kiềm chế và giảm tai nạn giao thông chưa bền vững, tiềm ẩn nhiều nguy cơ khó lường; tổng số vụ tai nạn giao thông chưa giảm, số người chết do tai nạn giao thông tăng so với năm 2016(
). Ý thức tự giác chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông của một bộ phận người dân còn chưa cao, còn thiếu ý thức tự bảo vệ mình khi tham gia giao thông. 

2. Đối với Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện
Viện kiểm sát nhân dân huyện đã cơ bản thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp, khởi tố mới 27 vụ/37 bị can (so với năm 2016 bị can tăng 07 người). Trong thực hành quyền công tố, đã chú trọng theo dõi giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời đề ra yêu cầu điều tra, thu thập chứng cứ bảo đảm cho việc khởi tố, truy tố có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra việc truy tố oan người vô tội, hạn chế bỏ lọt tội phạm. Công tác kiểm sát các hoạt động tư pháp được thực hiện thường xuyên, kịp thời phát hiện những sai sót, vi phạm để kháng nghị, kiến nghị cơ quan chức năng khắc phục, chấn chỉnh. 

Tuy nhiên, công tác kiểm sát việc giải quyết tin báo, tố giác tội phạm còn chậm. Chất lượng kiểm sát hoạt động còn chưa hiệu quả. Một số tồn tại, hạn chế của cơ quan điều tra và các cơ quan, tổ chức có liên quan đã được VKSND phát hiện, kiến nghị yêu cầu khắc phục nhưng việc khắc phục của một số cơ quan, đơn vị còn thiếu kịp thời. Chức năng thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp, góp phần bảo đảm cho pháp luật được chấp hành nghiêm minh và thống nhất nhưng trong báo cáo cũng chưa nêu được các khuyết điểm, vi phạm của các cơ quan và người tiến hành tố tụng trong quá trình giải quyết các vụ án.   
Ban Pháp chế đề nghị VKSND huyện tăng cường trách nhiệm thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; kiểm sát chặt chẽ việc xử lý tin báo, tố giác tội phạm; bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, truy tố, xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật; không xảy ra oan sai, không bỏ lọt tội phạm; hạn chế thấp nhất các vụ án phải trả hồ sơ giữa các cơ quan tiến hành tố tụng. Tích cực kiểm sát các hoạt động tư pháp để có các kiến nghị, kháng nghị đúng và phù hợp theo quy định; thường xuyên kiểm sát việc tiếp thu, khắc phục những sai phạm của các cơ quan, đơn vị mà Viện kiểm sát đã phát hiện và có kiến nghị. 
3. Đối với Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện
Trong năm 2017, mặc dù số lượng các loại án thụ lý tăng nhưng Tòa án nhân dân huyện đã có nhiều nỗ lực để hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ của mình, đã thụ lý, giải quyết 213/259 vụ án các loại, đạt tỷ lệ 82,2%. Số án các loại đã thụ lý đều tăng so với năm 2016 (án hình sự tăng 11 vụ/19 bị cáo, án tranh chấp dân sự  tăng 14 vụ, án hôn nhân và gia đình tăng 10 vụ, án kinh doanh thương mại tăng 7 vụ). 

Qua báo cáo của Tòa án nhân dân huyện về việc thụ lý, xét xử án hình sự cho thấy tính chất nguy hiểm của tội phạm và hậu quả cho xã hội do tội phạm gây ra chưa có chiều hướng giảm. Tình hình tội phạm  diễn biến phức tạp, “Tội cố ý gây thương tích” (4 vụ/4 bị cáo, tăng 3 vụ/3 bị cáo), tội phạm về ma túy chưa được ngăn chặn có hiệu quả (8 vụ/8 bị cáo, tăng 5 vụ/5 bị cáo). Về đối tượng phạm tội, người phạm tội là người chưa thành niên (7 vụ/8 bị cáo), chiếm tỷ lệ 21,2% (năm 2016 là 15,7%); là phụ nữ 1 vụ/2 bị cáo, chiếm tỷ lệ 3,0%; tái phạm 7 bị cáo, chiếm tỷ lệ 21,2% số bị cáo đã xét xử.

Về vụ việc dân sự, án tranh chấp dân sự chủ yếu liên quan đến quyền sử dụng đất, đòi bồi thường thiệt hại ngoài hợp đồng, phát sinh thêm loại tranh chấp hợp đồng vay tài sản (9 vụ, chiếm 29%), tranh chấp hụi (8 vụ, chiếm 25,8%). Tình hình ly hôn xảy ra trên địa bàn tương đối nhiều và chủ yếu trong án hôn nhân và gia đình, tỷ lệ nguyên đơn là phụ nữ có 77 vụ/120 vụ, chiếm 64 %. Về độ tuổi, từ 40 trở xuống chiếm 85% số án đã thụ lý. 
Nhìn chung, chất lượng giải quyết các loại án từng bước được nâng lên, các phiên tòa xét xử đảm bảo nguyên tắc tranh tụng công khai, dân chủ. TAND huyện đã chú trọng lựa chọn án trọng điểm, nghiêm trọng, dư luận quan tâm, xét xử 03 vụ/ 03 bị cáo. Công tác giải quyết, xét xử các vụ án hình sự đảm bảo đúng người, đúng tội đã tổ chức xét xử kịp thời, đưa đi xét xử lưu động án hình sự 7 vụ/7 bị cáo, góp phần tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, ổn định tình hình trật tự, an toàn xã hội ở địa phương. Trong giải quyết các vụ án dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, đã quan tâm công tác hòa giải. TAND huyện đã lắp đặt và vận hành hệ thống camera truyền hình trực tuyến phiên tòa các vụ án điểm, góp phần tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động xét xử tại phiên tòa.
Tuy nhiên, công tác xét xử vẫn còn thiếu chủ động trong việc cập nhật, trao đổi thông tin, nắm bắt tình hình và gửi văn bản tố tụng một số thiếu kịp thời. Việc sửa án sơ thẩm từ xét xử phúc thẩm còn xảy ra (2 vụ/2 bị cáo), Án vừa có kháng cáo vừa có kháng nghị: 1 vụ/1 bị cáo. Kết quả xét xử phúc thẩm: Chấp nhận một phần kháng cáo, kháng nghị, sửa án sơ thẩm, giảm mức hình phạt 1 vụ/1 bị cáo.
Ban Pháp chế đề nghị TAND huyện nâng cao hơn nữa chất lượng xét xử các vụ án; tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm, nâng cao chất lượng tranh tụng tại phiên tòa; hạn chế thấp nhất các bản án, quyết định bị hủy, sửa do lỗi chủ quan của thẩm phán, hội đồng xét xử. Hạn chế việc cho các bị cáo phạm tội về ma túy được hưởng án treo, cải tạo không giam giữ. Chú trọng công tác hòa giải trong giải quyết các vụ án dân sự, nhất là các vụ việc về hôn nhân và gia đình. Quan tâm công tác kiểm tra nghiệp vụ để kịp thời có biện pháp khắc phục những sai sót trong xét xử của TAND cấp huyện; tổ chức kiểm điểm, rút kinh nghiệm đối với những sai sót trong công tác chuyên môn. 
4. Đối với Báo cáo của Chi cục Thi hành án dân sự huyện 

Năm 2017, công tác thi hành án dân sự đã đạt được những kết quả nhất định, số việc và tiền phải thi hành là: 273 việc. Đã thi hành xong 218 việc/254 việc có điều kiện thi hành (đạt 86%; vượt 9% so với chỉ tiêu) và 443.733.000 đồng/945.053.000 đồng có điều kiện thi hành (đạt 47%; vượt 12% so với chỉ tiêu). Công tác phối hợp trong rà soát, lập hồ sơ, tổ chức xét miễn, giảm thi hành án theo quy định được quan tâm thực hiện. Chú trọng công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo (phân công cán bộ, mở sổ theo dỏi và tiếp 112 lượt công dân).
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác thi hành án dân sự còn có những hạn chế: số việc và tiền chuyển kỳ sau còn cao; còn 37 việc (trong đó số việc có điều kiện thi hành là 17 việc) và 3.071.475.000 đồng (trong đó số có điều kiện là 501.320.000 đồng) chuyển kỳ sau giải quyết. Qua công tác kiểm sát thường kỳ và trực tiếp kiểm sát 02 lần về công tác thi hành án dân sự tại Chi cục thi hành án dân sự huyện, đã phát hiện một số quyết định ghi sai số tiền THA, ghi sai địa chỉ của người phải THA, ghi sai tháng của bản án được căn cứ, ghi sai năm của quyết định THA, tuy nhiên Chi cục THA đã tiếp thu và khắc phục. 
Ban Pháp chế đề nghị cơ quan thi hành án dân sự huyện tiếp tục tổ chức thi hành dứt điểm các bản án đã có hiệu lực pháp luật và có điều kiện thi hành nhưng chưa được thi hành; tập trung giải quyết những vụ việc phức tạp, những vụ án liên quan đến ngân sách Nhà nước, tín dụng, ngân hàng, những vụ việc có giá trị thi hành lớn nhằm nâng cao chất lượng, tỷ lệ thi hành án dân sự. Nghiên cứu, có hướng giải quyết đối với các việc chưa có điều kiện thi hành. Tăng cường theo dõi, kiểm tra công tác chuyên môn trong nội bộ ngành; kịp thời khắc phục những thiếu sót trong công tác thi hành án dân sự.
5. Kiến nghị đề xuất 


Qua hoạt động giám sát và thẩm tra báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự huyện, Ban Pháp chế đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng, chính quyền các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, đặc biệt là “Tội phạm về kinh tế”, “Tội phạm về trật tự - xã hội”, “Tội phạm về ma túy”....; Tăng cường các đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tăng cường công tác điều tra phá án, xử lý tin báo tố giác tội phạm. Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. 
- Đề nghị UBND huyện tăng cường công tác quản lý Nhà nước về an ninh trật tự, đặc biệt là quản lý, giáo dục, giúp đỡ những người sau phạm tội, giúp họ tái hòa nhập cộng đồng; quản lý chặt chẽ các đối tượng hưởng án treo, cải tạo không giam giữ, đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng nghiện ma túy trong đó cần chú trọng việc quản lý cư trú, đi lại của các bị án, thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở, giáo dục để phòng ngừa tái vi phạm pháp luật. 

- Đề nghị các cơ quan tư pháp thực hiện nghiêm túc mối quan hệ phối hợp để bảo đảm giải quyết các vụ án được kịp thời, khách quan, toàn diện, đúng người, đúng tội, đúng pháp luật; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, hướng dẫn nghiệp vụ, kịp thời chấn chỉnh và khắc phục những hạn chế trong công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án và kiểm sát hoạt động tư pháp.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế đối với các Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, kính trình Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp thứ 6 khóa XIX./. 
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;

- UBND huyện;
- VKSND huyện;
- TAND huyện;

- Chi cục THADS huyện;

- Lưu: VT, BPC.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Phạm Thị Bích Huệ








� Theo số liệu của Ban An toàn giao thông huyện, từ ngày 01/12/2016 đến ngày 30/11/2017, toàn huyện xảy ra 17 vụ tai nạn giao thông, làm chết 11 người, làm bị thương 12 người; tăng 02 vụ 02 người chết và 01 người bị thương so với cùng kỳ năm 2016.
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