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Kết quả giám sát việc quản lý thu thuế, phí, lệ phí và trách nhiệm 

của các tổ chức cá nhân trong việc thực hiện nghĩa vụ nộp thuế

năm 2016, các tháng đầu năm 2017


Thực hiện Kế hoạch giám sát Quý II/2017, từ ngày 20 đến ngày 23/3/2017, Ban Kinh tế- Xã hội tiến hành giám sát việc quản lý thu thuế, phí, lệ phí và trách nhiệm của các tổ chức cá nhân trong việc thực hiện nghĩa vụ nộp thuế năm 2016, các tháng đầu năm 2017 tại Chi cục Thuế huyện, thị trấn Quán Hàu và xã An Ninh. Tham dự các buổi giám sát có sự tham gia của đại diện Thường trực HĐND huyện, lãnh đạo UBMT TQVN huyện, các phòng ban liên quan. 

Sau khi có Thông báo của Ban Kinh tế- xã hội HĐND huyện, các đơn vị đã chuẩn bị báo cáo gửi cho Đoàn giám sát nội dung cơ bản theo đề cương giám sát. Qua giám sát trực tiếp, nghe báo cáo của đơn vị chịu sự giám sát, ý kiến tham gia, trao đổi của Đoàn giám sát và ý kiến giải trình của đơn vị chịu sự giám sát. Ban Kinh tế- xã hội báo cáo kết quả giám sát như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Việc thực hiện và chấp hành Quyết định giám sát:

Sau khi các đơn vị chịu sự giám sát nhận được Quyết định và Thông báo của Đoàn giám sát các đơn vị cơ bản chấp hành tốt và tạo điều kiện để Đoàn hoàn thành cuộc giám sát. Tuy nhiên có đơn vị gửi báo cáo đến Đoàn giám sát quá chậm, báo cáo chưa bám sát đề cương, nội dung báo cáo còn chung chung, thiếu cụ thể, số liệu còn thiếu. Sau hội nghị giám sát trực tiếp tại đơn vị, Đoàn giám sát đã yêu cầu đơn vị chịu sự giám sát bổ sung số liệu, nội dung còn thiếu, những vấn đề cần làm rõ vào báo cáo nhưng đơn vị thực hiện quá chậm, thậm chí không muốn cung cấp thông tin (chi cục Thuế) làm ảnh hưởng đến tiến độ, thời gian ban hành kết luận giám sát của Đoàn giám sát.
2. Về kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền thực hiện các văn bản về quản lý thuế

Luật Quản lý Thuế được ban hành, hệ thống văn bản pháp luật của Nhà nước liên quan đến chế độ chính sách và công tác quản lý thuế thường xuyên được sửa đổi, bổ sung điều chỉnh kịp thời và ngày càng hoàn thiện, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước, tác động tích cực đến tăng trưởng kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội. Theo đó UBND huyện, Chi cục Thuế và ban, ngành, các xã, thị trấn đã kịp thời ban hành các văn bản quy định, hướng dẫn trong công tác quản lý thuế, phí và lệ phí.
Năm 2016, các tháng đầu năm 2017, được sự tập trung chỉ đạo, điều hành kịp thời, hiệu quả và thực hiện nghiêm túc các Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện; sự nỗ lực và quyết tâm cao của UBND huyện, của cả hệ thống chính trị và nỗ lực của ngành thuế, các xã, thị trấn nên đã thực hiện cơ bản tốt công tác quản lý thuế, phí và lệ phí trên địa bàn, đạt được một số kết quả tích cực trong thu NSNN góp phần thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển KT-XH của huyện
.

Công tác quản lý thuế ngày càng được hoàn thiện, cơ bản đáp ứng yêu cầu của tình hình hiện nay. Chi cục thuế đã không ngừng nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, chống thất thu ngân sách từ thuế và phí trên địa bàn; đã kịp thời tham mưu UBND huyện, chính quyền cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai, tuyên truyền phổ biến chính sách pháp luật về thuế đến cán bộ, công chức ngành thuế và người nộp thuế
. 
 Căn cứ vào tình  hình thực tế của địa phương, đồng thời trên cơ sở chỉ tiêu phân bổ ngân sách của cấp trên. Hàng năm UBND cấp xã chủ động xây dựng kế hoạch, trình HĐND cấp xã thông qua và quyết định việc thu. Sau khi có Nghị quyết HĐND, UBND cấp xã phối hợp với UBMT tổ chức tuyên truyền các qui định về thuế cho dối tượng nộp thuế và nhân dân biết; đồng thời, phối hợp với hội đồng tư vấn thuế tổ chức hội nghị tuyên truyền các sắc thuế cho các hộ kinh doanh trên địa bàn biết để chuẩn bị tốt các điều kiện cho công tác thu thuế
; Tăng cường công tác hỗ trợ người nộp thuế, cung cấp thông tin, tư vấn chính sách thuế rộng rãi với nhiều hình thức. 
3. Công tác phối hợp thu thuế và kết quả thu thuế, phí và lệ phí.

Căn cứ vào tình hình phát triển kinh tế xã hội và điều kiện sản xuất kinh doanh trên địa bàn cũng như căn cứ vào kết quả thực hiện của năm trước trên cơ sở đó hàng năm Chi cục xây dựng, triển khai việc phân bổ và giao chỉ tiêu cho các Đội Thuế, các tổ chức, cá nhân kinh doanh trên địa bàn huyện theo đúng chính sách, chế độ hiện hành; 

Đã triển khai và thực hiện có hiệu quả Quy trình phối hợp thu NSNN của chính quyền địa phương các xã, thị trấn, các ban, ngành liên quan trong công tác thu ngân sách như:
- Phối hợp với Kho bạc nhà nước để thu nợ, khấu trừ thuế tại nguồn và trích thu hoạt động XDCB vãng lai của 49 doanh nghiệp thu được 2.759 triệu đồng. 
- Phối hợp với Ban Quản lý dự án XD huyện Quảng Ninh; chủ đầu tư các công trình để trích nộp thuế và thu được 183 triệu đồng 
.

- Phối hợp với Phòng Tài nguyên-Môi trường; Trung tâm phát triển Quỹ đất; Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất trong công tác quản lý và thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất.
- Phối hợp với Công an huyện trong công tác kiểm tra khai thác cát sỏi lòng song thu được 59 triệu đồng
; Thu thuế vận tải tư nhân 148 triệu đồng. 
- Phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch để thực hiện việc đôn đốc các khoản thu đảm bảo đúng chế độ chính sách và đảm bảo hoàn thành dự toán thu.

- Phối hợp với cơ quan truyền thông, các bộ phận tham mưu của Cục Thuế trong tuyên truyền phổ biến chính sách thuế, nghiên cứu chính sách đề xuất sửa đổi, đơn giản hóa thủ tục hành chính cho người nộp thuế.

Chi cục Thuế:

Năm 2016, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện do ngành Thuế thực hiện là: 114.009 triệu đồng đạt 177,7% dự toán HĐND tỉnh giao, 176,8% dự toán HĐND huyện giao và tăng 50% so với cùng kỳ năm 2015. Trong đó: Số thu trong cân đối 100.451,2 triệu đồng, đạt 196,4% dự toán và tăng 67% so với cùng kỳ năm 2015 (nếu trừ tiền sử dụng đất thì đạt 100% dự toán, giảm 6,3% so với cùng kỳ); Thu ngoài cân đối 13.557,7 triệu đồng đạt 104,3% dự toán và giảm 14,5% so với cùng kỳ năm 2015.

Tính đến ngày 31/5/2017 tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện là: 50.573 triệu  đồng đạt 58,6% dự toán HĐND tỉnh và huyện giao và tăng 108% so với cùng kỳ năm 2016. Trong đó thu trong cân đối 48.975,9 triệu đồng đạt 67,8% dự toán và tăng 154,7% so với cùng kỳ; Thu ngoài cân đối 1.597 triệu đồng đạt 11,4% dự toán giao và bằng 31,4% so với cùng kỳ.

Xã An Ninh:
Năm 2016: Thực hiện 1.248.177.000 đồng đạt 75% dự toán:

Các khoản thu hưởng 100%: 819.984.000 đồng đạt 80% dự toán
. Thu khác: 59.195.000 đạt 131% dự toán (khoản thu này đạt cao là do thu hồi được một số công nợ các khoản và thu phạt); Thu phí ngoài cân đối: 24.000.000đồng đạt 120% dự toán.

Các khoản thu hưởng theo tỷ lệ: 329.193.000 đồng đạt 66% dự toán.

Trong đó:

+ Thuế môn bài: 17.500.000 đồng  đạt 97% dự toán;

+  Thu lệ phí trước bạ: 10.127.000 đồng đạt 135% dự toán;

+ Thu thuế thu nhập cá nhân: 31.136.000 đồng đạt 124% dự toán;

+  Thuế phi nông nghiệp: Thực hiện 744.000 đồng đạt 11% dự toán
 
+ Thu tiền sử dụng đất thực hiện 165.741.000 đồng đạt 39% dự toán
  

Thu ngân sách đến tháng 5/2017: 2.622.178.000 đạt 131% dự toán
.Các khoản thu hưởng 100%: 153.280.000 đồng đạt 12% dự toán. Các khoản thu hưởng theo tỷ lệ % 2.468.898.000 đồng  đạt 331% dự toán
.
Thị trấn Quán Hàu
Năm 2016, thu thuế phân chia theo tỷ lệ %: 374.748.753 đồng đạt 141% dự toán
. Thu phí, lệ phí trên địa bàn được 49.885.000 đồng đạt 121% dự toán; Các khoản thu thuế, phí lệ phí đều thu đạt tỷ lệ cao như thuế thu nhập cá nhân đạt 154%, thuế lệ phí trước bạ nhà đất đạt 272%, phí lệ phí đạt 121% kế hoạch. Một số khoản thu đạt thấp đó là thuế giá trị giá tăng đạt 94% so với dự toán, thuế phi nông nghiệp đạt 96,7%.
Nguồn thu phí, lệ phí trên địa bàn chỉ có nguồn thu lệ phí công chứng và chứng thực ở một cửa của UBND thị trấn, do nguồn thu từ phí và lệ phí chợ không có nên nguồn thu từ phí, lệ phí rất ít.
Năm 2017 là năm đầu tiên thực hiện thu một số chỉ tiêu khác so với năm 2016 trở về trước nên một số khoản thu không điều tiết về cơ sở. 

Tình hình thu các sắc thuế, phí, lệ phí  5 tháng đầu năm 2017 như sau:

Thu thuế phân chia theo tỷ lệ % thực hiện được: 73.314.535 đồng đạt 93% dự toán
. 

Thu phí, lệ phí trên địa bàn thực hiện được 16.129.000 đồng đạt 40% dự toán.
II. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ

1. Năm 2016 và các tháng đầu năm 2017, tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, ảnh hưởng nặng nề sự cố môi trường biển, vốn đầu tư XDCB còn hạn chế, sức mua giảm, hàng hóa tiêu thụ chậm … nên các doanh nghiệp trên địa bàn gặp nhiều khó khăn trong sản xuất kinh doanh làm ảnh hưởng đến tình hình kinh tế- xã hội trên địa bàn.
Tổng thu ngân sách tuy vượt dự toán nhưng chưa vững chắc. Một số khoản thu sắc thuế chưa hoàn thành dự toán. Nguồn thu chủ yếu dựa vào số thu từ tiền sử dụng đất. Công tác quản lý thu thuế khu vực công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh không hoàn thành dự toán. Công tác quản lý hộ nhất là hộ nghỉ kinh doanh còn chưa chặt chẽ; tình trạng nợ đọng thuế ở các doanh nghiệp còn ở mức cao. Nguyên nhân cơ bản là do tình hình kinh doanh trên địa bàn giảm sút, các khoản thu từ XDCB vãng lai phát sinh từ các dự án triển khai trên địa bàn hạn chế dẫn đến số thu NQD không hoàn thành dự toán. Công tác quản lý nợ thuế và cưỡng chế nợ thuế tuy đã được đẩy mạnh. Nhưng số nợ đọng thuế phát sinh còn ở mức cao. Các doanh nghiệp trên địa bàn tuy hoạt động ổn định hơn trước, nhưng với số lượng ít, hầu hết là những đơn vị có vốn nhỏ, tình hình sản xuất kinh doanh còn gặp nhiều khó khăn, hiệu quả thấp, nhiều doanh nghiệp bị giải thể, tạm ngừng hoạt động… công nợ gia tăng kéo dài ảnh hưởng đến thu, nộp ngân sách…
2. Công tác tham mưu chỉ đạo tổ chức thực hiện của chi cục Thuế chưa thực sự có hiệu quả. Trong công tác quản lý thu thuế nhiều doanh nghiệp nợ đọng thuế kéo dài nhưng chưa tham mưu kịp thời và giải pháp quyết liệt để UBND huyện chỉ đạo thực hiện có hiệu quả. Mặt khác, UBND huyện, các phòng ban chuyên môn, các xã, thị trấn chưa thực sự quan tâm đúng mắc đến công tác quản lý thu thuế, phí, lệ phí, nhất là biện pháp cưỡng chế nợ đọng thuế để răn đe các trường hợp khác phát sinh nợ thuế. Vì vậy nhiều doanh nghiệp nợ thuế kéo dài, trốn thuế bằng hình thức giải thể doanh nghiệp, đổi tên doanh nghiệp nhưng vẫn cơ bản là bộ máy lãnh đạo doanh nghiệp như cũ.
Công tác theo dõi, kiểm tra đối tượng nộp thuế chưa chặt chẽ, thiếu thường xuyên; Trong việc kê khai nộp thuế chủ yếu đối tượng nộp thuế kê khai bao nhiêu thì thu bấy nhiêu. Việc xử lý các vi phạm sau kiểm tra, thanh tra thuế chưa đủ sức răn đe; Biện pháp thu nợ, cưỡng chế thuế chưa đủ mạnh, phương pháp chưa đồng bộ, thiếu thuyết phục, vì vậy nợ đọng thuế ở một số doanh nghiệp còn kéo dài. Tính đến ngày 30/4/2017, tổng nợ là: 10.328,98 triệu đồng. Trong đó các đơn vị có tổng số thuế nợ lớn (9.599 triệu đồng) như: Công ty TNHH Thế Thịnh 1 nợ 2.477,39 triệu đồng; Công ty TNHH Thế Thịnh 7 nợ 1.438 triệu đồng; Công ty TNHH XD TH Vương Gia nợ 1.479,9 triệu đồng; Công ty TNHH Nam Anh nợ 809,2 triệu đồng; Công ty TNHH Hòa Đại Phát nợ 729,9 triệu đồng… 
Việc lập bộ thuế sử dụng đất phi nông nghiệp còn sai sót nhiều do thiếu sự phối hợp soát xét đối tượng nộp thuế giữa Chi cục thuế huyện với UBND các xã, thị trấn. Kế hoạch phân bổ và giao chỉ tiêu thu thuế, phí, lệ phí nộp NSNN hàng năm cho từng tổ chức, cá nhân, công ty, DNTN, HTX trên địa bàn chưa sát thực tế, không căn cứ vào kết quả thực hiện của năm trước. Vì vậy nhiều tổ chức, cá nhân nhiều năm nộp NSNN chỉ đạt 10% kế hoạch giao. Việc giao chỉ tiêu không sát thực tế gây áp lực, tạo ra sự thiếu công bằng giữa các đơn vị, cá nhân vì vậy, các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân nộp thuế, phí, lệ phí không quan tâm việc hoàn thành hay không hoàn thành chỉ tiêu giao. 
3. Công tác phối kết hợp giữa cơ quan Thuế với chính quyền địa phương cơ sở, các cơ quan ban ngành có liên quan chưa thật chặt chẽ; việc chỉ đạo triển khai một số chính sách thuế, lĩnh vực thu còn chậm nên kết quả thu ở một số lĩnh vực hoạt động kinh doanh chưa đạt yêu cầu, còn thất thu như: xây dựng cơ bản tư nhân, vận tải tư nhân, đặc biệt hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản, đất san lấp.
4. Các chế độ, chính sách của nhà nước về giảm, gia hạn, dãn nộp thuế của Chính phủ trong thời gian qua có nhiều sự thay đổi, một mặt tạo điều kiện tháo gỡ khó khăn cho người nộp thuế, song cũng tác động đến số thu, nộp thuế khu vực kinh tế ngoài quốc doanh. 

5. Một số doanh nghiệp hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản không kê khai hoặc kê khai không đúng sản lượng khai thác để trốn thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường nhưng chưa có biện pháp kiểm soát, tính đúng, tính đủ sản lượng khai thác khoáng sản. 

Ý thức chấp hành pháp luật về thuế của một bộ phận người nộp thuế chưa cao, chưa tự giác trong việc thực hiện chế độ kê khai, đăng ký thuế, còn có các hành vi chây ỳ, dây dưa, gian lận, trốn thuế, nợ đọng thuế kéo dài.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Trên cơ sở nội dung, kết quả đạt được và những khó khăn vướng mắc nêu trên, Ban Kinh tế- Xã hội thống nhất một số kiến nghị cụ thể như sau:

1. Đề nghị HĐND, UBND huyện kiến nghị với HĐND, UBND tỉnh, các ngành liên quan:
- Cần xem xét, quyết định giao chỉ tiêu thu NSNN sát đúng với tình hình thực tế của huyện trên cơ sở dự báo các chỉ tiêu kinh tế và các chỉ tiêu có liên quan, các quy định của pháp luật về thuế, phí, lệ phí và chế độ thu ngân sách; kịp thời điều chỉnh dự toán thu chi ngân sách khi có biến động lớn về kinh tế-xã hội. Ban hành các chính sách nuôi dưỡng nguồn thu, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh.
- Kiến nghị nghị UBND tỉnh, sở TN-MT không giao thầu, cấp phép khai thác tài nguyên khoáng sản đối với các doanh nghiệp vi phạm trong khai thác và nộp thuế khai thác tài nguyên khoáng sản.
- Kiến nghị sở TN-MT làm rõ việc cấp mỏ cho các doanh nghiệp khai thác cát san lấp năm 2011 đến năm 2014 tại khu vực đường Hà Thiệp- Bắc Ninh Võ Ninh, Mỹ Trung (Dinh Mười) Gia Ninh huyện Quảng Ninh, hiện nay đã đóng mỏ nhưng sản lượng khai thác kê khai nộp thuế và các khoản phí liên quan chỉ đạt 15-20%, thậm chí là không có khối lượng khai thác so với trữ lượng cấp phép khai thác.
2. Đối với UBND huyện
- Thực hiện có hiệu quả công tác quản lý thuế, phí, lệ phí, các khoản thu về đất; khai thác có hiệu quả nguồn thu, chống thất thu ngân sách trên địa bàn. Chỉ đạo phòng Tài chính- kế hoạch, các phòng, ban liên quan thực hiện thu và nộp tiền sử dụng đất đúng quy định quản lý tài chính hiện hành, nộp đầy đủ, kịp thời khoản thu tiền sử dụng đất vào NSNN; Chỉ đạo cơ quan thuế phối hợp với các ngành liên quan giám sát, kiểm tra thực hiện pháp luật thuế trên địa bàn.
- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông tuyên truyền, giáo dục pháp luật về thuế để đưa chính sách thuế vào cuộc sống; kiểm tra tình hình thực tế hoạt động sản xuất kinh doanh trên từng địa bàn để đánh giá, phân loại doanh nghiệp hoạt động sản xuất kinh doanh và chấp hành chính sách thuế. 
- Tăng cường công tác đối thoại với các doanh nghiệp nhằm giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc, qua đó tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp hoạt động kinh doanh hiệu quả và thực hiện tốt nghĩa vụ với ngân sách.
- Tăng cường quản lý nhà nước về khoáng sản trên địa bàn, chú trọng công tác thu ngân sách về cấp quyền khai thác, thuế và phí liên quan đến khai thác khoáng sản theo thẩm quyền; kiểm tra hoạt động cấp mỏ, khai thác tài nguyên khoáng sản, Chỉ đạo các ngành phối hợp cơ quan thuế trong việc thu thuế các hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản, đảm bảo thu đúng, thu đủ, kịp thời các khoản thuế, phí và các khoản thu có liên quan.
- Tổ chức rà soát nguồn thu ngân sách trên địa bàn; tăng cường quản lý thu, chống thất thu và xử lý nợ đọng thuế. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật thuế. 
- Chỉ đạo tổ chức thực hiện các biện pháp cưỡng chế đối với các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân còn nợ thuế, phí, lệ phí kéo dài, kiên quyết không giao thầu, cấp quyền khai thác và các hoạt động liên quan đến khai thác khoáng sản đối với các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân nợ đọng thuế và vi phạm trong khai thác tài nguyên khoáng sản.
3. Đối với Chi cục Thuế huyện
- Tăng cường công tác tuyên truyền chính sách pháp luật về thuế, tăng cường đối thoại với doanh nghiệp; làm tốt công tác cải cách hành chính, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho người nộp thuế trong sản xuất kinh doanh; Tăng cường công tác theo dõi thanh tra, kiểm tra thuế theo đúng quy định của pháp luật thuế.

- Tăng cường phối hợp với các cơ quan quản lý nhà nước, UBMT và các tổ chức thành viên trong việc nắm bắt thông tin về hoạt động kinh doanh của doanh nghiệp, tuyên truyền, vận động tổ chức, cá nhân thực hiện quyền và nghĩa vụ về thuế theo quy định, góp phần đấu tranh chống các hành vi trốn thuế, gian lận về thuế, nâng cao hiệu quả công tác quản lý thuế, đảm bảo nhiệm vụ thu ngân sách. 
- Thường xuyên theo dõi diễn biến nợ của các đơn vị để phân loại nợ chính xác, áp dụng các biện pháp đôn đốc nợ phù hợp; thực hiện cưỡng chế theo đúng thủ tục, trình tự quy định của pháp luật; 
- Tham mưu UBND huyện hướng dẫn hoạt động của hội đồng tư vấn thuế xã, thị trấn; tập huấn, hướng dẫn để hội đồng tư vấn thuế phát huy tốt vai trò trong phối hợp với ngành Thuế, 
- Tăng cường giám sát công tác khai thuế và theo dõi sát tình hình sản xuất kinh doanh của người nộp thuế, phân loại đối tượng nộp thuế theo loại hình, lĩnh vực, quy mô, địa bàn hoạt động sản xuất kinh doanh và hình thức quản lý thuế để chống thất thu về đối tượng và tiền thuế, thực hiện thu đúng, thu đủ. 

- Nâng cao chất lượng công tác phân tích dự báo nguồn thu, đặc biệt phân tích cụ thể nguyên nhân tác động làm tăng, giảm nguồn thu theo từng địa bàn, từng lĩnh vực thu, từ đó tổng hợp kết quả thu và dự báo thu hàng tháng, hàng quý sát đúng với thực tế phát sinh, kịp thời báo cáo, tham mưu UBND huyện có giải pháp tháo gỡ.  
- Yêu cầu cung cấp thông tin và báo cáo các vấn đề liên quan đến công tác quản lý thuế khi có yêu cầu của Đoàn giám sát trong thời gian tới để làm rõ thêm một số vấn đề mà dư luận và cử tri quan tâm.
4. Đối với các xã, thị trấn

- Tăng cường sự phối hợp đồng bộ giữa UBND cấp xã với cơ quan thuế và các tổ chức, cá nhân khác được uỷ nhiệm thu. Xử lý các hành vi vi phạm như nợ thuế chây ỳ, trốn thuế để kịp thời tập trung đầy đủ số thu vào ngân sách nói chung và ngân sách xã nói riêng…Đối với khoản thu từ quỹ công ích 5%, cần xây dựng quy chế quản lý sử dụng đất đai, ao hồ, đầm, vườn cây đất trống phù hợp với luật đất đai, ban hành quy chế đấu thầu đất công điền. Đối với các khoản phí và lệ phí, cần công khai và niêm yết mức thu ở các nơi thu phí và lệ phí, kiểm tra thường xuyên việc sử dụng biên lai thu tiền theo quy định. Đối với khoản thu đóng góp của nhân dân, không huy động tràn lan, chỉ huy động và sử dụng nguồn vốn do nhân dân đóng góp để xây dựng những công trình có lợi ích thiết thực, trực tiếp với người dân như đường giao thông, nhà văn hoá khối xóm, kênh mương...

- Thực hiện đồng bộ các biện pháp quản lý thu đối với từng khoản thu, sắc thuế, từng địa bàn, từng đối tượng nộp thuế.  Đẩy mạnh cải cách hành chính công tác thu ngân sách xã. Tăng cường biện pháp quản lý đối tượng chịu thuế. Phối hợp với các ngành liên quan, tổ chức giám sát chặt chẽ việc đăng ký thuế, kê khai thuế, tình hình nộp thuế trên địa bàn để có những biện pháp kịp thời đôn đốc, xử lý mọi vi phạm pháp luật, đảm bảo thu đầy đủ, kịp thời các nguồn thu phát sinh, các khoản thuế nợ đọng vào NSNN... 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chính sách thuế. Tăng cường đối thoại, tập huấn chính sách, chế độ và các thủ tục hành chính thuế, giải quyết kịp thời vướng mắc trong quá trình thực hiện pháp luật thuế. 
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát quý II/2017 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện về việc quản lý thu thuế, phí, lệ phí và trách nhiệm của các tổ chức cá nhân trong việc thực hiện nghĩa vụ nộp thuế.

Nơi nhận:
TM. BAN KINH TẾ- XÃ HỘI

- Đ/c Bí Thư huyện ủy;       
TRƯỞNG BAN
- Thường vụ Huyện ủy

- TT HĐND huyện; 

- UBND huyện, UBMT TQVN huyện;
- HĐND, UBND các xã liên quan; 
- 2 Ban HĐND huyện;

- Các thành viên Đoàn giám sát; 


          Ngô Văn Luận
- Các đơn vị chiuh sự giám sát;
- Lưu: VT, Ban KTXH.

� Tổ chức 02 Hội nghị đối thoại doanh nghiệp nhằm giải đáp những vướng mắc trong thực thu chính sách thuế cho các doanh nghiệp cũng như nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của người nộp thuế để trực tiếp hoặc đề đạt cấp trên giải quyết.


� Cơ quan Thuế đã đã phối hợp với các xã, thị trấn, các ban, ngành tập trung tuyên truyền các chính sách thuế trên khắp địa bàn huyện qua các kênh thông tin như Phát thanh trên Đài truyền thanh huyện, đưa tin trên các Báo, Tạp chí, Bản tin nội bộ huyện. Tổ chức Hội nghị tập huấn hướng dẫn, tuyên truyền phổ biến các văn bản hướng dẫn thực hiện của Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế  như: Luật bổ sung sửa đổi Luật Quản lý thuế, Thuế Tài nguyên, Thuế BVMT, hóa đơn bán hàng; Luật phí, Lệ phí ...để nhân dân trên địa bàn biết và thực hiện.


� Năm 2016, UBND xã An Ninh mở 1 lớp tuyên truyền thu thuế có 78/154 lượt người tham gia.


� Trong đó, thu nợ của công ty TNHH Thế Thịnh 7 là 113 triệu đồng, Công ty TNHH Phan Anh là 70 triệu đồng.


� Trong đó, truy thu Thuế tài nguyên: 13,7 triệu đồng, Phí BVMT: 4,7 triệu đồng, Phạt một lần thuế: 6,4 triệu đồng, Phạt vi phạm hành chính về thuế: 32,7 triệu đồng.


�  Thu phí lệ phí trong cân đối:  26.947.000đồng đạt 67 % dự toán;


Thu từ quỹ đất công ích và đất công: 403.989.000đồng đạt 117% dự toán;


Thu đóng góp của nhân dân theo quy định: 404.852.000đồng đạt 58% dự toán;


� Do trong năm thực hiện theo Luật 106 quản lý thuế sửa đổi, những sắc thuế sau khi trừ miễn giảm dưới 50.000đồng được miễn 


� Nguyên nhân số thu này thực hiện thấp là do công tác đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn đang thực hiện và một số vị trí đất đang trình phê duyệt giá khởi điểm để tiến hành đấu giá


� Trong đó:  Thu phí lệ phí trong cân đối:  265.819.000 đồng đạt 379 % dự toán; Thu từ quỹ đất công ích và đất công: 880.000 đồng đạt 0,22% dự toán ( Do hàng năm sang tháng 6 mới tiến hành thu) ; Thu đóng góp của nhân dân theo quy định: 142.850.000/700.000.000 đồng đạt 20% dự toán; Thu khác: thực hiện 2.620.000/60.000.000đồng đạt 4% dự toán; Thu phí ngoài cân đối: 24.000.000/20.000.000đồng đạt 120% dự toán.


� + Tiền cấp quyền sử dụng đất: 1.974.720.000đồng/720.000.000đồng đạt 274% dự toán; Lệ phí trước bạ nhà, đất: 11.147.000đồng/7.500.000đồng đạt 148% dự toán; Thuế phi nông nghiệp: chưa thực hiện; Phí môn bài: 5.180.000đồng; Thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản: 56.049.000đồng; Thu tiền cho thuê mặt đất: 3.087.000đồng; Thuế tài nguyên: 158.000.000đồng.


� Trong đó:  Thuế môn bài thực hiện: 49.140.000 đồng đạt 114% so với dự toán; Thuế GTGT thực hiện: 89.644.978 đồng đạt 94% so với dự toán; Thu thuế thu nhập cá nhân thực hiện: 77.043.323 đồng đạt 154%  so với dự toán;  Thuế tài nguyên thực hiện: 2.100.000 đồng; Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp: 30.973.739 đồng đạt 96,79% so với dự toán; Thu lệ phí trước bạ thực hiện: 122.846.713 đồng đạt 272% dự toán; Phí môi trường: 3.000.000 đồng;


� Trong đó:  Lệ phí môn bài thực hiện: 24.710.000 đồng đạt 88% dự toán; Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp: 987.035 đồng đạt 4,7% dự toán; Thu lệ phí trước bạ thực hiện 47.617.500 đồng đạt 158% dự toán;- Phí thuê mặt bằng : 19.353.684 đồng.
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