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	HĐND HUYỆN QUẢNG NINH

BAN PHÁP CHẾ

          

Số:            /BC-BPC
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                        Quảng Ninh, ngày           tháng 12 năm 2017


BÁO CÁO 
Kết quả công tác năm 2017 và nhiệm vụ năm 2018 
của Ban Pháp chế HĐND huyện trình tại kỳ họp thứ 6

 HĐND huyện khóa XIX.


Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015, thực hiện chương trình công tác; chương trình giám sát của HĐND huyện đã được thông qua tại kỳ họp thứ 3, Ban Pháp chế HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động năm 2017 và nhiệm vụ năm 2018 như sau:
1. Về hoạt động giám sát

Sau kỳ họp thứ 03 HĐND huyện khóa XIX (kỳ họp thường lệ cuối năm 2016) diễn ra từ ngày 19/12 đến 20/12/2016, trên cơ sở Nghị quyết số 113/NQ-HĐND ngày 02/8/2016 của HĐND huyện về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND huyện năm 2017, Ban Pháp chế đã ban hành Quyết định số 04/QĐ-BPC ngày 03/01/2017 về Chương trình giám sát của Ban Pháp chế HĐND huyện năm 2017; 
Thực hiện kế hoạch giám sát quí I năm 2017, Ban đã ban hành quyết định số 11/QĐ-BPC ngày 08/3/2017 về việc thành lập Đoàn giám sát về việc thực hiện các quy định của pháp luật về môi trường và công tác bảo vệ rừng, quản lý lâm sản; Ban đã tiến hành 03 cuộc giám sát tại các cơ quan, đơn vị: Hạt Kiểm lâm, Ban quản lý rừng phòng hộ Long Đại và xã Hiền Ninh. 

Thực hiện kế hoạch giám sát quí II năm 2017 Ban đã ban hành quyết định số 37/QĐ-BPC ngày 31/5/2017 về việc thành lập Đoàn giám sát của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện giám sát về việc thực hiện cải cách hành chính, quy chế làm việc, quy chế dân chủ cơ sở. Ban đã tiến hành 03 cuộc giám sát tại các xã: Hàm Ninh, Tân Ninh, Trường Sơn.
Thực hiện kế hoạch giám sát quí III năm 2017 Ban đã ban hành quyết định số 83/QĐ-BPC ngày 06/9/2017 về việc thành lập Đoàn giám sát của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện giám sát về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo và những kiến nghị của công dân. Ban đã tiến hành 03 cuộc giám sát tại các xã: Võ Ninh, Xuân Ninh và Hải Ninh.

Thực hiện kế hoạch giám sát quí IV năm 2017 Ban đã ban hành quyết định số 105/QĐ-BPC ngày 26/10/2017 về việc thành lập Đoàn giám sát của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện giám sát về thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự và tình hình an ninh trật tự tại các xã. Ban đã tiến hành 03 cuộc giám sát tại các xã: Vĩnh Ninh, An Ninh và Trường Xuân.

Để công tác giám sát đạt hiệu quả và thuận lợi, Ban đã xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực HĐND huyện; phối hợp chặt chẽ với TT HĐND các xã, thị trấn và các cơ quan liên quan như: UBMT TQVN huyện, Công an, BCH Quân sự huyện, phòng Nội vụ, Tư pháp, Tài nguyên - Môi trường, NN&PTNN, Văn phòng HĐND và UBND huyện, …. 
Tại các đơn vị được giám sát Ban đã xem xét báo cáo, một số hồ sơ, thủ tục, trao đổi chất vấn, đi thực địa làm rõ một số nội dung liên quan và yêu cầu các Phòng chuyên môn của huyện cung cấp thông tin, số liệu đối chứng đối với từng đơn vị. Qua công tác giám sát Ban đã đánh giá về những ưu điểm, tồn tại, hạn chế, đồng thời đưa ra đề xuất, kiến nghị khắc phục những tồn tại, hạn chế nhằm nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước trong hoạt động bảo vệ môi trường, công tác bảo vệ rừng, quản lý lâm sản; thực hiện cải cách hành chính, quy chế làm việc, quy chế dân chủ cơ sở; làm tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và những kiến nghị của công dân, thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự và đảm bảo tình hình an ninh trật tự trên địa bàn trong thời gian tới. Sau giám sát, Ban pháp chế đã có báo cáo kết quả gửi cho Thường trực Huyện ủy, HĐND, UBND huyện, các cơ quan, ban ngành liên quan và các cơ quan, đơn vị, các xã chịu sự giám sát. 
  Ngoài ra, lãnh đạo Ban và một số thành viên của Ban tham gia giám sát cùng Đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện, Ban Kinh tế - xã hội HĐND huyện, Ban Pháp chế HĐND tỉnh. 
2. Hoạt động thẩm tra các báo cáo
Để thực hiện việc thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 4 và kỳ họp thứ 6 của HĐND huyện, Ban Pháp chế đã thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin về tình hình chấp hành pháp luật và các hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong lĩnh vực giám sát của Ban, tích cực nghiên cứu các văn bản, tài liệu có liên quan để thực hiện việc thẩm tra: Tình hình thi hành pháp luật, tình hình an ninh, trật tự an toàn xã hội, vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện; tình hình hoạt động của các cơ quan tư pháp.

Qua thẩm tra Ban đã có các kiến nghị về thực hiện các giải pháp nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực công tác, phẩm chất chính trị, đạo đức của đội ngũ cán bộ, tăng cường công tác phối hợp kiểm tra, kịp thời chấn chỉnh và khắc phục những hạn chế trong công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án và kiểm sát hoạt động tư pháp; đề nghị UBND huyện tiếp tục chỉ đạo chính quyền xã, thị trấn đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, nhất là các loại tội phạm ma túy đang có xu hướng gia tăng; tăng cường các đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, điều tra phá án, xử lý tin báo tố giác tội phạm. 
3. Hoạt động phối hợp

Lãnh đạo Ban tham dự các cuộc họp liên tịch với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện và các cơ quan liên quan để bàn chi tiết kế hoạch giám sát, dự các cuộc họp liên tịch để tham gia chuẩn bị nội dung kỳ họp và xem xét quyết định các vấn đề thuộc thẩm quyền; tham gia các cuộc khảo sát, kiểm tra cơ sở với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về tình hình thực hiện nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện trên địa bàn; tham gia cùng đoàn giám sát của Ban Kinh tế - Xã hội giám sát tại một số cơ quan, đơn vị; tham gia với đoàn giám sát của Ban Pháp chế HĐND tỉnh giám sát về tình hình thực hiện quy định pháp luật về xử lý vi phạm pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường bộ tại Công an huyện Quảng Ninh, khảo sát tại 2 xã An Ninh và Võ Ninh.
Qua các hoạt động phối hợp đã nắm bắt được tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện và thực hiện chức năng, thẩm quyền của Ban theo quy định.
4. Đánh giá chung

Năm qua, hoạt động giám sát của Ban đã cho thấy sự nỗ lực cố gắng rất lớn của các thành viên Ban pháp chế. Việc ra Quyết định thành lập đoàn giám sát, xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động của Ban đã cụ thể hóa và thực hiện đúng sự phân công, điều hòa hoạt động của Thường trực HĐND huyện. Việc triển khai các cuộc giám sát đều thực hiện đúng mục đích, yêu cầu và tiến độ đề ra. Các báo cáo thẩm tra của Ban đảm bảo chất lượng, các nhận định, đánh giá khá toàn diện, có căn cứ pháp luật và sát đúng với tình hình thực tế của huyện. Trong hoạt động, Ban đã bám sát các quy định của pháp luật, bảo đảm tính khách quan, sát thực tế, đề cao tinh thần trách nhiệm trong giám sát việc chấp hành pháp luật trên địa bàn huyện. Mặc dù hầu hết các thành viên của Ban đều hoạt động kiêm nhiệm nhưng đã cố gắng sắp xếp công việc chuyên môn để bố trí thời gian hợp lý tham gia vào các hoạt động của Ban; chủ động nghiên cứu báo cáo, tích cực cập nhật, tìm hiểu các quy định của pháp luật cũng như nắm bắt thông tin và tình hình thực tế tại địa phương để phục vụ cho công tác của mình. 

Tuy vậy, hoạt động của Ban vẫn còn một số hạn chế, đó là: Chưa tổ chức khảo sát, giám sát vụ việc cụ thể nổi lên thuộc lĩnh vực Ban phụ trách, chưa đôn đốc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri trên lĩnh vực pháp chế và việc thực hiện kiến nghị của Ban qua thẩm tra các báo cáo trình tại kỳ họp chưa thường xuyên nên hiệu quả chưa cao. Một số thành viên của Ban vì lý do sức khỏe và còn kiêm nhiệm nhiều công việc nên chưa tham gia đầy đủ các cuộc họp, giám sát của Ban, một số đơn vị chịu sự giám sát chuẩn bị báo cáo chậm, chưa cung cấp đủ số liệu theo nội dung yêu cầu, phải bổ sung chỉnh sửa nhiều lần. Công tác theo dõi, đôn đốc, giải quyết các kiến nghị sau giám sát tuy đã được quan tâm hơn, nhưng một số kiến nghị chưa được thực hiện nghiêm túc 
5. Một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2018
Nhằm thực hiện thắng lợi các nghị quyết do HĐND huyện ban hành và chương trình công tác trọng tâm của Thường trực HĐND huyện năm 2018, Ban Pháp chế HĐND huyện tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 như sau:
- Tham gia công tác chuẩn bị nội dung các kỳ họp HĐND huyện năm 2018.

- Thực hiện giám sát thường xuyên đối với hoạt động của Tòa án nhân dân huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Chi cục thi hành án dân sự huyện; giám sát hoạt động của UBND huyện và các cơ quan chuyện môn thuộc UBND huyện trong lĩnh vực liên quan hoạt động của Ban Pháp chế.

- Thực hiện giám sát chuyên đề theo Nghị quyết của HĐND huyện về Chương trình giám sát năm 2018 được thông qua tại kỳ họp thứ 4 HĐND huyện khóa XIX.

- Phối hợp với Thường trực HĐND và Ban KT-XH của HĐND huyện giám sát việc thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện; văn bản quy phạm pháp luật của UBND huyện và HĐND các xã, thị trấn ban hành.

- Giám sát hoạt động của cơ quan nhà nước, tổ chức kinh tế, tổ chức xã hội, đơn vị vũ trang nhân dân và công dân trong việc thi hành Hiến pháp, luật, các văn bản quy phạm pháp luật của Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương, Nghị quyết của HĐND tỉnh và Nghị quyết HĐND huyện về lĩnh vực Pháp chế.

- Chủ trì thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình HĐND huyện năm 2018 thuộc lĩnh vực được phân công; thẩm tra các báo cáo của Tòa án nhân dân huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, một số nội dung trong báo cáo của UBND huyện liên quan đến lĩnh vực Pháp chế.

- Khảo sát một số vấn đề cử tri quan tâm, phản ánh và một số nội dung phục vụ hoạt động giám sát của Ban.
- Thực hiện các công việc thường xuyên và các nhiệm vụ đột xuất khi được Thường trực HĐND huyện phân công. 
Trên đây là báo cáo của Ban Pháp chế trình tại kỳ họp thứ 6 HĐND huyện.
	Nơi nhận:                                                      

- TT HĐND huyện;
- Thành viên Ban Pháp chế;
- Đại biểu HĐND huyện;

- Lưu VT- BPC.
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