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HUYỆN QUẢNG NINH
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 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:         /BC-THADS
	Quảng Ninh, ngày  8  tháng 12  năm 2017


BÁO CÁO

TÌNH HÌNH CÔNG TÁC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ NĂM 2017

Tại kỳ họp thứ 6 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIX


Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện được qui định tại điểm 7 Điều 16 Luật thi hành án dân sự 2008; được sửa đổi, bổ sung 2014. Chi cục Thi hành án dân sự huyện Quảng Ninh báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2018 tại kỳ họp thứ 6 của Hội đồng nhân dân huyện Khóa XIX như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC

1. Kết quả công tác thi hành án dân sự về việc và tiền (Từ 01/12/2016 đến 30/11/2017)

1.1. Về việc

+ Tổng số việc phải thi hành: 273 việc, (số cũ chuyển sang 43 việc, thụ lý mới  230 việc) tăng 82 việc (42%) so với cùng kỳ năm 2016 
Trong đó:

- Số việc có điều kiện thi hành: 254 việc

- Số việc chưa có điều kiện thi hành: 19 việc

 + Số việc đã giải quyết xong: 218 việc tăng 46 việc (27%) so với cùng kỳ năm 2016 đạt tỷ lệ 86% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 9% so với chỉ tiêu được giao là 77% , giảm 12% so với năm 2016
Trong đó: 

- Số việc đã thi hành xong: 211 việc

 
- Số việc đình chỉ thi hành án: 07 việc

 + Số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau: 55 việc, tăng 12 việc (28%)
Trong đó: 

- Số việc có điều kiện đang thi hành: 36 việc

 
- Số việc chưa có điều kiện thi hành: 19 việc.

2.1 Về tiền
+ Tổng số tiền phải thi hành: 3.515.208.000đồng, tăng 186.312.000đ (5,6%) so với cùng kỳ năm 2016 (số cũ chuyển sang 2.906.565.000đ, thụ lý mới: 608.643.000đ)

Trong đó: 

- Số tiền có điều kiện thi hành: 945.053.000đồng

 - Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 2.570.155.000đồng

+ Số tiền đã đã giải quyết: 443.733.000đồng, tăng 31.822.000đồng (7,7%) so với cùng kỳ năm 2016, đạt tỷ lệ 47% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 12% so với chỉ tiêu giao là 35% 
Trong đó:

 
- Số tiền đã thi hành xong: 399.293.000đồng

- Số tiền đình chỉ thi hành án: 44.440.000đồng

 + Số tiền còn phải thi hành chuyển kỳ sau: 3.071.475.000đồng, tăng 164.910.000đồng (5,7%) so với cùng kỳ năm 2016
 
Trong đó:

 
 - Số tiền có điều kiện đang thi hành: 501.320.000đồng

 - Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 2.570.155.000đồng.
- Về kết quả thi hành án đối với các khoản thu cho Ngân sách Nhà nước, số việc phải giải quyết là 154 việc, tương ứng với số tiền là 133.627.000đồng (chiếm 56.4% về việc và 3.8% về tiền so với tổng số việc và tiền phải giải quyết). Kết quả: đã giải quyết được 135 việc, số tiền là 100.210.000 đồng, đạt tỷ lệ 90% về việc và 88% về tiền. 

- Về kết quả giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng: số việc phải giải quyết là 02 việc, tương ứng với số tiền là 592.562.000đồng (chiếm 0,97% về việc và 18% về tiền so với tổng số việc và tiền phải giải quyết). Kết quả giải quyết : Năm 2016 đã ra quyết định cưỡng chế 01 việc đã xữ lý bán tài sản thế chấp thu được một phần nghĩa vụ thi hành án. Hai (02) việc này hiện người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành án.

- Về kết quả xét miễn, giảm thi hành án, các cơ quan Thi hành án dân sự đã phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp rà soát, lập hồ sơ và đề nghị Tòa án nhân dân có thẩm quyền xét miễn đối với 02 việc, tương ứng với số tiền 4.640.000đồng. 
- Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án: Trong năm đơn vị đã ban hành 01 quyết định cưỡng chế (không huy động lực lượng), cưỡng chế khấu trừ thu nhập của người phải thi hành án.

2. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo 
Đơn vị đã bố trí phòng tiếp công dân, phân công cán bộ có đủ năng lực chuyên môn phụ trách công tác tiếp công dân theo đúng quy định. Trong năm đã tiếp 112 lượt công dân, phần lớn số lượt công dân đến để được hướng dẫn, phản ánh, đề nghị các thủ tục thi hành án như: làm đơn yêu cầu thi hành án, giải thích, hướng dẫn các thủ tục về cấp dưỡng nuôi con, nộp tạm ứng án phí, nộp tiền án phí; 04 đơn đề nghị của người được thi hành án, đơn vị đã có văn bản trả lời, hướng dẫn đương sự, cho đến nay không có đơn khiếu nại, tố cáo.

Đơn vị đã thực hiện thành lập bộ phận một cửa về hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự để thuận tiện cho đương sự thực hiện quyền và nghĩa vụ về thi hành án dân sự. 
3. Công tác kiểm tra

Đơn vị đã thực hiện công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ trực tiếp cho cán bộ, Chấp hành viên thông qua Hội đồng Chấp hành viên. 

Trong năm đơn vị đã tiến hành 01 cuộc kiểm tra, qua kiểm tra phát hiện  một số sai sót trong trình tự, thủ tục thi hành án như: hồ sơ còn ghi sai ngày tháng, năm...; một số Chấp hành viên giải quyết án còn chậm tiến độ.
Sau kiểm tra, đơn vị đã có tổ chức chấn chỉnh, rút kinh nghiệm, khắc phục. Kết luận kiểm tra được được gửi cho Viện Kiểm sát nhân dân huyện để kiểm sát theo pháp luật; Cục Thi hành án tỉnh để chỉ đạo.
4. Công tác tổ chức, cán bộ
Về tổ chức, bộ máy: Tổng biên chế có 08 đ/c và 02 lao động hợp đồng theo Nghị định 68; về cơ cấu: Chấp hành viên 04 đ/c (trong đó 02 Chấp hành viên trung cấp, 02 Chấp hành viên sơ cấp), Thẩm tra viên 01đ/c, Thư ký thi hành án 01đ/c; về độ ngũ lãnh đạo: 01 Chi cục trưởng và 01 Phó Chi cục trưởng
5. Công tác phối hợp trong thi hành án dân sự

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Quảng Ninh đã ký kết Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác thi hành án dân sự giữa Chi cục Thi hành án dân sự huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện và Công an huyện. Các cơ quan đã phối hợp thực hiện tốt các nội dung của các Quy chế đề ra
- Phối hợp với Tòa án nhân dân huyện thu tiền trước của đương sự, thu tiền tại các phiên tòa xét xử số tiền 56.408.000đ 
- Phối hợp cung cấp lý lịch cho Sở tư pháp đối với án hình sự 04 trường hợp
- Phối hợp với cơ quan Công an huyện về cung cấp thông tin, xác nhận kết quả thi hành án dân sự cho 46 trường hợp.
- Các Trại giam, Trại tạm giam đã phối hợp tổ chức thi hành phần dân sự trong các bản án hình sự của người phải thi hành án số tiền 17.000.000đ. Phối hợp với cơ quan Viện kiểm sát, Phòng tài chính tiêu hủy 12 vụ vật chứng..

Ban chỉ đạo thi hành án dân sự huyện đã họp triển khai công tác năm 2017, kiện toàn Ban chỉ đạo theo quy định. Trong  năm không có vụ việc phức tạp phải đưa ra Ban chỉ đạo thi hành án dân sự.
6. Công tác xây dựng nghành
Thường xuyên giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, công chức nâng cao phẩm chất chính trị, rèn luyện đạo đức, lối sống, thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ được giao có chất lượng hiệu quả.

Chi bộ triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị  “về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"."; Đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hô Chí Minh năm 2017; Cam kết thực hiện theo kế hoach đã đề ra. 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Căn cứ kế hoạch công tác của Cục thi hành án dân sự tỉnh, đơn vị đã xây dựng chương trình công tác sát với chỉ tiêu nhiệm vụ được giao, cán bộ, Chấp hành viên, đã tích cực chủ động trong công việc tích cực đi cơ sở để xác minh và thu tiền thi hành án. Tỉ lệ thi hành về việc, tiền của cơ quan đạt tương đối cao. Về việc đạt 86% (so với chỉ tiêu giao 77% vượt 9%), về tiền đạt 47% (so với  chỉ tiêu giao 35%, vượt 12%)
2. Tồn tại
Vẫn còn một số vụ việc có điều kiện thi hành nhưng chưa được giải quyết dứt điểm nên tồn đọng chuyển sang năm 2018 (55việc) 
+ Nguyên nhân chủ quan: Một số chấp hành viên tuy đã tích cực trong tổ chức thi hành các vụ việc, tuy nhiên còn chưa quyết liệt để thi hành dứt điểm dẫn đến một số việc tồn đọng chuyển kỳ sau.

+ Nguyên nhân khách quan:

Một số vụ việc có điều kiện người phải thi hành án có tài sản là nhà, đất nhưng nhà xây dựng trên diện tích đất người khác các bên chưa thỏa thuận được, đương sự có thái độ chây ỳ, bất hợp tác, công tác thuyết phục đã thực hiện nhưng chưa có kết quả.

 Một số lượng án có điều kiện mới thụ lý chưa giải quyết kịp. Số việc thi hành án cấp dưỡng nuôi con theo định kỳ theo nghĩa vụ đến hạn giá trị nhỏ, đương sự thi hành không đều dẫn đến tồn đọng.
* Khó khăn: 

Đơn vị có số lượng cán bộ, công chức ít, chức danh thư ký thi hành án còn thiếu nên nhiều đồng chí còn phải kiêm thêm nhiều công việc nên hiệu quả chưa cao.

Nguồn kinh phí hạn hẹp chưa đáp ứng được các yêu cầu công tác hiện nay.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 2018
1. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2018
- Tiếp tục quán triệt Chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước nhằm nâng cao kết quả và chất lượng trong công tác THADS, hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm của ngành đề ra.

- Tranh thủ sự lãnh đạo của Tổng cục THADS, Cục THADS, Huyện ủy, HĐND, UBND, Ban chỉ đạo THADS trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Tổ chức thực hiện đúng các quy định về trình tự và thủ tục trong giải quyết thi hành án, đẩy nhanh tiến độ thi hành án. Tăng cường phối kết hợp với các cơ quan, ban ngành hữu quan và chính quyền cấp xã trong việc giải quyết thi hành án.
- Rà soát lượng án tồn đọng, phân tích nguyên nhân, giải pháp tổ chức thi hành án phù hợp với từng loại án. Cương quyết cưỡng chế dứt điểm một số việc có điều kiện nhưng không tự nguyện thi hành. 

- Tăng cường tham mưu cho Ban chỉ đạo thi hành án dân sự để kịp thời chỉ đạo thi hành án đối với những vụ việc phức tạp, vụ việc cần cưỡng chế thi hành án.

2. Giải pháp chủ yếu
- Lãnh đạo đơn vị phải luôn bám sát tiến độ thực hiện chỉ tiêu của đơn vị. Nâng cao năng lực, kỹ năng quản lý, điều hành của Lãnh đạo đơn vị: Phải sâu sát, kiên quyết hơn nữa, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu; Tích cực chủ động trong công tác chuyên môn, áp dụng phù hợp các quy định của pháp luật để đẩy nhanh tiến độ thi hành án.
- Có kế hoạch tổ chức thi hành án cụ thể, phù hợp với tính chất, mức độ phức tạp của từng vụ việc. Tăng cường đi cơ sở nhằm thu tiền, xác minh, phân loại án chính xác. Tổ chức thực hiện đúng các quy định về trình tự và thủ tục trong giải quyết thi hành án. 

IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Kính đề nghị Hội đồng Nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện quan tâm hỗ trợ kinh phí cho Ban chỉ đạo thi hành án dân sự để có kinh phí hoạt động. 
Trên đây là Báo tình hình hoạt động của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Quảng Ninh năm 2017 nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 tại Kỳ họp thứ 6 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIX./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện;

  

- Lưu: VT.
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