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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nội dung kết luận của Chủ toạ kỳ họp thứ 04, 

HĐND huyện khoá XIX  

Thực hiện kết luận của Chủ toạ kỳ họp thứ 04, HĐND huyện khoá XIX, trong thời gian qua, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, phòng, ban chuyên môn có liên quan theo chức năng, nhiệm vụ và lĩnh vực phụ trách, tích cực triển khai thực hiện các nội dung kết luận của Chủ toạ kỳ họp tại Thông báo số 66/TB-HĐND ngày 26/7/2017 của Hội đồng nhân dân huyện. Trên cơ sở những kết quả đã đạt được, UBND huyện tổng hợp, báo cáo như sau:

1. Về lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn
Việc thực hiện chi trả tiền hỗ trợ các chính sách về phát triển kinh tế xã hội theo nghị quyết của HĐND huyện (nội dung này đã có báo cáo riêng). Cụ thể trên lĩnh vực nông nghiệp, UBND huyện đã tích cực chỉ đạo phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, chi trả kinh phí hỗ trợ cho nhân dân đảm bảo kịp thời, đầy đủ và đúng quy định; đồng thời tiếp tục rà soát và đánh giá hiệu quả các chính sách hỗ trợ về phát triển kinh tế xã hội của huyện đang triển khai. Năm 2017, đã tiến hành hỗ trợ phát triển sản xuất trên 1.886,2 triệu  đồng; trong đó: hỗ trợ về trồng trọt số tiền trên 1.416,8 triệu đồng; hỗ trợ về lâm nghiệp với số tiền 469,4 triệu đồng cho bà con Vân Kiều trồng rừng với diện tích 260,76 ha và hiện nay đang tiến hành kiểm tra hồ sơ, nghiệm thu để hỗ trợ về giống ong và giống lợn cho nhân dân xã Hải Ninh. Nhìn chung, các chính sách của huyện đều phát huy hiệu quả, khuyến khích phát triển kinh tế - xã hội.
2. Về lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường 
2.1. Về việc rà soát các mỏ đá, cát sạn xây dựng, điểm khai thác cát san lấp, đất san lấp của một số doanh nghiệp, hộ gia đình cá nhân được cấp phép trên địa bàn đã và đang khai thác thực hiện kê khai đúng khối lượng thực tế đã khai thác để nộp các khoản thuế, phí và lệ phí theo đúng quy định, chống gian lận thuế và thất thu ngân sách

UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tiến hành rà soát, tiếp tục thực hiện nghiêm công tác quản lý tài nguyên khoáng sản. Tích cực phối hợp Đoàn liên ngành kiểm tra công tác quản lý và hoạt động khai thác, kinh doanh, vận chuyển cát, sỏi trên địa bàn trên địa bàn huyện, đặc biệt là các bến, bãi tập kết cát, sỏi trái phép. Qua đó, kịp thời ban hành văn bản chấn chỉnh, xử lý hoạt động khoáng sản trái phép. Về kết quả kiểm tra, xử lý, cụ thể như sau:

- Đối với đất, cát san lấp: 

Đã tiến hành kiểm tra 22 tổ chức, cá nhân được cấp phép cải tạo mặt bằng kết hợp tận thu đất, cát san lấp trong thời gian từ năm 2016 -2017. Qua kiểm tra có 19/22 tổ chức, cá nhân đang triển khai cải tạo mặt bằng, các đơn vị hợp đồng với hộ để thực hiện việc cải tạo mặt bằng kết hợp tận thu cát, đất san lấp cơ bản đã chấp hành các quy định trong giấy phép, khai thác đúng vị trí, diện tích, độ sâu cho phép và thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường, bảo vệ vành đai an toàn trong quá trình cải tạo mặt bằng, nhiều hộ chưa kết thúc việc tận thu đất san lấp nên chưa thực hiện trồng cây theo phương án đã duyệt nên chưa có cơ sở để đánh giá hiệu quả của việc thực hiện phương án; có 03/22 tổ chức, cá nhân chưa triển khai thực hiện cải tạo mặt bằng do các đơn vị khai thác chưa tìm được hợp đồng san lấp mặt bằng các công trình. Có 22/22 tổ chức, cá nhân nộp tiền cấp quyền khai thác khoáng sản, với số tiền: 554 triệu đồng; có 7/22 tổ chức, cá nhân đã kê khai nộp thuế tài nguyên và phí bảo vệ môi trường, với số tiền: 359 triệu đồng (trong đó, thuế tài nguyên: 127 triệu, phí bảo vệ môi trường 232 triệu đồng).
Đồng thời chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp phòng Khoáng sản - Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra tình hình khai thác tận thu đất san lấp trên địa bàn. Qua kiểm tra tại 12 điểm được UBND huyện cho phép cải tạo tận thu đất san lấp trên địa bàn huyện thì cơ bản các chủ sử dụng đất hợp đồng với các đơn vị thực hiện cải tạo, tận thu đất san lấp đã thực hiện cải tạo và tận thu đúng vị trí mốc giới được phê duyệt. Tuy vậy, vẫn còn một số điểm bất cập: tại điểm của chủ sử dụng đất Nguyễn Trường Hoa (Xuân Ninh) thực hiện tận thu đất san lấp vượt cote, đã yêu cầu dừng tận thu và san lấp lại mặt bằng, trồng cây theo phương án; tại điểm của chủ sử dụng đất Ngô Minh Trúc (Vạn Ninh) thực hiện cải tạo vượt qua địa giới hành chính của huyện Lệ Thủy khoảng 800m2, đang chờ việc xác định lại diện tích vượt chính xác của Phòng Khoáng sản (Sở Tài nguyên và Môi trường) để có văn bản xử lý cụ thể; 01 trường hợp chủ sử dụng đất Bùi Duy Ngọc (Vạn Ninh) tranh chấp hợp đồng tận thu, Phòng TNMT đã có văn bản yêu cầu tạm dừng khai thác để các bên giải quyết, nếu không tự giải quyết thì đình chỉ khai thác.

UBND huyện ban hành Quyết định số 111/QĐ-UBND ngày 23/8/2017, chấm dứt việc cải tạo, khai thác đất san lấp tận thu tài nguyên của ông, bà Võ Văn Thế, Nguyễn Thị Hồng và Công ty TNHH Thế Thịnh 7; kiến nghị Chi cục Thuế huyện thu các khoản thuế, phí từ ông, bà Nguyễn Đại Bình, Lê Thị Dy (nộp thay cho Công ty TNHH Xây dựng và Thương mại Dịch vụ Tổng hợp Nam Anh); ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với Công ty TNHH Hòa Đại Phát vì đã khai thác khoáng sản đất san lấp vượt ra ngoài ranh giới khu vực được phép khai thác với số tiền phạt 10.000.000 đồng, buộc nộp lại số lợi bất hợp pháp có được do thực hiện vi phạm hành chính 4.746.000 đồng.
- Đối với cát, sạn ven sông làm vật liệu xây dựng:

UBND huyện đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo về hoạt động quản lý nhà nước đối với hoạt động khai thác, kinh doanh, vận chuyển cát, sỏi và xử lý các bến, bãi tập kết cát, sỏi lòng sông trái phép, xây dựng công trình trên hành lang kè đập, không có trong quy hoạch trên địa bàn. Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND xã Xuân Ninh, Công an huyện kiểm tra, xử lý, việc khai thác cát trái phép trên sông cách cầu Long Đại về phía hạ lưu; phối hợp Đoàn Cảnh sát kinh tế môi trường kiểm tra bắt giữ các thuyền khai thác cát, sạn trái phép tại xã Xuân Ninh, lập biên bản để xử lý; phối hợp và tham gia thành viên Đoàn liên ngành kiểm tra, xử lý vi phạm về khai thác, vận chuyển, tập kết cát, sỏi trái phép trên tuyến sông Long Đại, các mỏ khoáng sản, đất san lấp trên địa bàn huyện.

- Đối với đá xây dựng:

Phần lớn các công ty, doanh nghiệp khai thác đá xây dựng tổ chức hoạt động khai thác theo đúng quy định của nhà nước; tuy nhiên, có một số đơn vị triển khai nổ mìn khai thác đá ảnh hưởng nhà dân xung quanh và chưa đảm bảo an toàn lao động như Công ty TNHH Thục Linh, Công ty TNHH Thế Thịnh 7. Trước tình hình trên, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chức năng tích cực phối hợp xử lý, đến nay cơ bản ổn định tình hình, đang tìm vị trí đất di dời cho các hộ bị ảnh hưởng. 

 Về thực hiện nghĩa vụ tài chính: Công ty TNHH Thế Thịnh 7 chưa nộp đủ tiền cấp quyền khai thác khoáng sản; Công ty TNHH Thục Linh chưa nộp đủ tiền ký quỹ cải phục hồi môi trường năm 2016, 2017. Hiện nay, đang yêu cầu các Công ty thực hiện đầy đủ theo quy định.
2.2. Về thực hiện nội dung kiến nghị của Thường trực HĐND huyện đối với lĩnh vực tài nguyên - môi trường tại báo cáo về kết quả giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND huyện

- Đối với nội dung giải quyết các hồ sơ đất đai còn tồn đọng và việc kiểm tra sự thay đổi ranh giới của thửa đất để có cơ sở thực hiện cấp giấy hoặc cấp đổi chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định:

UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tích cực tham mưu giải quyết kịp thời những hồ sơ cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đúng thẩm quyền. Trong năm 2016-2017, đã tiếp nhận 3.384 hồ sơ theo dự án (trong đó xã Vạn Ninh 1366 hồ sơ, xã An Ninh 1389 hồ sơ, xã Lương Ninh 629 hồ sơ). Qua kiểm tra có 2.486 hồ sơ đủ điều kiện trình UBND huyện cấp đổi (xã Vạn Ninh 573 hồ sơ, xã An Ninh 1284 hồ sơ, xã Lương Ninh 629 hồ sơ); 898 hồ sơ không đủ điều kiện (trong đó: xã Vạn Ninh 793 hồ sơ, An Ninh 105 hồ sơ), nguyên nhân chủ yếu tăng diện tích do lấn chiếm đất công.
Đối với hồ sơ cấp đổi riêng lẽ nộp qua Bộ phận một cửa liên thông huyện đã thực hiện đảm bảo chặt chẽ theo đúng quy định, không có hồ sơ tồn đọng; tuy nhiên hồ sơ xử lý chậm vẫn còn diễn ra, do nhiều nguyên nhân khác nhau. 

Quá trình thực hiện cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, các thửa đất tăng diện tích nhiều do lấn chiếm, Phòng TNMT đã có hướng dẫn cụ thể để các đơn vị tư vấn, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất phối hợp UBND cấp xã chỉnh lý phù hợp với hiện trạng và GCN đã cấp để trình cấp đổi GCN cho người dân.

Đối với hồ sơ cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại huyện không có tồn động. Tuy nhiên, qua rà soát tại các xã, thị trấn số lượng các thửa đất chưa được cấp GCN vẫn còn, chiếm tỷ lệ khoảng 3%. UBND huyện đã có văn bản chỉ đạo và đã hướng dẫn các ngành liên quan, UBND xã, thị trấn rà soát, hoàn thiện hồ sơ để phấn đấu hoàn thành việc giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu trong năm 2017 theo quy định. Nhưng vẫn có hồ sơ do chưa đảm bảo các yếu tố pháp lý liên quan nên đã hướng dẫn Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất (nay là Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai) và UBND xã, thị trấn bổ sung theo quy định. 


- Đối với nội dung nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ công chức, viên chức trong lĩnh vực đất đai, tài nguyên khoáng sản.
Thời gian qua, đội ngũ công chức, viên chức trong lĩnh vực đã phát huy tinh thần trách nhiệm, nhận thức rõ vai trò, ý nghĩa công việc được giao, thường xuyên cập nhật quy định của pháp luật, không ngừng học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghiệp vụ và nghiên cứu, nâng cao, chất lượng hiệu quả công việc. Bên cạnh đó, đã tăng cường công tác kiểm tra, phối hợp chặt chẽ với cơ sở, xử lý nghiêm theo thẩm quyền hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền xử lý đúng pháp luật; phối hợp kịp thời để xử lý những khó khăn vướng mắc nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ, đảm bảo năng suất, chất lượng, hiệu quả, thời gian theo quy định.

- Đối với việc xử lý trường hợp thuê đất của ông Đinh Khắc Bình và ông Võ Phi Hiên thuê đất từ năm 2005 và năm 2009 nhưng chưa thực hiện đầy đủ phương án thuê đất và thực hiện nghĩa vụ tài chính.

UBND huyện đã ban hành Quyết định thu hồi đất của ông Võ Phi Hiên; thu hồi và hủy Quyết định cho thuê đất sản xuất kinh doanh đối với trường hợp ông Đinh Khắc Bình. Giao UBND xã Hải Ninh quản lý chặt chẽ quỹ đất đã thu hồi, chỉ đạo Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất (nay là Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai) cập nhật, chỉnh lý hồ sơ địa chính theo quy định.

3. Về công tác quản lý thuế

3.1. Về công tác chống thất thu thuế đối với lĩnh vực tài nguyên khoáng sản
UBND huyện đã ban hành văn bản chỉ đạo việc tăng cường quản lý thu thuế trong hoạt động khai thác tài nguyên trong đó nêu rõ trách nhiệm của các cơ quan, ban, ngành trực thuộc UBND huyện cũng như các tổ chức cá nhân có liên quan có sử dụng tài nguyên trong việc quản lý, khai thác tài nguyên và thực hiện nghĩa vụ với ngân sách nhà nước (NSNN). Vì vậy, công tác quản lý thu thuế đối với hoạt động khai thác tài nguyên đã dần đi vào nề nếp và bước đầu mang lại hiệu quả. Cụ thể:


- Chi cục Thuế đã thực hiện phân tích hồ sơ khai thuế của các đơn vị có hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản và yêu cầu 04 đơn vị kê khai, nộp thuế tài nguyên vào ngân sách nhà nước về số tiền thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường là 246 triệu đồng. 


- Kiểm tra 05 đơn vị có hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản truy thu vào ngân sách nhà nước số thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường: 58 triệu đồng. Đặc biệt, UBND huyện đã thành lập đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra chấp hành pháp luật thuế tại Công ty TNHH Nga Nhật phát hiện Công ty khai thác tài nguyên không kê khai Thuế tài nguyên, Phí BVMT phải nộp số tiền trên 600 triệu đồng, hiện nay đã chuyển giao cơ quan Công an tiến hành các thủ tục điều tra, khởi tố theo quy định.


- Tiến hành làm rõ việc kê khai Thuế tài nguyên, Phí BVMT đối với Công ty TNHH Linh Lương được UBND tỉnh cấp phép theo Quyết định số 2207/QĐ-UBND ngày 31/08/2011 thuộc khu vực Hà Thiệp xã Võ Ninh. Chi cục Thuế Quảng Ninh đã có văn bản đề nghị Sở Tài nguyên Môi trường tỉnh cung cấp số liệu và đã phát hiện đơn vị đã kê khai thiếu 500 m3 cát và đã yêu cầu đơn vị kê khai nộp thuế đầy đủ vào NSNN.


- Tiến hành làm rõ việc kê khai Thuế tài nguyên, Phí BVMT đối với Công ty TNHH Lương Ninh được cấp phép theo Quyết định số 874/QĐ-UBND ngày 19/04/2011 thuộc khu vực Mỹ Trung xã Gia Ninh. Chi cục Thuế đang thực hiện các thủ tục mời Công ty đến làm việc để giải trình cụ thể sản lượng tài nguyên đã khai thác. 


Trong thời gian tới, Chi cục Thuế Quảng Ninh tiếp tục lựa chọn các doanh nghiệp có dấu hiệu rủi ro về thuế, kê khai sản lượng thấp hơn công suất khai thác thực tế để đề xuất Cục Thuế phê duyệt kế hoạch kiểm tra năm 2018.


3.2. Về kết quả công tác thu hồi nợ thuế


Trong thời gian qua, Chi cục Thuế huyện đã triển khai thực hiện quyết liệt nhiều giải pháp thu nợ thuế. Từ ngày 01/07/2017 đến nay (31/10/2017) đã thu được số tiền thuế nợ  hơn 1.516 triệu đồng. Tuy nhiên, số thuế nợ vẫn tăng mà không giảm; cụ thể:
- Số nợ thuế đến ngày 30/06/2017: 10.558 triệu đồng;

- Số nợ thuế phát sinh tăng:              1.742 triệu đồng;      

- Số nợ thuế đã thu:                           1.517 triệu đồng;

- Số nợ thuế đến ngày 31/10/2017: 10.784 triệu đồng;

Nguyên nhân do một số doanh nghiệp lợi dụng chính sách thông thoáng của Nhà nước kê khai phát sinh tiền thuế lớn nhưng lại ngừng, nghỉ hoạt động kinh doanh để không nộp thuế, trốn tránh cưỡng chế nợ thuế. Ngoài ra, nhiều doanh nghiệp hoạt động không có hiệu quả, thiếu vốn; Quy định của pháp luật trong thực hiện công tác quản lý và cưỡng chế nợ thuế vẫn còn rườm rà, nhiều thủ tục. Tính tự giác và tuân thủ pháp luật của một số công ty, doanh nghiệp không cao.
3.3. Đối với các hộ chưa thực hiện nghĩa vụ tài chính ở chợ cũ Vạn Ninh 

UBND huyện đã có văn bản xin ý kiến của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc giải quyết cụ thể các trường hợp này tại Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 18/8/2017. Đồng thời chỉ đạo Chi cục Thuế phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND xã Vạn Ninh đối thoại trực tiếp với người dân để giải thích chính sách cho các hộ gia đình, cá nhân hiểu và nộp kịp thời theo quy định. Tuy vậy, một số hộ gia đình, cá nhân vẫn chưa chấp hành và có ý kiến đề nghị UBND huyện không tính tiền phạt nộp chậm.

Vừa qua, đã có 06 hộ chấp hành việc nộp tiền sử dụng đất và đã được UBND huyện cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Thời gian tới, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo Chi cục Thuế phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu UBND huyện giải quyết theo đúng thẩm quyền quy định với giải pháp hợp lý để giải quyết dứt điểm trong năm 2018.
3.4. Về công tác chống thất thu thuế trong lĩnh vực vận tải, XDCB tư nhân
UBND huyện chỉ đạo các ngành liên quan phối hợp thực hiện thu thuế từ vận tải tư nhân, xây dựng cơ bản tư nhân đảm bảo chống thất thu thuế trên lĩnh vực này (trước mắt triển khai thu thuế XDCB tư nhân tại Thị trấn Quán Hàu). Kết quả như sau:

- Thu thuế đối với hoạt động vận tải tư nhân: 
Việc quản lý, thu thuế lĩnh vực này còn nhiều khó khăn, bất cập, tình trạng thất thu thuế, trốn thuế vẫn còn diễn ra. Lợi dụng tính chất đặc thù của ngành kinh doanh vận tải là cơ động, đa số hộ không có giấy phép hoạt động kinh doanh nên không có luồng tuyến cố định và trốn tránh thực hiện nghĩa vụ nộp thuế. Bên cạnh đó, việc kiểm tra, kiểm soát đón dừng phương tiện chỉ thực hiện được khi có sự phối hợp của lực lượng Cảnh sát giao thông. Trong các tháng cuối năm cơ quan Thuế đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, tích cực liên hệ Công an huyện để phối hợp thực hiện nhưng thời gian triển khai không nhiều. Vì vậy hiệu quả mang lại không cao. Thu thuế Vận tải tư nhân được 13 phương tiện số tiền 19,3 triệu đồng.

- Thu thuế hoạt động xây dựng cơ bản tư nhân: Qua kiểm tra, rà soát các đối tượng nộp thuế trên địa bàn Thị trấn Quán Hàu và tham vấn ý kiến Hội đồng tư vấn thuế Thị trấn Quán Hàu thì xác định mức doanh thu của hộ  không đạt mức 100 triệu đồng/cá nhân/năm nên không đủ cơ sở đưa vào quản lý thu thuế trên bộ thuế. Trong thời gian tới Chi cục Thuế sẽ tiếp tục kiểm tra, rà soát trên các địa bàn còn lại nếu đủ mức doanh thu tính thuế theo quy định thì cơ quan thuế sẽ đưa vào quản lý thu thuế theo quy định. 
4. Về công tác quản lý các công trình xây dựng cơ bản 
4.1. Đối với việc thực hiện công tác đầu tư, quản lý, giám sát dự án:

Công tác đầu tư, quản lý và giám sát các công trình xây dựng cơ bản do Ban Quản lý Dự án và Xây dựng huyện thực hiện, thời gian qua luôn được quan tâm chú trọng. Đã tiến hành thành lập Ban quản lý xây dựng của từng công trình, tổ quản lý, giám sát của chủ đầu tư, tổ nghiệm thu và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên phụ trách công việc phù hợp để phát huy hiệu quả công tác quản lý dự án. Các công trình cơ bản được giám sát chặt chẽ về kỷ thuật nên chất lượng công trình và việc thi công đảm bảo đúng hồ sơ thiết kế bản vẽ. 

4.2.  Đối với việc thực hiện hợp đồng quản lý dự án và giám sát với các chủ đầu tư trên địa bàn huyện  

Ban Quản lý Dự án và Xây dựng huyện đã liên hệ, làm việc chặt chẽ với các chủ đầu tư để hợp đồng công tác tư vấn quản lý, giám sát. Đảm bảo việc giám sát tuân thủ yêu cầu kỹ thuật, chất lượng và tiến độ thi công, kịp thời xử lý những vướng mắc trong quá trình thi công. Bên cạnh đó, không ngừng nâng cao năng lực công tác quản lý, giám sát công trình ở các xã đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao.  

4.3. Về thực hiện nội dung kiến nghị của Thường trực HĐND huyện đối với công tác quyết toán công trình tại báo cáo về kết quả giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND huyện

Căn cứ các văn bản hướng dẫn tại Thông tư số 210/2010/TT-BTC, Chỉ thị số 27/CT-TTg  ngày 27/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn số 13496/BTC-ĐT ngày 09/10/2017 của Bộ Tài chính, Công văn số 3761/VPUBND-KTTH ngày20/10/2017 của UBND tỉnh. UBND huyện đã chỉ đạo tăng cường, đẩy mạnh công tác quyết toán dự án hoàn thành, thực hiện các chế độ báo cáo đúng quy định; chỉ đạo việc xử lý dứt điểm tình trạng tồn đọng quyết toán các dự án hoàn thành từ năm 2005 đến 2014 do không đủ hồ sơ quyết toán. Kết quả đạt được cụ thể như sau: 

- Tổng số hồ sơ công trình các chủ đầu tư nộp tại phòng Tài chính – Kế hoạch đề nghị thẩm tra quyết toán đến 30/11/2017 là 307 công trình. Trong đó, số công trình chưa quyết toán từ năm trước chuyển sang năm 2017 là 239 công trình;  Số công trình hoàn thành đề nghị thẩm tra quyết toán nộp 2017 là 68 công trình. 

- Số hồ sơ đã thẩm tra quyết toán từ đầu năm đến 30/11/2017 là 137 công trình; Số hồ sơ chưa thẩm tra còn lại là 170 công trình (trong đó năm 2017 là 68 công trình).

Đến nay, cơ bản các xã đã lập hồ sơ quyết toán các công trình tồn đọng. Đối với một số công trình hoàn thành đưa vào sử dụng nhiều năm trước đến nay đã thất lạc hoặc một số công trình thiếu hồ sơ không đủ điều kiện để lập hồ sơ quyết toán theo quy định; UBND huyện đã có văn bản chỉ đạo về việc xử lý dứt điểm tình trạng tồn đọng quyết toán các dự án hoàn thành từ năm 2005 đến 2014 do không đủ hồ sơ quyết toán, trong đó giao phòng TC-KH  trực tiếp hướng dẫn các xã làm việc trực tiếp với Kho Bạc để xác định số tiền thanh toán làm cơ sở để quyết toán công trình. 
Thời gian tới, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo 
Phòng Tài chính – Kế hoạch tiếp tục đôn đốc, hướng dẫn các chủ đầu tư thực hiện công tác quyết toán về việc xử lý dứt điểm tình trạng tồn đọng quyết toán các dự án hoàn thành từ năm 2005 đến 2014 do không đủ hồ sơ quyết toán; đồng thời, tích cực thực hiện thẩm tra quyết toán số hồ sơ đã nộp tại phòng Tài chính – Kế hoạch. 
5. Về một số nội dung liên quan các công ty viễn thông trên địa bàn
Thực hiện kết luận của Chủ tọa kỳ họp, Trung tâm Viễn thông Quảng Ninh, Viettel Quảng Ninh đã tiến hành rà soát các tuyến dây, cột thông tin, cáp để xử lý các cột, dây không đảm bảo an toàn giao thông và mất mỹ quan do ảnh hưởng của cơn bão số 10. Đến nay, Trung tâm Viễn thông Quảng Ninh đã cơ bản đã khắc phục được gần 100% mạng viễn thông; sữa chữa các tuyến cột cáp bị gãy đổ sập, xiêu vẹo, căng chỉnh lại các tuyến cáp và dây xúp bị chùng bao gồm cột, cáp và dây xúp trên địa bàn toàn huyện, đảm bảo an toàn giao thông. Viettel Quảng Ninh đã khẩn trương khắc phục, trồng lại cột mới, thu hồi cột củ, kéo lại thay thế các tuyến cáp bị đứt, nâng các tuyến cáp bị sà thấp. Hiện tại các tồn tại của đơn vị mà cử tri phản ánh đã được đơn vị khắc phục hoàn toàn.

6. Về một số nội dung liên quan Điện lực Quảng Ninh
- Về việc có một số tuyến đường dây, cột điện nằm giữa lòng lề đường khi mở rộng hệ thống đường giao thông để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
Hiện tại, Điện lực đã tiếp nhận hoàn toàn hệ thống điện hạ thế (chủ yếu được đầu tư từ chường trình RE2). Theo văn bản bàn giao thì UBND các xã chịu trách nhiệm về hành lang. Vì vậy, khi thực hiện mở rộng đường theo chương trình nông thôn mới thì UBND các xã cần báo với Điện lực để được hỗ trợ, phối hợp đơn vị thi công di dời cột. Qua rà soát của Điện lực Quảng Ninh thì đến nay không còn cột điện nào nằm trong lòng đường cần phải di dời.

-  Về việc kịp thời sửa chữa, phục vụ nhân dân khi có yêu cầu khắc phục sự cố điện sau công tơ của hộ gia đình, vừa phục vụ nhân dân vừa đảm bảo an toàn cho người sử dụng điện.
Theo báo cáo của Điện lực Quảng Ninh thì theo Luật Điện lực, đơn vị cung ứng điện chịu trách nhiệm đầu tư và quản lý hệ thống điện đến công tơ đo đếm, phần sau công tơ do khách hàng đầu tư và quản lý. Khi nhận được yêu cầu của khách hàng thì nhân viên Điện lực vẫn sẽ xử lý nhưng do thiếu nhân lực nên việc xử lý chưa được kịp thời. Thời gian tới, Điện lực Quảng Ninh sẽ có điều chỉnh để phục vụ nhân dân kịp thời và tốt hơn. 
- Đối với nội dung cử tri có ý kiến về một số tuyến đường dây hạ thế ở các trục đường vào khu dân cư chưa được đầu tư nâng cấp gây mất an toàn cho người và gia súc nhưng đến nay chưa được giải quyết.
 Hàng năm, ngành điện đều có đầu tư xây dựng thêm một số tuyến đường dây để đáp ứng sự phát triển của các khu dân cư , đồng thời cũng đã cải tạo, nâng cấp để đáp ứng nhu cầu sử dụng điện và đảm bảo an toàn. Tuy nhiên, hiện vẫn còn một số khu vực do dân cư phát triển nên có một số hộ xây dựng nhà ở cách đường dây cấp điện quá xa. Đối với các khu vực này, Điện lực Quảng Ninh đã lập phương án trình Công ty Điện lực Quảng Bình và Tổng công ty Điện lực Miền Trung phê duyệt cấp vốn để xây dựng các tuyến đường dây điện mới cấp điện gần với các hộ dân. Do nguồn vốn chưa đáp ứng hết được nhu cầu của nhân dân nên Điện lực ưu tiên những tuyến có nguy cơ gây mất an toàn và tại các khu vực đông dân cư để thực hiện trước.     

Trên đây là nội dung UBND huyện Báo cáo về tình hình thực hiện các nội dung kết luận của Chủ toạ kỳ họp thứ 04, HĐND huyện khoá XIX./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Huyện uỷ (b/c);

- Hội đồng nhân dân huyện (b/c);

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện;
- Lưu: VT.


	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Ngọc Thụ


1
1

