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KẾ HOẠCH

TRIỂN KHAI PHONG TRÀO "TIẾP SỨC ĐẾN TRƯỜNG"  

CHO HỌC SINH NGHÈO NĂM HỌC 2017 - 2018


Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ năm 2017 và chương trình phối hợp giữa Hội CTĐ, Đoàn thanh  niên cộng sản Hồ Chí Minh, phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Quảng Ninh giai đoạn 2016-2021; Kế hoạch số  261/KH-CTĐQB ngày 10 tháng 7 năm 2017 của  Hội CTĐ tỉnh Quảng Bình về tổ chức Chương trình “Cùng em đến trường” năm học 2017-2018;


 Căn cứ tình hình thực tế trên địa bàn huyện Quảng Ninh và sự chỉ đạo của UBND huyện Quảng Ninh;


Ban Thường vụ Hội CTĐ huyện triển khai kế hoạch thực hiện phong trào "Tiếp sức đến trường" cho học sinh nghèo năm học 2017 - 2018 như sau:


I. Mục đích yêu cầu:


-  Phát huy vai trò của tổ chức Hội Chữ  thập đỏ và vận động các nguồn lực giúp cho học sinh nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, con em hội viên CTĐ nghèo đến trường .


- Tăng cường công tác phối hợp hoạt động giữa Hội CTĐ, ngành Giáo dục &Đào tạo, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các cấp trong công tác thanh thiếu niên Chữ thập đỏ trường học .


- Phong trào "Tiếp sức đến trường" mang tính thiết thực, lâu dài, phù hợp với  nhu cầu các đối tượng được giúp đỡ.


II. Nội dung cụ thể:


1. Hội Chữ thập đỏ huyện:


-  Tiếp nhận và phân bổ quà  (bằng hiện vật) của tỉnh hội cho học sinh tiểu học 40 suất, trị giá 12.000.000 đồng (theo yêu cầu của tỉnh hội – dự kiến phân cho 4 trường tiểu học gần nhau).

- Xin ý kiến chỉ đạo của đồng chí Quyền Chủ tịch UBND huyện trích Quỹ nhân đạo thực hiện chương trình:


+ Số lượng: Từ 42 – 45 suất quà, trị giá mỗi suất : 300.000 đồng.


+ Dự kiến phân bổ: Các trường Tiểu học, THCS: 33 suất, các trường THPT: 9 suất.

2. Hội Chữ thập đỏ cơ sở :


- Vận động các nhà hảo tâm, các tổ chức, cá nhân, đồng thời trích quỹ nhân đạo để giúp đỡ các học sinh có hoàn cảnh khó khăn ngay từ đầu năm học.


-  Chỉ  đạo các chi Hội CTĐ trường học tổ chức khảo sát nắm tình hình học sinh nghèo có hoàn cảnh đặc biệt, lập danh sách các đối tượng cần trợ giúp để hỗ trợ ngay từ đầu năm học và có kế hoạch giúp đỡ kịp thời trong năm học.


III. Chỉ tiêu phấn đấu:


 Các cấp Hội trên toàn huyện phấn đấu đạt 416  suất, mỗi suất tối thiểu trị giá 300.000 đồng, cụ thể như sau:


+ Hội CTĐ huyện tối thiểu 42-45  suất.


+ Hội CTĐ các trường trực thuộc Hội CTĐ huyện (THPT Quảng Ninh, THPT Ninh Châu, THPT Nguyễn Hữu Cảnh, PTDT Nội trú) mỗi trường tối thiểu 10 suất.



+ Hội CTĐ các xã, thị trấn tối thiểu mỗi đơn vị 5 suất.


+ Chi hội CTĐ các trường Tiểu học, THCS mỗi chi hội tối thiểu 7 suất.


IV. Thời gian thực hiện: Chương trình triển khai  bắt đầu từ ngày 20 tháng 8 năm 2017, kết thúc vào ngày 5 tháng 10  năm 2017.


V. Tổ chức thực hiện:

 
Hội CTĐ huyện xây dựng kế hoạch và báo cáo xin ý kiến lãnh đạo của cấp uỷ, chính quyền và phối hợp với các ban ngành đoàn thể triển khai thực hiện chương trình có hiệu quả.
Tiếp  nhận, phân bổ quà  đảm bảo đúng đối tượng; phối  hợp với Tỉnh Hội, các ngành có liên quan trao quà nhân dịp khai giảng năm học mới .
      
Hội CTĐ các trường THPT và các chi hội CTĐ các trường trực thuộc Phòng GD-ĐT báo cáo lãnh đạo và triển khai theo Kế hoạch của Huyện Hội. Các trường THPT và Phòng GD-ĐT lập danh sách nộp về Huyện Hội trước ngày 20/8/2017.


Trên đây là Kế hoạch thực hiện chương trình "Tiếp sức đến trường" năm học 2017 – 2018 của Hội Chữ  thập đỏ huyện Quảng Ninh. Thường trực Huyện Hội đề nghị các Hội CTĐ cơ sở thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này và báo cáo kết quả thực hiện chương trình theo đúng thời gian quy định.

	Nơi nhận:

- Tỉnh Hội;
- TV Huyện ủy;

- UBND huyện; 

- Ban Dân vận Huyện uỷ;

- MTTQ huyện;

- Phòng GD-ĐT huyện, huyện đoàn QNinh
- Hội CTĐ cơ sở;

- Lưu.
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