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TỜ TRÌNH

Về dự kiến chương trình giám sát

của Hội đồng nhân dân huyện năm 2018

Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Quảng Ninh
Căn cứ quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương Số 77/2015/QH13, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân Số 87/2015/QH13 và các văn bản pháp luật liên quan; trên cơ sở đề nghị của hai Ban của HĐND huyện, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban MTTQVN huyện, Thường trực Hội đồng nhân dân trình Hội đồng nhân dân huyện dự kiến chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2018 với các nội dung sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Việc ban hành Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2018 của Hội đồng nhân dân nhằm tuân thủ nguyên tắc, trình tự, thủ tục theo đúng quy định của pháp luật và phù hợp với tình hình thực tế của huyện đồng thời nâng cao chất lượng, hiệu lực hoạt động của Hội đồng nhân dân.

Làm cơ sở cho Thường trực, hai Ban HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động giám sát trong năm 2018 theo đúng quy định của pháp luật; làm căn cứ pháp lý để cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát tuân thủ các yêu cầu giám sát; đảm bảo các chuyên đề giám sát thực hiện được thuận lợi, đáp ứng được nguyện vọng của đại biểu, cử tri trong toàn huyện.
Mặt khác tạo sự chủ động và đảm bảo các điều kiện thuận lợi để các cơ quan của Hội đồng nhân dân, các đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan phối hợp chặt chẽ, thực hiện có hiệu quả chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân. 

II. CÁC HÌNH THỨC, NỘI DUNG GIÁM SÁT CỦA HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
1. Giám sát tại các kỳ họp 
Năm 2018, HĐND huyện tổ chức hoạt động giám sát tại các kỳ họp của HĐND huyện với những nội dung: 
Xem xét về các báo cáo, các văn bản có liên quan tại kỳ họp; xem xét việc ban hành quyết định của Ủy ban nhân dân huyện và nghị quyết của Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn nếu có dấu hiệu trái với Hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của các cơ quan nhà nước cấp trên và nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện; tiến hành hoạt động chất vấn và xem xét việc trả lời chất vấn; lấy phiếu tín nhiệm giữa nhiệm kỳ đối với người giữ chức vụ do Hội đồng nhân dân huyện bầu theo quy định của pháp luật; xem xét báo cáo giám sát chuyên đề và các kiến nghị qua giám sát của Thường trực HĐND huyện, hai Ban của HĐND huyện, kiến nghị qua giám sát của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện; giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cử tri và một số báo cáo khác theo quy định của pháp luật.
2. Giám sát giữa hai kỳ họp

        Hội đồng nhân dân giao cho Thường trực HĐND, hai Ban của HĐND huyện, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện giám sát giữa 2 kỳ họp những nội dung sau:
         Việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện; giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Chi Cục Thi hành án dân sự huyện; việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân huyện và Hội đồng nhân dân các xã, trị trấn trên địa bàn huyện; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cử tri và việc thực hiện kết luận của chủ tọa qua các kỳ họp, các kiến nghị của các Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân huyện. 

       3. Hội đồng nhân dân huyện giao Thường trực, hai Ban của HĐND huyện giám sát theo chuyên đề giữa hai kỳ họp của HĐND huyện những nội dung sau:
a) Giám sát công tác quản lý sử dụng đất đai, tài nguyên khoáng sản trên địa bàn huyện.

b) Giám sát công tác xóa đói giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm và việc thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng trên địa bàn huyện.

c) Giám sát công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đối với lĩnh vực trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện.
d). Giám sát tình hình thực thi pháp luật và việc quản lý, giáo dục các đối tượng phạm tội đang cải tạo, giáo dục tại cộng đồng và công tác thi hành án dân sự trên địa bàn huyện.

e) Giám sát về tình hình thực hiện các quy định của pháp luật đối với lực lượng dân quân, tự vệ, dự bị động viên và công tác thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự trên địa bàn huyện.
f) Giám sát việc đầu tư và công tác quản lý, khai thác sử dụng các công trình xây dựng cơ bản thuộc nguồn vốn ngân sách huyện và các nguồn vốn khác.
g) Giám sát việc ban hành và tổ chức thực hiện quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh trật tự; phòng chống tệ nạn xã hội trên địa bàn.

h) Giám sát việc quản lý việc thu, chi ngân sách ở các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

i) Giám sát công tác thu, quản lý, sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện và các khoản thu khác ở các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
k) Giám sát việc thực hiện các chính sách phát triển KT-XH theo nghị quyết của HĐND tỉnh, HĐND huyện.

l) Giám sát việc thực hiện các kết luận của Chủ tọa kỳ họp và một số ý kiến nổi lên qua các kỳ họp mà đại biểu và cử tri quan tâm.
III. Tổ chức thực hiện 

1. Hội đồng nhân dân huyện giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện: chủ trì, phối hợp tổ chức thực hiện Nghị quyết về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2018; chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát của hai Ban Hội đồng nhân dân huyện, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện; căn cứ tình hình thực tiễn để điều chỉnh, bổ sung các biện pháp nhằm đảm bảo thực thi Nghị quyết; đồng thời, theo dõi, đôn đốc việc giải quyết các kiến nghị sau giám sát, kịp thời tổng hợp, báo cáo kết quả với Hội đồng nhân dân huyện theo quy định.
2. Các cơ quan, tổ chức có liên quan có trách nhiệm hợp tác chặt chẽ với Thường trực, hai Ban HĐND huyện và Đoàn giám sát trong hoạt động tổ chức giám sát; báo cáo và cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác những thông tin, tài liệu cần thiết có liên quan đến nội dung giám sát theo yêu cầu của cơ quan tiến hành giám sát. Các cơ quan chịu sự giám sát thực hiện đầy đủ, kịp thời, nghiêm túc những kiến nghị sau giám sát và báo cáo kết quả thực hiện đến Hội đồng nhân dân huyện.

        Trên đây là Tờ trình về dự kiến chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2018. Thường trực HĐND huyện kính trình HĐND huyện xem xét, quyết định.
	Nơi nhận: 

 

- Ban Thường vụ Huyện uỷ;                                                                          

- Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện;

- Các Ban HĐND và đại biểu HĐND huyện;     

- Các cơ quan, ban ngành đoàn thể cấp huyện;

- Thường trực HĐND,UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
	      TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

                       CHỦ TỊCH

          Ngô Hồng Quân
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