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CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2017.

Căn cứ định hướng công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ năm 2017 của Trung ương Hội CTĐ Việt Nam; Chương trình công tác Hội năm 2017 của Hội Chữ thập đỏ tỉnh Quảng Bình, Thường trực Hội CTĐ huyện Quảng Ninh định hướng chương trình công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ năm 2017 như sau: 
I.CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG TÂM NĂM 2017

           1. Đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động chào mừng Đại hội Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022.   

 2. Tích cực tuyên truyền và thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Chữ thập đỏ các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021.

3. Tăng cường các hoạt động xây dựng tổ chức hội vững mạnh toàn diện.
      II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU.
      1. Công tác tuyên truyền, huấn luyện:
- Đẩy mạnh và đa dạng hoá nội dung, phương pháp tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, tình nguyện viên CTĐ thực hiện các phong trào hoạt động CTĐ, chú trọng thực hiện các chỉ tiêu cơ bản của Nghị quyết Đại hội Hội CTĐ các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021 đề ra. Phát động các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu Hội CTĐ toàn Quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022. 
- Chú trọng công tác phát triển, nêu gương và tôn vinh các điển hình tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, có công lao đóng góp cho hoạt động của Hội và phong trào nhân đạo.

- Tăng cường đào tạo, huấn luyện, cán bộ Hội, đội viên CTĐ xung kích có trình độ, năng lực và kỹ năng hoạt động nhân đạo, từ thiện trên địa bàn.

         2. Công tác xây dựng tổ chức Hội:
- Tăng cường phát triển tổ chức Hội ở các cơ quan, đơn vị lực lượng vũ trang, doanh nghiệp. Phấn đấu thành lập 1 tổ chức Hội cơ sở trực thuộc Huyện hội .

- Phát triển xây dựng các mô hình tình nguyện mới. Tăng cường phát triển hội viên, phấn đấu mỗi hộ gia đình ít nhất có 1 hội viên CTĐ (đảm bảo có sinh hoạt, có thẻ hội viên và có tham gia đóng hội phí).

- Kiện toàn, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của BCH, Ban Thường vụ, Thường trực Hội ở các cấp. Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo, thi đua khen thưởng.

* Công tác thanh thiếu niên CTĐ:
- Phát huy vai trò xung kích của lực lượng TTN CTĐ, nhất là lực lượng TN CTĐ xung kích, tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục và nâng cao nhận thức về Hội CTĐ, về trách nhiệm và truyền thống nhân ái của dân tộc cho thanh thiếu niên.

- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch phối hợp liên ngành giữa Hội CTĐ - Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và ngành Giáo dục - Đào tạo.

3. Công tác cứu trợ  xã hội:
* Công tác cứu trợ xã hội tại chổ.
- Chú trọng tính kịp thời của công tác cứu trợ tại chổ, cứu trợ khẩn cấp, đồng thời tăng cường hoạt động cứu trợ thường xuyên, hỗ trợ phát triển bền vững như: Làm nhà CTĐ, hỗ trợ vốn, giống và kỹ thuật chăn nuôi, sản xuất - kinh doanh, cấp học bổng cho học sinh nghèo, phục hồi chức năng, chăm sóc sức khoẻ… 
- Duy trì và phát triển các mô hình cứu trợ tại chổ.

- Đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua: "Tết vì người nghèo và nạn nhân CĐDC", "Tháng hành động vì người nghèo, khuyết tật và nạn nhân CĐDC", cuộc vận động "Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo", "Tiếp sức đến trường", "Trung thu cho em" và các hoạt động, các đợt vận động lớn.  
- Quản lý tốt các chương trình, dự án hiện có trên địa bàn.

 * Công tác vận động cứu trợ xã hội từ bên ngoài.
- Tăng cường công tác phối hợp giữa Hội CTĐ với các ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và tổ chức xã hội khác.

- Làm tốt công tác vận động tập thể, cá nhân có lòng hảo tâm tham gia công tác nhân đạo, từ thiện và hưởng ứng các cuộc vận động trong năm.

- Đẩy mạnh chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế bền vững.

        4. Công tác phòng ngừa, ứng phó thảm hoạ, giảm nhẹ thiệt hại thiên tai:
- Chủ động tham mưu xây dựng kế hoạch phòng chống thiên tai của địa phương để kịp thời ứng phó hiệu quả khi có tình huống  thiên tai xảy ra.

- Kiện toàn, củng cố các tổ, đội CTĐ xung kích có chất lượng, hoạt động thường xuyên, kịp thời và hiệu quả.Tổ chức huấn luyện kỹ năng phòng chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn, sơ cấp cứu cho hội viên và tình nguyện viên CTĐ. 

- Trang bị và nâng cao hiệu quả hoạt động của các chốt cứu hộ khẩn cấp, trạm cứu hộ, cứu nạn và sơ cấp cứu. 

5. Công tác chăm sóc sức khoẻ - Hiến máu tính nguyện:
- Tham mưu kiện toàn Ban chỉ đạo vận động HMTN các cấp. 

- Duy trì hoạt động ngân hàng máu sống tại Bệnh viện Đa khoa huyện.

- Tham mưu thành lập câu lạc bộ hiến máu dự bị và các câu lạc bộ gia đình hiến máu.

-Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia HMTN 

- Phối hợp thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh, khám chữa bệnh miễn phí cho người nghèo, trồng và sử dụng cây thuốc nam. 

- Nâng cao chất lượng hoạt động của câu lạc bộ thầy thuốc trẻ tình nguyện, các chi hội CTĐ y tế.

- Phát huy hiệu quả của  tình nguyện viên và điểm sơ cấp cứu tai nạn giao thông tại Võ Ninh .

- Duy trì và phát triển mô hình "Bữa ăn tình thương" cho bệnh nhân nghèo tại Bệnh viện Đa khoa huyện.

6. Công tác xây dựng quỹ:
- Tiếp tục thực hiện  và nhân rộng các mô hình vận động xây dựng quỹ nhân đạo, chú trọng nhân rộng mô hình vận động xây dựng quỹ nhân đạo thường niên tại cơ sở.

- Thực hiện nghiêm túc việc thu nộp, quản lý và sử dụng có hiệu quả nguồn hội phí, đảm bảo quy định của Nhà nước, quy chế hoạt động của quỹ Hội.

7.  Công tác tham mưu, chỉ đạo và thông tin, báo cáo:
- Tăng cường công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền trong hoạt động CTĐ và phong trào nhân đạo, từ thiện.

- Làm tốt công tác thông tin, báo cáo tình hình và kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào nhân đạo, từ thiện của đơn vị.

III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN TRONG NĂM 2017.

1. Thực hiện có hiệu quả phong trào "Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam xuân Đinh Dậu 2017"; Tổ chức chiến dịch phối hợp khám chữa bệnh nhân đạo 2017. Triển khai các công trình chào mừng Đại hội đại biểu Hội CTĐ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022 (Quý I).

2. Vận động thực hiện "Giọt máu hồng hè 2017, tổ chức HMTN đợt 1. Triển khai thực hiện chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế bền vững. (Quý II).

3. Thực hiện phong trào "Tiếp sức đến trường 2017-2018", (Quý III). Đẩy mạnh thực hiện chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế bền vững. (Quý II).
4. Tăng cường các hoạt động phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai. (Quý IV).

5. Đánh giá kết quả  năm thực hiện nhiệm vụ năm 2017. Tổng kết, đánh giá các chương trình phối hợp liên ngành giữa Hội CTĐ, ngành Giáo dục Đào tạo và Đoàn Thanh niện Cộng sản Hồ Chí Minh các cấp.
Căn cứ định hướng trên đây, đề nghị thường trực Hội CTĐ cơ sở nghiên cứu, cụ thể hóa trong chương trình công tác Hội và phong trào CTĐ năm 2017 tại địa phương, đơn vị đảm bảo thống nhất, thiết thực và hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- Hội CTĐ cơ sở

- TT huyện Hội;

- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

                                (đã ký)
Phạm Thị Hồng Minh


