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BÁO CÁO

Kết quả giám sát của Ban pháp chế HĐND huyện Quý IV/2018

Thực hiện chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2018, ngày 30/10/2018 Ban Pháp chế HĐND huyện ban hành Quyết định số 93/QĐ/BPC về việc thành lập Đoàn giám sát, Kế hoạch, Đề cương báo cáo giám sát, tiến hành giám sát trực tiếp tại 03 xã Võ Ninh, Gia Ninh, Tân Ninh và giám sát qua báo cáo đối với Ban chỉ huy Quân sự huyện Quảng Ninh về tình hình thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên trên địa bàn huyện từ tháng 01/2016 đến tháng 10/2018.  

Qua giám sát trực tiếp, nghiên cứu báo cáo và xem hồ sơ lưu của các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát, ý kiến tham gia, trao đổi của Đoàn giám sát, ý kiến giải trình của đơn vị chịu sự giám sát. Ban Pháp chế nhận thấy như sau:
1. Việc ban hành văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện
Thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên và các văn bản hướng dẫn thi hành, BCH Quân sự huyện và BCH Quân sự các xã đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền ban hành nghị quyết chuyên đề về công tác quốc phòng - an ninh hằng năm, các kế hoạch, phương án, quyết định, chỉ thị, công văn... về bảo đảm thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên nhằm nâng cao trách nhiệm quản lý nhà nước của chính quyền địa phương, đồng thời chủ động ban hành các văn bản để chỉ đạo, hướng dẫn cụ thể cho các cơ quan, đơn vị trên địa bàn triển khai thực hiện nghiêm túc. 
2. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật

Việc tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật được các xã và BCHQS huyện chú trọng thực hiện bằng nhiều hình thức
 khác nhau như: Thông qua các hội nghị tuyên truyền, phổ biến pháp luật tại các khu dân cư, cơ quan, đơn vị, trường học, qua các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống loa truyền thanh,…. Nội dung tuyên truyền tập trung vào các văn bản quy phạm pháp luật về thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên..., qua đó ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ và nhân dân trong đó có lực lượng thanh niên trong độ tuổi sẳn sàng nhập ngũ, lực lượng dân quân tự vệ và lực lượng dự bị động viên trên địa bàn được nâng lên. 

Công tác xây dựng lực lượng, đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ Ban chỉ huy quân sự xã, thị trấn, những người có nhiệm vụ, quyền hạn trong công tác thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên đã được BCHQS huyện hướng dẫn, UBND các xã, thị trấn quan tâm tạo điều kiện. Từ đó, đã từng bước nâng cao nhận thức, ý thức, đạo đức công vụ, trách nhiệm trong thi hành nhiệm vụ của Chỉ huy trưởng, Phó Chỉ huy trưởng BCH QS xã, thị trấn.
3. Kết quả thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Dân quân - Tự vệ và Pháp lệnh Dự bị động viên
3.1. Việc thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự

          3.1.1. Kết quả đạt được

Công tác điều hành thực hiện Luật NVQS: Hằng năm, dựa vào chỉ tiêu được cấp trên giao, cơ quan quân sự huyện tham mưu cho UBND huyện giao chỉ tiêu cho các xã, thị trấn; đồng thời BCH QS huyện, BCH QS các xã xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện; các cơ quan, ban ngành, đoàn thể từ huyện đến xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp triển khai công tác chuẩn bị nguồn sẳn sàng nhập ngũ bảo đảm đúng đối tượng, dân chủ, công khai và đúng luật; HĐNVQS từ huyện đến xã, thị trấn thường xuyên được củng cố, bổ sung đủ số lượng, nâng cao chất lượng, hoạt động có nề nếp; tổ chức việc đăng ký, sơ tuyển, khám tuyển, gọi nhập ngũ theo chỉ tiêu, kế hoạch được giao.
Công tác giáo dục Quốc phòng, huấn luyện quân sự phổ thông cho học sinh, sinh viên và công dân sẳn sàng nhập ngũ: Từ năm 2016 đến nay, toàn huyện đã giáo dục Quốc phòng, huấn luyện quân sự phổ thông được 11.225 học sinh ở các trường theo qui định. 
HĐNVQS huyện và các xã, thị trấn đã xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký, quản lý thanh niên trong độ tuổi SSNN. Việc lập danh sách thanh niên tuổi 17, tổ chức đăng ký, khám sơ tuyển, khám sức khỏe lần đầu cho thanh niên được chú trọng, tỷ lệ đăng ký hàng năm cơ bản đạt chỉ tiêu
. 

Công tác xét tuyển và khám sức khỏe thanh niên trong độ tuổi sẳn sàng nhập ngũ được HĐNVQS huyện và HĐNVQS các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch phối hợp cơ quan có liên quan, phân công từng thành viên nắm tình hình để rà soát, tuyển chọn, xét duyệt đúng đối tượng. Việc khám sơ tuyển, khám tuyển được các xã, thị trấn chú trọng triển khai thực hiện, cụ thể: 

Xã Võ Ninh: Tổng số điều khám:163 công dân, đến trạm khám: 161/163 công dân đạt tỷ lệ 98,77%, trúng tuyển 113/163 đạt tỷ lệ 69,33%, Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã xét đủ điều kiện khám tuyển tại huyện: 71/113 công dân đạt tỷ lệ 62,83%, tham gia khám tuyển tại huyện 71/71 công dân đạt 100%, trúng tuyển 44/71 công dân đạt tỷ lệ 61,97%, nhập ngũ 27 công dân.
Xã Tân Ninh: Tổng số điều khám:153 công dân, đến trạm khám: 133/153 công dân đạt tỷ lệ 86,92%, trúng tuyển 57/133 đạt tỷ lệ 42,85, nhập ngũ 16 công dân.
Xã Gia Ninh: Tổng số điều khám:149 công dân, đến trạm khám: 115/149 công dân đạt tỷ lệ 77,18%, trúng tuyển 85/115/163 đạt tỷ lệ 57,04%, Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã xét đủ điều kiện khám tuyển tại huyện: 62/85 công dân đạt tỷ lệ 72,94%, tham gia khám tuyển tại huyện 56/56 công dân đạt 100%, trúng tuyển 37/56 công dân đạt 66,07%, nhập ngũ 15 công dân.

Toàn huyện hàng năm tỷ lệ công dân đủ điều kiện sức khỏe bình quân đạt 50,55% so với công dân đến khám. Qua 3 năm đã khám 910 lượt công dân, trong đó đủ điều kiện sức khỏe nhập ngũ 460 công dân, không đủ sức khỏe 450 công dân. Kết quả 3 năm đã tổ chức tuyển chọn và gọi 280 công dân lên đường nhập ngũ, đạt 100% chỉ tiêu. 
Việc tổ chức hiệp đồng thâm nhập, phát lệnh gọi nhập ngũ đã căn cứ kế hoạch đơn vị nhận quân cùng với cơ quan quân sự thống nhất chốt nhận hồ sơ và tổ chức thâm nhập đến tận gia đình để gặp gỡ, động viên, nắm hoàn cảnh gia đình của công dân nhập ngũ; HĐNVQS huyện xem xét và phát lệnh gọi nhập ngũ hàng năm với số lượng phù hợp chỉ tiêu; từ năm 2017 về trước phát lệnh dự phòng 1% ở các xã, thị trấn, năm 2018 chỉ dự phòng 3% toàn huyện.

Tổ chức giao quân được triển khai chặt chẽ từ khâu phát lệnh gọi nhập ngũ (tổ chức trao lệnh gọi nhập ngũ trước 15 ngày theo luật định), đến UBND xã, Hội đồng NVQS xã phân công các thành viên Hội đồng NVQS bám nắm địa bàn, quản lý đến từng công dân nhập ngũ, tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, động viên tinh thần cho thanh niên nhập ngũ với phương châm (gặp tại nhà, tiển đưa tại xã, giao quân tại xã, huyện). Việc tổ chức lễ giao nhận quân thực hiện theo Hướng dẫn số 2332/HD-BTM ngày 15/12/2017 của Bộ Tham mưu/Quân khu 4 trong không khí vui tươi, phấn khởi. 
Về chất lượng giao quân qua các năm được cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn quan tâm: Trong ba năm có 01 đảng viên và 279 đoàn viên nhập ngũ vào quân đội, trình độ học vấn: THCS chiếm 37,86%, THPT chiếm 60,71%, cao đẳng chiếm 1,43%.
Công tác thăm hỏi, động viên thanh niên lên đường nhập ngũ được cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể từ huyện đến cơ sở quan tâm triển khai thực hiện (qua 3 năm toàn huyện đã thăm, tặng quà trên 350 triệu đồng cho thanh niên trúng tuyển lên đường nhập ngũ). 
Việc xử lý vi phạm trong khám tuyển NVQS được các xã, thị trấn triển khai thực hiện theo đúng quy định của pháp luật. Từ năm 2016 đến nay, toàn huyện có 106 thanh niên vi phạm Luật NVQS. Qua giám sát tại xã Võ Ninh có 02 trường hợp không chấp hành khám sơ tuyển; xã Gia Ninh có 34 thanh niên không chấp hành khám sơ tuyển, đã xữ phạt hành chính 03 trường hợp, kiểm điểm nhắc nhở 31 trường hợp; xã Tân Ninh đã tiến hành xử phạt hành chính 20 trường hợp không chấp hành khám sơ tuyển và 01 trường hợp không chấp hành lệnh gọi nhập ngũ của huyện. 
3.1.2. Tồn tại, hạn chế 
Công tác tuyên truyền giáo dục về Luật NVQS cho công dân, nhất là thanh niên chưa sâu rộng; việc tuyên truyền chủ yếu qua hệ thống truyền thanh cơ sở theo từng đợt tuyển quân, ngày lễ, tết nên nhận thức về nghĩa vụ, trách nhiệm của công dân đối với việc thực hiện Luật NVQS trong sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc chưa cao.

Hội đồng khám sức khỏe NVQS còn để sai sót, một số trường hợp không đủ tiêu chuẩn sức khỏe nhưng vẫn kết luận đủ sức khỏe; có trường hợp đủ sức khỏe để đi xuất khẩu lao động, học nghề… nhưng khám tuyển lại không đủ sức khỏe làm ảnh hưởng đến chất lượng, số lượng khám tuyển, thiếu công bằng trong tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ 
Ý thức chấp hành Luật NVQS của một bộ phận thanh niên chưa cao, sau khám tuyển một số thanh niên đã tự xăm vào da để trốn tránh nghĩa vụ. Trong quá trình thâm nhập còn tìm cách tránh né tránh hoặc nêu lý do không chính đáng.
          Công tác chốt danh sách ở cơ sở còn một số trường hợp chưa nắm được điều kiện, hoàn cảnh của thanh niên, nên số lượng thanh niên trả lệnh khám sức khỏe vẫn còn, chủ yếu tập trung vào các trường hợp là học sinh, sinh viên.

          Công tác vận động, gọi công dân nhập ngũ của hệ thống chính trị cơ sở đôi lúc thiếu đồng bộ, chủ yếu giao cho Ban chỉ huy quân sự. Một số thành viên Hội đồng NVQS xã, thị trấn và một số cán bộ thôn, tiểu khu chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm.
 Việc xử lý thanh niên vi phạm mức xử phạt chưa đủ sức răn đe, thiếu tính tích cực, còn ngại va chạm; ; tình trạng thanh niên trốn tránh thực hiện Luật NVQS vẫn còn xảy ra, nhưng chưa được xử lý kiên quyết và kịp thời. Đa số thanh niên vi phạm Luật NVQS nhưng không có mặt ở địa phương, nên công tác xử lý còn gặp nhiều khó khăn.

Công tác quản lý hộ khẩu ở một số xã còn chưa chặt chẽ, có nhiều thanh niên trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự bỏ địa phương đi làm ăn nơi khác, không khai báo với chính quyền địa phương nhưng chưa có biện pháp xử lý kịp thời, gây khó khăn cho công tác tuyển quân. 

3.2. Việc thực hiện Luật Dân quân - Tự vệ

3.2.1. Kết quả đạt được

Ban CHQS huyện, BCHQS các xã đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức quán triệt, triển khai kịp thời cho cán bộ lãnh đạo, Ban ngành, đoàn thể về vai trò trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành việc thực hiện Luật DQTV, tạo được chuyển biến nhận thức về quyền lợi và trách nhiệm trong công tác xây dựng lực lượng DQTV vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
Từ huyện đến xã đã xây dựng Nghị quyết lãnh đạo và chương trình hành động thực hiện Luật DQTV và các văn bản thi hành đảm bảo được tính pháp lý, thống nhất, đồng bộ và có tính khả thi cao, sát với yêu cầu nhiệm vụ và tình hình thực tiễn ở địa phương.

Công tác đăng ký, quản lý nguồn công dân nam trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ được Ban CHQS xã, thị trấn tổ chức chủ trì phối hợp với Công an xã, các ban, ngành, đoàn thể đăng ký công dân trong độ tuổi từ đủ 18 đến hết 27 tuổi có nghĩa vụ tham gia DQTV đưa vào danh sách quản lý làm cơ sở cho việc tuyển chọn DQTV theo quy định.

Hàng  năm, công tác tuyển chọn vào lực lượng DQTV được các xã quan tâm chỉ đạo đủ về số lượng
, nâng dần chất lượng, công tác tuyển chọn lực lượng bảo đảm dân chủ, công khai, đúng luật.

Toàn huyện tổng số DQTV đạt 1,6% so với dân số. (Trong đó: Cán bộ chiếm 8,38%, DQ cơ động chiếm 29,49%, DQ binh chủng chiếm 20,07%, DQTV tại chổ chiếm 42,06% so với quân số).
BCHQS mỗi xã, thị trấn đủ quân số biên chế 4 đồng chí; 100% là Đảng viên, Chỉ huy trưởng là cấp ủy viên đạt 93,27%. Thường xuyên quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, phát triển cán bộ trung đội, tiểu đội, khẩu đội; đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các cấp cử cán bộ đi đào tạo CHTQS xã 29 đồng chí, liên thông 06 đồng chí.
Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, tổ chức: có 5 đơn vị, mỗi Ban CHQS cơ quan, tổ chức 3 đ/c, 100% là Đảng viên, 100% Chỉ huy là cấp ủy, hoạt động từng bước có nền nếp.

Lực lượng tự vệ cơ quan có 23 cơ sở, với 282 đồng chí, được tổ chức cấp trung đội, tiểu đội, cơ bản các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn đều có tổ chức lực lượng tự vệ.

Việc trang bị vũ khí của DQTV thực hiện theo quy định của Tư lệnh Quân khu, của tỉnh, đã tổ chức trang bị cho lực lượng dân quân các xã đúng quy định
. Công tác đăng ký, quản lý, cất giữ, bảo quản, bảo dưỡng vũ khí được tiến hành chặt chẽ, đúng quy định.
Công tác tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ là Chỉ huy trưởng QS, Chính trị viên xã đội, Phó chỉ huy trưởng QS, cán bộ đại đội, trung đội cơ động, binh chủng của tự vệ cơ quan, xã, thị trấn theo nội dung chương trình quy định. Kết quả tổ chức huấn luyện đạt từ 89,74% đến 95,72% tổng lực lượng. Trong đó lực luợng cơ động từ 95,75% đến 100%, lực lượng tại chỗ từ 80,34% đến 91,01%, lực lượng binh chủng từ 79,40% đến 88,49%.
Việc xây dựng quy chế, kế hoạch phối hợp giữa lực lượng CA-QS-BP được thực hiện chặt chẽ, có sơ kết rút kinh nghiệm bổ sung nội dung quy chế phối hợp, làm tốt công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
 Hoạt động phòng chống thiên tai, lũ lụt, phòng cháy chữa cháy, cứu nạn được lực lượng DQTV thực hiện khi có lệnh điều động, tham gia hơn 11.000 lượt người khắc phục hậu quả lũ lụt, sửa chữa 6 điểm trường, 65 phòng học, tháo dỡ, dọn dẹp, sửa chữa hơn 300 căn nhà bị thiệt hại...., tham gia dọn dẹp cây cối đỗ ngã do bão, tham gia chữa cháy rừng với quân số huy động đạt cao (trên 90% lực lượng huy động).
Làm tốt công tác dân vận, thực hiện chính sách đền ơn, đáp nghĩa, tham gia lao động xây dựng công trình giao thông nông thôn, làm nhà tình nghĩa, lao động giúp dân….đã góp phần thiết thực vào công cuộc xây dựng nông thôn mới và trực tiếp xây dựng thế trận lòng dân vững chắc.
Việc thực hiện chế độ, chính sách cho lực lượng DQTV được Đảng ủy, UBND các xã quan tâm thực hiện với khả năng ngân sách của địa phương, chi trả ngày công cho cán bộ, chiến sỹ DQTV theo quy định (Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh), ngoài chế độ theo quy định UBND các xã xin chủ trương của Đảng ủy, TT HĐND xã hỗ trợ thêm cho lực lượng dân quân tham gia huấn luyện, thực hiện nhiệm vụ từ 15.000 - 30.000 đồng/đ/c. Tổng chi cho thực hiện nhiệm vụ QS-QP trong ba năm qua là: Xã Võ Ninh 200.328.000 đồng; xã Gia Ninh 210.435.000 đồng; xã Tân Ninh 214.975.000 đồng. Bảo đảm trụ sở làm việc, trang phục, phương tiện hoạt động cho cán bộ Ban CHQS và cán bộ chiến sỹ DQTV.
3.2.2. Tồn tại, hạn chế 
Từ vị trí, vai trò, tầm quan trọng của lực lượng DQTV trong tình hình mới công tác lãnh đạo, chỉ đạo của một số cấp ủy, chính quyền cơ sở chưa thật sự quan tâm đúng mức, công tác tham mưu đề xuất của BCHQS với cấp ủy, chính quyền về công tác quốc phòng, quân sự địa phương xã thiếu kịp thời.

Việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật DQTV trong quần chúng nhân dân chưa thật sâu rộng, một bộ phận nhân dân và thanh niên chưa thấy hết được vị trí tầm quan trọng của DQTV trong tình hình mới nên chưa thật sự quan tâm đến công tác xây dựng DQTV.
Công tác tham mưu của BCHQS xã có lúc thiếu kịp thời, việc tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ có lúc còn chậm, thiếu đồng bộ; một số cơ sở còn chủ quan thiếu nghiên cứu, kiểm tra, giám sát nên hiệu quả công việc có khâu, có việc chưa đạt.
Thực hiện theo Luật DQTV thì lứa tuổi DQTV (nam từ 18- 45 tuổi, nữ từ 18- 40 tuổi) đối với một số cơ quan gặp khó khăn khi lực lượng hết tuổi phải giải ngạch thì không có người thay thế nên hiện còn một số cơ quan lực lượng tự vệ quá tuổi Luật quy định.
Lực lượng dân quân thường xuyên biến động do thanh niên thiếu việc làm, đi làm ăn xa, xuất khẩu lao động nên khó khăn trong việc quản lý quân số, xây dựng lực lượng DQTV có chất lượng.
Kinh phí bảo đảm chi ngân sách cho công tác xây dựng, hoạt động, thực hiện nhiệm vụ của lực lượng DQTV còn hạn hẹp nên việc bảo đảm chế độ, chính sách cho lực lượng DQTV theo quy định có việc chưa thực hiện được.

3.3. Việc thực hiện Pháp lệnh Dự bị - Động viên

3.3.1. Kết quả đạt được
Đã phát huy được sức mạnh của cả hệ thống chính trị, khối đại đoàn kết toàn dân, thường xuyên quán triệt, phổ biến, tuyên truyền cho cán bộ đảng viên, lực lượng vũ trang, các tầng lớp nhân dân, triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Pháp lệnh DBĐV trên địa bàn huyện.

Hằng năm, BCHQS huyện và các xã có nghị quyết, kế hoạch hướng dẫn cụ thể hóa nhiệm vụ, chỉ tiêu phù hợp với tình hình cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

Hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng và huy động lực lượng dự bị động viên huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵng sàng động viên theo Pháp lệnh và các văn bản quy định.

Việc đăng ký, quản lý nguồn đối với số quân nhân xuất ngũ về địa phương được tiến hành chặt chẽ, nắm chắc được tình hình kinh tế, chính trị, hoàn cảnh gia đình của QNDB để biên chế vào các đơn vị DBĐV.
Công tác kiểm tra việc động viên quân nhân dự bị, phương tiện kỹ thuật thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, nhất là nhiệm vụ phòng thủ dân sự, diễn tập khu vực phòng thủ, đúng quy trình, mục đích, yêu cầu.

Công tác giáo dục, huấn luyện, phúc tra nắm nguồn, chốt quân số
, thực hành huấn luyện với rèn luyện kỷ luật, xây dựng nề nếp chính quy, quân số tham gia huấn luyện 5.649/5.788 đ/c, đạt 97,06%; kiểm tra sẵn sàng động viên 2.468/2.573 đ/c, đạt 95,88%. 

Lực lượng dự bị động viên tham gia có hiệu quả trong giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, giúp nhân dân phòng, chống và khắc phục hậu quả thiên tai. 
Thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với quân dự bị và gia đình quân nhân dự bị theo quy định.
Công tác bảo đảm hậu cần, kỹ thuật và tài chính cho xây dựng và huy động lực lượng dự bị động viên được thực hiện nghiêm túc, đầy đủ kinh phí, VKTBKT phục vụ cho huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵn sàng động viên, dự trữ sẵn sàng chiến đấu.
3.3.2. Tồn tại, hạn chế 
Công tác tuyên truyền, giáo dục Pháp lệnh DBĐV có lúc, có nơi chưa được thường xuyên, hình thức chưa phong phú, đa dạng. Việc chỉ đạo, quán triệt, triển khai thực hiện Pháp lệnh về lực lượng DBĐV của một số cấp ủy, chính quyền cơ sở chưa được thường xuyên chú trọng.
Nhận thức về nghĩa vụ, trách nhiệm của cá nhân trong thực hiện Pháp lệnh về lực lượng DBĐV của một số ít cán bộ, quần chúng nhân dân và công dân trong độ tuổi thực hiện Pháp lệnh DBĐV chưa đầy đủ.

Việc phối kết hợp giữa các cơ quan chức năng trong công tác đăng ký, quản lý nguồn DBĐV chưa chặt chẽ, sắp xếp vào đơn vị DBĐV tỷ lệ đúng chuyên nghiệp quân sự còn thấp.
Việc quan tâm, tạo điều kiện cho lực lượng DBĐV thực hiện nhiệm vụ ở một số cơ quan, đơn vị, địa phương có lúc chưa được đúng mức.


Vai trò tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cơ sở trong triển khai thực hiện Pháp lệnh DBĐV của một số cán bộ quân sự cấp xã có mặt còn hạn chế.


Nguồn kinh phí hàng năm phục vụ cho huấn luyện, kiểm tra SSCĐ của lực lượng DBĐV chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

4. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
4.1 Đối với UBND huyện

- Tiếp tục quán triệt sâu sắc các Nghị quyết của Đảng về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; Chỉ thị số 16-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với LLDQTV và LLDBĐV trong tình hình mới”, tăng cường tuyên truyền giáo dục Luật NVQS, Luật DQTV và Pháp lệnh về LLDBĐV sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân. 
- UBND huyện chỉ đạo Hội đồng NVQS huyện xử lý dứt điểm những trường hợp vi phạm Luật nghĩa vụ quân sự như trốn khám sức khoẻ, trốn lệnh gọi nhập ngũ...Tăng cường phân công, kiểm tra việc chấp hành phân công và chỉ đạo thực hiện của các thành viên trong Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện, UBND các xã, thị trấn trong việc gọi công dân nhập ngũ.
- Thường xuyên làm tốt việc quán triệt và thực hiện nghiêm túc nghị quyết về nhiệm vụ quốc phòng, quân sự hằng năm. Trong lãnh đạo, điều hành chú trọng xây dựng hệ thống kế hoạch và thực hiện kế hoạch, kiểm tra, đánh giá kết quả, khắc phục kịp thời những thiếu sót, tồn tại. Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất cho thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng, quân sự.
- Tập trung chỉ đạo các địa phương, cơ quan, đơn vị xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV theo đúng quy định pháp luật, bảo đảm đủ chỉ tiêu được giao; được quản lý, giáo dục, huấn luyện chặt chẽ, có trình độ chiến đấu; luôn sẵn sàng nhận nhiệm vụ với thời gian nhanh nhất, bảo đảm bí mật, an toàn. 

- Quan tâm bố trí ngân sách bảo đảm kịp thời cho nhiệm vụ QS – QP xây dựng lực lượng DQTV, DBĐV theo quy định.

 4.2 Đối với BCHQS huyện
- Cần tăng cường tham mưu cho UBND huyện trong tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, thực hiện Luật NVQS, Luật DQTV và Pháp lệnh DBĐV sát với tình hình thực tế địa phương.

- Tiếp tục quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, phẩm chất, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ chuyên sâu cho lực lượng cán bộ quân sự xã, thị trấn; quan tâm công tác đánh giá, xếp loại cán bộ hằng năm để có kiến nghị kịp thời thay thế những người không đáp ứng yêu cầu công tác nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ.
- Tăng cường công tác kiểm tra, chỉ đạo, hướng dẫn BCHQS các xã, thị trấn trong thực hiện nhiệm vụ QS – QP; phối hợp với chính quyền xã, thị trấn trong xử lý vi phạm Luật NVQS, Luật DQTV và Pháp lệnh LLDBĐV. 
- Chỉ đạo BCH quân sự các xã, thị trấn tăng cường thực hiện việc điều tra, xác minh và đề xuất xử lý kiên quyết, kịp thời số công dân trong độ tuổi trốn tránh không thực hiện Luật NVQS, Luật DQTV. 

- Phối hợp với các cơ quan chức năng tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương huy động các nguồn ngân sách bảo đảm kịp thời cho nhiệm vụ QS – QP xây dựng lực lượng DQTV, DBĐV theo quy định.

- Có kiến nghị với Bộ CHQS tỉnh, Quân khu, Bộ Quốc phòng nâng Pháp lệnh về lực lượng DBĐV lên thành Luật lực lượng DBĐV nhằm đáp ứng hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và phù hợp với tình hình hiện nay. 

 4.3 Đối với UBND các xã, thị trấn

- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể quần chúng trong công tác tuyên truyền, thực hiện Luật NVQS, Luật DQTV và Pháp lệnh LLDBĐV. 
- Ban Chỉ huy quân sự xã, thị trấn cần làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền trong công tác thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự. Xây dựng kế hoạch công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ hàng năm. Tổ chức thực hiện tốt công tác đăng ký nghĩa vụ quân sự và tiến hành giao quân đạt chỉ tiêu trên giao.

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc điều tra, xác minh số công dân trong độ tuổi trốn tránh không thực hiện Luật NVQS, Luật DQTV và có đề xuất UBND xã xử lý vi phạm kịp thời, đúng quy định. 
- Thường xuyên kiểm tra, chỉ đạo BCH quân sự xã, thị trấn quản lý tốt vũ khí trang bị theo quy định
- Quan tâm bố trí ngân sách bảo đảm kịp thời cho nhiệm vụ QS – QP xây dựng lực lượng DQTV, DBĐV theo quy định.

Trên đây là kết quả giám sát chuyên đề tình hình thực hiện Luật NVQS, Luật DQTV và Pháp lệnh về LLDBĐV từ năm 2016 – 2018 trên địa bàn./.
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TRƯỞNG ĐOÀN

TRƯỞNG BAN PHÁP CHẾ HĐND HUYỆN

Phạm Thị Bích Huệ


� Từ tháng 1/2016 đến tháng 10/2018: UBND xã Võ Ninh tuyên truyền được 05 cuộc, với 1.750 lượt người tham gia; xã Tân Ninh tuyên truyền được 20 buổi, với 1.040 lượt người tham gia; xã Gia Ninh tuyên truyền được 15 cuộc, với 930 lượt người tham gia; BCHQS huyện phối hợp tuyên tuyền 50 cuộc, có 5.786 lượt người tham gia.





�  Toàn huyện: Từ tháng 1/2016 đến 10/2018 đã đăng ký được 8.150 thanh niên (trong đó: năm 2016 đạt 95,83%, năm 2017 đạt 96,90%,  năm 2018 đạt 99,23%); Xã Võ Ninh: Đã đăng ký 536 thanh niên; xã Tân Ninh: Đã đăng ký 287 thanh niên; xã Gia Ninh: Đã đăng ký 496 thanh niên.








� Xã Võ Ninh: Lực lượng DQTV nòng cốt có 98 đ/c đạt tỷ lệ 1,2% dân số. (Trong đó: Dân quân cơ động Huyện, xã: 62 đ/c. Đảng viên 20đ/c đạt 32,2%; đoàn viên 31 đ/c đạt 50%; Dân quân chiến đấu tại chổ: 21 đ/c. Đảng viên 06đ/c đạt 28,6%; đoàn viên 14 đ/c đạt 66,7%; Dân quân binh chủng bảo đảm: 15 đ/c. Đảng viên 03đ/c đạt 20%; đoàn viên 12 đ/c đạt 80%).


Xã Gia Ninh: Lực lượng DQTV nòng cốt có 90 đ/c đạt tỷ lệ 1,3% dân số. (Trong đó: Dân quân cơ động xã: 31đ/c có 10 đ/c Đảng viên đạt 32,2%; 21 đ/c đoàn viên đạt 67,8%; Trung đội Dân quân 12,7 ly : 23 đ/c, Đảng viên 03đ/c đạt 13%; đoàn viên 20 đ/c đạt 87%; Dân quân chiến đấu tại chổ: 21 đ/c  Đảng viên 06đ/c đạt 28,6%; đoàn viên 14 đ/c đạt 66,7%; Dân quân binh chủng bảo đảm: 15 đ/c. Đảng viên 03đ/c đạt 20%; đoàn viên 12 đ/c đạt 80%.


Xã Tân Ninh: Lực lượng dân quân nòng cốt 75 đồng chí đạt tỷ lệ 1,3 % dân số. Trong đó: Lực lượng trung đội cơ động 31 đồng chí; lực lượng tại chỗ được biên chế 05 tổ 29 đồng chí; Binh chủng bảo đảm 15 đồng chí chia thành 4 tổ; 01 Tổ Trinh sát: 03 đồng chí; 01 Tổ Công binh: 03 đồng chí; 01 Tổ Thông tin:  03 đồng chí; 01 Tổ Y tế: 03 đồng chí; 01 Tổ Phòng hóa: 03 đồng chí.


�  Xã Võ Ninh: Súng CKC 06 khẩu, 30 Gậy A2, 01 Roi điện, 03 Tấm chắn và mũ chống bạo loạn, 01 còng số 8; xã Gia Ninh: Súng CKC 06 khẩu; 13 Gậy gỗ A2, 01 gậy cao su, 01 Roi điện, 02 Tấm chắn và 02 mũ chống bạo loạn; xã Tân Ninh: Súng CKC 6 khẩu, 06 cái thông nòng, 6 bao đạn, đạn 60 viên, phụ tùng 06 cái, 05 gậy A2.


�  Xã Võ Ninh: Lực lượng DBĐV hạng 1: 197 đ/c; hạng 2: 284 đ/c; SQDB: 16 đ/c; QNDB hạng 1: Năm 2016 có 210 đ/c, Năm 2017 có 190 đ/c, Năm 2018 có 197 đ/c  QNDB hạng 2: Năm 2016 có 205 đ/c, Năm 2017 có 230 đ/c, Năm 2018 có 284 đ/c; Nữ chuyên môn: 09 đ/c. 


Xã Gia Ninh: Lực lượng DBĐV hạng 1: 197 đ/c; hạng 2: 284 đ/c; SQDB: 16 đ/c; QNDB hạng 1: Năm 2016 có 115 đ/c, Năm 2017 có 118 đ/c, Năm 2018 có 124 đ/c  QNDB hạng 2: Năm 2016 có 291 đ/c, Năm 2017 có 311 đ/c, Năm 2018 có 330 đ/c; Nữ chuyên môn: 10 đ/c.


Xã Tân Ninh: Lực lượng DBĐV hạng 1: 173 đ/c; hạng 2: 373 đ/c; SQDB: 16 đ/c; QNDB hạng 1: Năm 2016 có 204 đ/c, Năm 2017 có 204 đ/c, Năm 2018 có 173 đ/c  QNDB hạng 2: Năm 2016 có 342 đ/c, Năm 2017 có 336 đ/c, Năm 2018 có 373 đ/c.
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