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BÁO CÁO

Thẩm tra các báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, 
Tòa án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện  
trình tại kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021

Thực hiện quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, sự phân công của Thường trực HĐND huyện, tại kỳ họp thứ 9 HĐND huyện, Ban Pháp chế thẩm tra các báo cáo sau: Báo cáo của VKSND huyện, báo cáo của TAND huyện, báo cáo của Chi cục THADS huyện về kết quả công tác năm 2018 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2019, một số nội dung trong báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch KT –XH của huyện năm 2018.
Trên cơ sở nội dung các Báo cáo, qua công tác giám sát và từ tình hình thực tế việc chấp hành pháp luật của nhân dân trên địa bàn huyện, Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Đánh giá chung
Năm 2018, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững. Công tác quốc phòng được tăng cường; thực hiện tốt công tác tuyển quân; duy trì nghiêm các chế độ sẵn sàng chiến đấu; các cuộc diễn tập khu vực phòng thủ cụm xã, các nội dung huấn luyện quân sự, giáo dục chính trị... được triển khai theo đúng kế hoạch đề ra, làm tốt công tác huy động lực lượng và phối hợp thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy rừng tại xã Võ Ninh và xã Hải Ninh. Các cơ quan chức năng, lực lượng công an, quân sự, biên phòng đã tích cực phối hợp, nắm chắc tình hình tại các địa bàn trọng điểm, phức tạp; chủ động thực hiện các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật khác, đẩy mạnh xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, nâng cao cảnh giác, phòng gian, bảo mật tránh kẻ xấu lợi dụng, giảm thiểu nạn trộm cắp tài sản trong nhân dân.... Tuy nhiên, tình hình chấp hành pháp luật vẫn còn nổi lên một số vấn đề cần quan tâm, đó là:

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp. Tình trạng vi phạm các quy định về hoạt động vận chuyển, buôn bán, tàng trữ, sử dụng ma túy, pháo hoa, pháo nổ còn xảy ra nhiều; Tội phạm ma túy diễn biến phức tạp, gia tăng so với cùng kỳ năm trước tiềm ẩn phát sinh nhiều loại tội phạm ảnh hưởng đến trật tự an toàn xã hội (đã khởi tố 12 vụ/12 bị can, tăng 06 vụ so với năm trước). 

Tội phạm sử dụng công nghệ cao để lừa đảo chiếm đoạt tài sản, tệ nạn đánh bạc, số đề, “tín dụng đen” vẫn đang diễn biến khó kiểm soát.
Việc kiềm chế và giảm tai nạn giao thông chưa bền vững, tiềm ẩn nhiều nguy cơ khó lường; tổng số vụ tai nạn giao thông đường bộ và số người chết tăng so với cùng kỳ năm trước
. Ý thức tự giác chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông của một bộ phận người dân chưa cao, còn thiếu ý thức tự bảo vệ mình khi tham gia giao thông. Việc vi phạm về trật tự an toàn giao thông như họp chợ trên đường từ Dinh Mười đi Tân Ninh, lều quán bên đường Hồ Chí Minh đoạn qua xã Hàm Ninh vẫn chưa được xử lý triệt để, việc lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, bờ sông để xây dựng, cơi nới nhà ở, hàng quán chưa được xử lý dứt điểm, xe chở quá tải trọng làm hư hỏng các trục đường chưa được khắc phục.
Tình trạng khiếu kiện, tranh chấp về đất đai còn xảy ra, công tác quản lý về tài nguyên, khoáng sản, cát, sỏi lòng sông và đất, cát san lấp thiếu chặt chẽ, mức xữ phạt vi phạm chưa đủ sức răn các đe đối tượng. Ý thức bảo vệ môi trường của các trang trại, gia trại, cơ sở chăn nuôi trong các khu dân cư có nơi còn hạn chế, việc thu gom rác thải còn tồn động ở các điểm tập kết rác tạm, một số hộ dân ở dọc theo kênh dẫn nước tưới từ hồ Rào Đá về đến điểm đấu nối vượt sông ở thôn Đông Cổ Hiền còn vứt rác và xác động vật chết vào lòng kênh gây ô nhiễm môi trường và bức xúc trong nhân dân.
Công tác tuyển quân mặc dù đạt chỉ tiêu đề ra nhưng chất lượng chưa cao. Việc huy động lực lượng dân quân khi có nhiệm vụ đột xuất quân số có mặt kịp thời chưa đảm bảo theo yêu cầu, việc điều tra, xác minh, xử lý vi phạm số công dân trong độ tuổi trốn tránh không thực hiện Luật NVQS còn chưa kịp thời, thiếu kiên quyết. 
Ban Pháp chế đề nghị UBND huyện tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho nhân dân để nâng cao nhận thức, ý thức tuân thủ pháp luật và đưa pháp luật vào cuộc sống; thường xuyên chỉ đạo các cấp, các ngành chủ động nắm chắc tình hình an ninh nông thôn, an ninh nội bộ, tình hình biên giới, vùng biển... để kịp thời tham mưu cho chính quyền địa phương xử lý có hiệu quả các tình huống mới phát sinh ngay từ cơ sở; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc nổi lên tiềm ẩn nguy cơ gây mất ổn định về an ninh trật tự, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ. Các lực lượng chức năng duy trì nghiêm các chế độ huấn luyện, diễn tập, trực sẵn sàng chiến đấu; có giải pháp nâng cao chất lượng tuyển quân. 
Tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông; đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, đặc biệt là “Tội phạm về ma túy”, “Tội phạm về trật tự - xã hội”, “tội phạm sử dụng công nghệ cao”, “tín dụng đen” cho vay nặng lãi; nắm chắc quy luật hoạt động của các đối tượng để có kế hoạch đấu tranh hiệu quả; thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính có hiệu quả.
 2. Đối với Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện
Qua thẩm tra, Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với các nhận định trong báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện và thấy rằng: Viện kiểm sát nhân dân huyện đã chủ động đề ra các giải pháp để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố, khởi tố mới 29 vụ/37 bị can (tăng 12 vụ/17 bị can so với cùng kỳ năm trước). Trong thực hành quyền công tố, đã chú trọng theo dõi giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kịp thời đề ra yêu cầu điều tra, thu thập chứng cứ bảo đảm cho việc khởi tố, truy tố có căn cứ, đúng pháp luật, không để xảy ra việc truy tố oan người vô tội, hạn chế bỏ lọt tội phạm. Công tác kiểm sát các hoạt động tư pháp được thực hiện thường xuyên, kịp thời phát hiện những sai sót, vi phạm để kháng nghị, kiến nghị cơ quan chức năng khắc phục, chấn chỉnh. 

Tuy nhiên, công tác kiểm sát việc giải quyết tin báo, tố giác tội phạm còn chậm. Chất lượng kiểm sát hoạt động còn chưa hiệu quả. Một số tồn tại, hạn chế của cơ quan điều tra và các cơ quan, tổ chức có liên quan đã được VKSND phát hiện, kiến nghị yêu cầu khắc phục nhưng việc khắc phục của một số cơ quan, đơn vị còn thiếu kịp thời. Chức năng thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp, góp phần bảo đảm cho pháp luật được chấp hành nghiêm minh và thống nhất nhưng trong báo cáo cũng chưa nêu được các khuyết điểm, vi phạm của các cơ quan và người tiến hành tố tụng trong quá trình giải quyết các vụ án.   
Ban Pháp chế đề nghị VKSND huyện tăng cường trách nhiệm thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự; kiểm sát chặt chẽ việc xử lý tin báo, tố giác tội phạm; bảo đảm việc bắt, tạm giữ, tạm giam, truy tố, xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật; không xảy ra oan sai, không bỏ lọt tội phạm; Tích cực kiểm sát các hoạt động tư pháp để có các kiến nghị, kháng nghị đúng và phù hợp theo quy định; thường xuyên kiểm sát việc tiếp thu, khắc phục những sai phạm của các cơ quan, đơn vị mà Viện kiểm sát đã phát hiện và có kiến nghị. Phối hợp chặt chẽ với Cơ quan điều tra, Tòa án giải quyết nhanh các vụ án trọng điểm và các tội phạm mới phát sinh trên địa bàn. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của VKSND trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, chú trọng đề xuất các giải pháp phòng ngừa tội phạm.
3. Đối với Báo cáo của Tòa án nhân dân huyện
Công tác xét xử và giải quyết án được Tòa án nhân dân huyện quan tâm, đảm bảo các nguyên tắc, thủ tục tố tụng; đúng người, đúng tội, đúng pháp luật; không có trường hợp nào xử oan hoặc bỏ lọt tội phạm. Trong năm, Toà án nhân dân huyện đã giải quyết 267 vụ việc, trường hợp các loại (mới 215, cũ chuyển sang 52), đã giải quyết 250 vụ, việc, trường hợp các loại, đạt 94%. Các bản án, quyết định đều được kịp thời chuyển giao cho cơ quan thi hành án để tổ chức thi hành đúng thời hạn, đã thực hiện xét xử các loại án có chất lượng, giải quyết các loại án đúng quy định của pháp luật, góp phần giữ vững kỷ cương pháp luật, an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phục vụ đắc lực nhiệm vụ chính trị địa phương. Ban Pháp chế đánh giá cao sự nỗ lực thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu xét xử trong năm 2018 góp phần giữ vững kỷ cương pháp luật, an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. 
Tuy nhiên, công tác xét xử án hình sự còn có kháng cáo, kết quả xét xử phúc thẩm: sửa án sơ thẩm (giảm mức hình phạt) 01 vụ/01 bị cáo; công tác xét xử giải quyết án dân sự còn có kháng cáo, kết quả xét xử phúc thẩm: sửa án sơ thẩm 01 vụ. Việc trao đổi thông tin, nắm bắt tình hình và gửi văn bản tố tụng một số trường hợp thiếu kịp thời. 
Về công tác Hội thẩm nhân dân: đã được quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi để Hội thẩm tham gia tập huấn nghiệp vụ, nghiên cứu hồ sơ, tham gia xét xử tại các phiên tòa đảm bảo tính dân chủ, công bằng, chính xác, khách quan, góp phần nâng cao chất lượng xét xử và khẳng định vai trò giám sát, phát huy quyền làm chủ của nhân dân đối với các hoạt động tư pháp. 
Tuy nhiên, trong tham gia xét xử còn có một số vị Hội thẩm nhân dân đã được phân công nhưng do bận công tác không tham gia được, có trường hợp phải thay đổi Hội thẩm nhiều lần làm ảnh hưởng đến việc tổ chức phiên tòa. 
Ban Pháp chế đề nghị TAND huyện nâng cao hơn nữa chất lượng xét xử các vụ án, nâng cao chất lượng tranh tụng tại phiên tòa; hạn chế thấp nhất các bản án, quyết định bị hủy, sửa do lỗi chủ quan của thẩm phán, hội đồng xét xử. Chú trọng công tác hòa giải trong giải quyết các vụ án dân sự, nhất là các vụ việc về hôn nhân và gia đình. Quan tâm công tác kiểm tra nghiệp vụ để kịp thời có biện pháp khắc phục những sai sót trong xét xử của TAND huyện. Tăng cường công tác phối hợp với Trưởng đoàn, Phó Trưởng đoàn Hội thẩm nhân dân huyện trong công tác phân công Hội thẩm tham gia xét xử các vụ án đảm bảo chất lượng, hiệu quả, đúng thời gian quy định. 
4. Đối với Báo cáo của Chi cục Thi hành án dân sự huyện 

Năm 2018, công tác thi hành án dân sự đã đạt được những kết quả nhất định, số việc phải thi hành là: 276 việc; số việc đã giải quyết: 213 việc đạt 95% trên tổng số việc có điều kiện thi hành; về tiền: tổng số phải thi hành: 11.362.233.000 đồng, số tiền đã giải quyết: 2.882.778.000 đồng/3.039.891.000 đồng có điều kiện thi hành đạt 94,48%. Công tác phối hợp trong rà soát, lập hồ sơ, tổ chức xét miễn, giảm thi hành án theo quy định được quan tâm thực hiện. Chú trọng công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo (phân công cán bộ, mở sổ theo dỏi và giải quyết 02 đơn khiếu nại); đã thành lập bộ phận một cửa về hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác thi hành án dân sự còn có những hạn chế như số việc chuyển kỳ sau còn 63 việc, số tiền: 8.749.455.000 đồng (trong đó số tiền có điều kiện thi hành là 157.113.000 đồng) chuyển kỳ sau giải quyết. Qua công tác kiểm sát thường kỳ và trực tiếp kiểm sát về công tác thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện, đã phát hiện một số hồ sơ chưa đánh số bút lục, một số việc khi giao nhận vật chứng không chốt tổng số các loại tang vật, biên bản xác minh điều kiện thi hành án một số vụ việc còn thiếu cụ thể, chưa phản ánh hết nhân thân điều kiện người phải thi hành án,… 
Ban Pháp chế đề nghị cơ quan thi hành án dân sự huyện tiếp tục tổ chức thi hành dứt điểm các bản án đã có hiệu lực pháp luật và có điều kiện thi hành nhưng chưa được thi hành; tăng cường công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành công tác thi hành án dân sự theo hướng sâu sát, cụ thể, quyết liệt, rõ người, rõ việc, rõ thời gian hoàn thành; cần chủ động xây dựng kế hoạch kịp thời xin ý kiến của Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện nhằm giải quyết dứt điểm những vụ việc khó khăn, vướng mắc.
5. Kiến nghị đề xuất 

Qua hoạt động giám sát và thẩm tra báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự huyện, Ban Pháp chế kiến nghị UBND huyện một số vấn đề sau: 

Đối với nhiệm vụ và giải pháp về đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội còn chung chung, đề nghị bổ sung thêm một số nhiệm vụ và giải pháp cụ thể để làm cơ sở tổ chức thực hiện. 

Tăng cường thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy; có biện pháp ngăn chặn, phát hiện, xử lý hành vi đánh bạc bằng hình thức lô đề, cá cược bóng đá, hoạt động cho vay nặng lãi và hoạt động bảo kê, đòi nợ thuê trái pháp luật.

Thực hiện việc rà soát, kiến nghị điều chỉnh biển báo hiệu đường bộ hợp lý; rà soát xử lý tình trạng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, kịp thời xử lý các “điểm đen” thường xảy ra tai nạn giao thông; tuần tra ngăn chặn, xử lý nghiêm phương tiện vận tải chở quá tải trọng quy định.

Có biện pháp ngăn chặn hiệu quả tình trạng mua bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng các loại pháo trái phép trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán 2019.
Quan tâm tham gia các phiên đối thoại, các phiên tòa để giải quyết dứt điểm các khiếu kiện hành chính, nhất là các khiếu kiện về đất đai, có chỉ đạo các ngành liên quan phối hợp với Tòa án nhân dân huyện trong công tác đo đạc, định giá tài sản, thẩm định tại chổ khi có yêu cầu.
Tăng cường công tác quản lý chặt chẽ các đối tượng hưởng án treo, cải tạo không giam giữ, đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng nghiện ma túy trong đó cần chú trọng việc quản lý cư trú, đi lại của các đối tượng, thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở, giáo dục để phòng ngừa tái vi phạm pháp luật. 

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế đối với các Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân huyện, Tòa án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, kính trình Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp thứ 9 khóa XIX./. 
	Nơi nhận:

- Đồng chí Bí thư huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Các đại biểu HĐND huyện;

- UBND huyện;
- VKSND huyện;
- TAND huyện;

- Chi cục THADS huyện;

- Lưu: VT, BPC.
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Phạm Thị Bích Huệ


� Xảy ra 27 vụ, làm chết 27 người (tăng 10 vụ, 16 người chết so với cùng kỳ năm trước).
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