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	CỤC THI HÀNH ÁN DS TỈNH QUẢNG BÌNH

 CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

HUYỆN QUẢNG NINH

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /BC-CCTHADS
	Quảng Ninh, ngày       tháng 12  năm 2018


BÁO CÁO
 TÌNH HÌNH CÔNG TÁC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ NĂM 2018
tại kỳ họp thứ 9 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIX

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện được quy định tại điểm 7 Điều 16 Luật thi hành án dân sự 2008 được sửa đổi, bổ sung 2014, Chi cục Thi hành án dân sự báo cáo kết quả công tác năm 2018 và nhiệm vụ năm 2019 tại kỳ họp thứ 8 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIX như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC

1. Kết quả thi hành án dân sự về việc và về tiền (từ ngày 01/12/2017 đến ngày 30/11/2018)
1.1. Về việc


 a. Tổng số việc phải thi hành: 276 việc (số cũ chuyển sang 37 việc, thụ lý mới 239 việc), tăng 32 việc (13,1%) so với cùng kỳ năm 2017

Trong đó: 
- Số việc có điều kiện thi hành: 224 việc

                         - Số việc chưa có điều kiện thi hành: 52 việc

 b. Số việc đã giải quyết: 213 việc, tăng 6 việc (2,8%) so với cùng kỳ năm 2017, đạt tỷ lệ 95% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 19% so với chỉ tiêu giao là 76%.

 c. Số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau: 63 việc, tăng 26 việc (70,2%) so với cùng kỳ 2017

Trong đó:
- Số việc có điều kiện thi hành: 11 việc

                         - Số việc chưa có điều kiện thi hành: 52 việc

1.2. Về tiền

a. Tổng số tiền phải thi hành: 11.362.233.000đồng (số cũ chuyển sang 2.941.349.000đồng, thụ lý mới 8.420.884.000đồng), tăng 8.025.993.000đồng (240%) so với cùng kỳ năm 2017.

Trong đó: 
- Số tiền có điều kiện thi hành:   3.039.891.000đồng

                         - Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 8.322.342.000đồng

 b. Số tiền đã giải quyết: 2.882.778.000đồng, tăng 2.487.887.000đồng (630%) so với cùng kỳ năm 2017, đạt tỷ lệ 94,8% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 58,8% so với chỉ tiêu giao là 36%

 c. Số tiền còn phải thi hành chuyển kỳ sau: 8.749.455.000đồng, tăng 5.808.106.000đồng (197%) so với cùng kỳ 2017
Trong đó: 
- Số tiền có điều kiện đang thi hành: 157.113.000đồng

                         - Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 8.322.342.000đồng

- Về thi hành án đối với các khoản thu cho Ngân sách Nhà nước: Số việc phải giải quyết là 154 việc với số tiền là 306.837.000đồng (chiếm 55,7% về việc và 2,7% về tiền so với tổng số việc và tiền phải giải quyết). Đã giải quyết được 126 việc số tiền là 93.452.000 đồng, đạt tỷ lệ 96,9% về việc và 83,4% về tiền (so với cùng kỳ năm 2017, giảm 12 việc và 1.243.000 đồng; tăng 2,6% tỷ lệ về việc và tăng 28% tỷ lệ về tiền). 
- Về tình hình giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng: số việc phải giải quyết 03 việc với số tiền là 6.382.640.000đồng . Đã giải quyết được số tiền là 2.150.000.000 đồng.

- Về thi hành án đối với các khoản thu cho công dân và cơ quan tổ chức: số việc phải giải quyết là 122 việc với số tiền là  11.055.396.000đồng (chiếm 44,3% về việc và 97,3% về tiền so với tổng số việc và tiền phải giải quyết). Đã giải quyết 87 việc với số tiền  2.789.326.000 đồng, đạt tỷ lệ 38,8% về việc và  91,7% về tiền. 

- Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án: Đã ra quyết định cưỡng chế thi hành án đối với 01 việc (việc cưỡng chế có huy động lực lượng).

 - Về công tác thi hành án hành chính: không
2. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo

Thi hành án đã kịp thời hướng dẫn cho công dân các thủ tục thi hành án dân sự theo đề nghị, phản ánh
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự 
Số đơn đơn khiếu nại 02 đơn, tương ứng 02 việc thuộc thẩm quyền giải quyết. Đã giải quyết 2/2 đơn đạt 100%, đến nay không có khiếu nại tiếp.
3. Công tác kiểm tra
Đơn vị đã thực hiện công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ trực tiếp cho cán bộ, Chấp hành viên thông qua Hội đồng Chấp hành viên. Thực hiện công tác kiểm tra theo quy định.
4. Công tác tổ chức, cán bộ
Chi cục thi hành án dân sự có 07 biên chế và 02 lao động hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17.11.2000 về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính Nhà nước; Về cơ cấu: có 03 đ/c Chấp hành viên  (trong đó 02 Chấp hành viên trung cấp), Thẩm tra viên có 01 đồng chí, Thư ký thi hành án có 01 đồng chí, 01 đồng chí kế toán, 01 đồng chí văn thư; Về đội ngũ Lãnh đạo: có 01 đồng chí Chi cục trưởng và 01 đồng chí Phó Chi cục trưởng.
5. Công tác phối hợp trong thi hành án dân sự

Công tác phối hợp giữa cơ quan THADS với các cơ quan nội chính; Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Công an huyện luôn được duy trì và thực hiện tốt;  Phối hợp thu trước tiền thi hành án tại phiên tòa, giải thích bản án, xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án cho các đương sự đủ điều kiện theo quy định; công tác kiểm sát việc tuân thủ pháp luật trong hoạt động THADS; phối hợp bảo vệ cưỡng chế; giao, nhận - xử lý vật chứng; xác nhận kết quả THADS để làm cơ sở cho việc xét miễn, giảm thi hành án phạt tù,... nhất là trong phối hợp giải quyết những vụ việc có khó khăn, vướng mắc.

Các cơ quan, đơn vị liên quan đã phối hợp tốt với cơ quan THADS; Phòng Tài chính huyện; Phòng Tài nguyên và Môi trường; Chi nhánh Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất; Phòng Tư pháp, các Ngân hàng cung cấp thông tin liên quan của người phải thi hành án; Chính quyền địa phương các xã, Thị trấn ..., đã tạo điều kiện thuận lợi để cơ quan THADS thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị theo chức năng, nhiệm vụ được giao. 

Chính quyền địa phương các cấp và các cơ quan liên quan cơ bản đã phối hợp tốt với Chi cục trong việc tổ chức thi hành án khi có yêu cầu, cung cấp thông tin, xác minh điều kiện thi hành án động viên, giáo dục, thuyết phục người phải thi hành án phải chấp hành nghĩa vụ thi hành án dân sự mang lại kết quả cao.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Năm 2018 Chi cục Thi hành án dân sự huyện đã thực hiện vượt các chỉ tiêu của Cục giao đầu năm. Kết quả thi hành án về việc đạt đạt tỷ lệ 95% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 19% so với chỉ tiêu giao là 76%; về tiền đạt tỷ lệ 94.8% trên tổng số việc có điều kiện thi hành, vượt 58.8% so với chỉ tiêu giao là 36%. 
1. Tồn tại, khó khăn
1.1.Tồn tại
Một số vụ việc có điều kiện thi hành nhưng chưa được giải quyết dứt điểm (số việc có điều kiện chuyển kỳ sau 11 việc)
1.2. Khó khăn 

Trong lĩnh vực kinh doanh thương mại, nhiều doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân vay vốn tín dụng, ngân hàng không có khả năng thanh toán nợ, các vụ án tranh chấp dân sự, kinh tế thương mại phát sinh với số tiền phải thi hành án lớn; tình hình một bộ phận giới trẻ thích ăn chơi, đua đòi, lêu lỏng dẫn đến phạm tội; tình trạng ly hôn xảy ra nhiều, đây cũng là nguyên nhân ảnh hưởng đến công tác giải quyết THADS sự ngày càng khó khăn
Một số vụ việc theo đơn yêu cầu thi hành án mới tiếp nhận ủy thác từ các địa phương khác với số tiền lớn nhưng người phải thi hành án không có điều kiện thi hành dẫn đến số tiền tồn đọng chuyển kỳ sau.

Số lượng Chấp hành viên ít (có 03 đồng chí, gồm Lãnh đạo) nên có phần ảnh hưởng đến tiến độ giải quyết án.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM NĂM 2019
1. Phương hướng, nhiệm vụ 

Tiếp tục quán triệt Chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước nhằm nâng cao kết quả và chất lượng trong công tác THADS, hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm của ngành đề ra

- Tranh thủ sự lãnh đạo của Tổng cục THADS, Cục THADS, Huyện ủy, HĐND, UBND, Ban chỉ đạo THADS trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. Tổ chức thực hiện đúng các quy định về trình tự và thủ tục trong giải quyết thi hành án. Tích cực chủ động trong công tác chuyên môn, áp dụng phù hợp các quy định của pháp luật để đẩy nhanh tiến độ thi hành án.
- Tăng cường phối kết hợp với các cơ quan, ban ngành hữu quan và chính quyền các cấp trong việc giải quyết thi hành án.
- Rà soát lượng án tồn đọng, phân tích nguyên nhân, giải pháp tổ chức thi hành án phù hợp với từng loại án. Cương quyết cưỡng chế dứt điểm một số việc có điều kiện nhưng không tự nguyện thi hành
- Tăng cường tham mưu cho Ban chỉ đạo thi hành án dân sự để kịp thời chỉ đạo thi hành án đối với những vụ việc phức tạp, vụ việc cần cưỡng chế thi hành án.
2. Giải pháp chủ yếu

- Lãnh đạo đơn vị phải luôn bám sát tiến độ thực hiện chỉ tiêu của đơn vị, trên cơ sở kế hoạch công tác tháng, năm của đơn vị. Tranh thủ sự quan tâm, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác chỉ đạo phối hợp thi hành; tích cực, chủ động trong việc phối hợp với các cơ quan hữu quan tại địa bàn giải quyết các vướng mắc trong công tác, nhất là phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân trong việc xét miễn giảm thi hành án, trong công tác cưỡng chế và tổ chức thi hành án.
- Bám sát chỉ tiêu được giao, có kế hoạch tổ chức thi hành án cụ thể, phù hợp với tính chất, mức độ phức tạp của từng vụ việc. Tăng cường đi cơ sở nhằm thu tiền, xác minh, phân loại án chính xác. Tổ chức thực hiện đúng các quy định về trình tự và thủ tục trong giải quyết thi hành án. Tích cực chủ động trong công tác chuyên môn, áp dụng phù hợp các quy định của pháp luật để đẩy nhanh tiến độ thi hành án.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Đề nghị các cơ quan, ban ngành ở địa phương có chức năng nhiệm vụ liên quan phối hợp tốt hơn nữa trong việc tổ chức thi hành án khi có yêu cầu, cung cấp thông tin, xác minh điều kiện thi hành án động viên, giáo dục, thuyết phục người phải thi hành án chấp hành nghĩa vụ thi hành án dân sự.
Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Quảng Ninh  năm 2018 phương hướng nhiệm vụ năm 2019 tại Kỳ họp thứ 9 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XIX./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện;

  

- Lưu: VT.

	CHI CỤC TRƯỞNG

Võ Thị Kim Thương
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