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BÁO CÁO

Kết quả giám sát chuyên đề về công tác quản lý, sử dụng đất đai, tài nguyên khoáng sản trên địa bàn huyện từ năm 2018-2020
 
Thực hiện Quyết định số 17/QĐ-HĐND ngày 01/6/2020 về việc thành lập Đoàn giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, từ ngày 18-26/6/2020, Đoàn giám sát đã tổ chức giám sát chuyên đề về việc chấp hành pháp luật về quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện từ năm 2018-2020. Đoàn giám sát đã làm việc trực tiếp tại các đơn vị gồm: UBND xã Vạn Ninh, UBND xã Gia Ninh, UBND xã An Ninh, UBND xã Võ Ninh, phòng Tài nguyên và Môi trường huyện.
Qua quá trình làm việc trực tiếp tại các đơn vị chịu sự giám sát và kết quả kiểm tra thực địa các mỏ, điểm khai thác, một số thửa đất cho thuê, công tác bảo vệ môi trường, xử lý rác thải bãi rác huyện, các khu vực chăn nuôi... Đoàn giám sát báo cáo HĐND huyện kết quả như sau:

I. Kết quả đạt được

Trong giai đoạn 2018-2020, UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn thực hiện cơ bản tốt các nhiệm vụ về công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực đất đai, khoáng sản, bảo vệ môi trường. Với chức năng là cơ quan tham mưu trực tiếp, Phòng TN - MT đã tham mưu UBND huyện ban hành 88 văn bản hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện. 
1. Công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực đất đai:

Nhìn chung, công tác quản lý nhà nước lĩnh vực đất đai trên địa bàn đã được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật và đã có nhiều chuyển biến tích cực. Công tác cho thuê đất đối với các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân được các ngành, các đơn vị phối hợp thực hiện theo theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được phê duyệt; trình tự thủ tục đảm bảo đúng theo quy định. Từ 01/01/2018 - đến 30/4/2020, UBND huyện đã quyết định cho 12 hộ gia đình, cá nhân thuê đất với diện tích 97.661,3m2.

Đối với thẩm quyền cấp tỉnh: Giai đoạn 2018-2020, đã cho 13 tổ chức thuê đất trên địa bàn huyện với diện tích 306.343m2 không thông qua đấu giá (Năm 2018 có 7 tổ chức được thuê, diện tích 97.770,1m2; năm 2019 có 6 tổ chức được thuê, diện tích 208.572,9m2).
Việc cho thuê đất làm bến bãi tập kết, kinh doanh vật liệu xây dựng đã được thực hiện theo đúng quy định, từ 2018-2020, UBND huyện đã quyết định cho 02 trường hợp hộ gia đình, cá nhân thuê với diện tích 867,4m2. Có 15 hộ lập bãi chưa đẩy đủ thủ tục ở Xuân Ninh, Tân nInh, Hàm Ninh

Việc thực hiện các thủ tục hành chính về đất đai đã từng bước được chấn chỉnh, áp dụng cơ chế một cửa trong việc giải quyết các thủ tục giao đất, cho thuê đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cấp giấy phép hoạt động khoáng sản, giấy phép về tài nguyên nước, cấp giấy chứng nhận đăng ký bảo vệ môi trường...cơ bản đúng theo trình tự, thủ tục quy định của pháp luật; bước đầu tạo thuận lợi cho người dân khi thực hiện các giao dịch từ cấp xã đến huyện 
.

Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật về đất đai được tăng cường hơn so với trước đây. Trên cơ sở đó, đã phát hiện nhiều sai phạm trong công tác quản lý, tổ chức thực hiện pháp luật về đất đai, tài nguyên khoáng sản để kịp thời khắc phục, chấn chỉnh; đồng thời tuyên truyền, phổ biến cho người dân và các doanh nghiệp chấp hành nghiêm quy định của  pháp luật. 
2.Công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tài nguyên, khoáng sản

UBND huyện, cấp xã, các cơ quan chuyên môn đã thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tài nguyên khoáng sản; kiểm tra, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện trình tự thủ tục hành chính trong hoạt động khai thác khoáng sản. Để cụ thể hóa và triển khai thực hiện các quy định của Luật Khoáng sản năm 2010 và các văn bản pháp luật có liên quan, phòng Tài nguyên và Môi trường đã tham mưu cho UBND huyện ban hành 30 văn bản chỉ đạo quản lý, hướng dẫn cơ sở tổ chức triển khai thực hiện. Phối hợp với cơ quan cấp Tỉnh trong việc thẩm định hồ sơ về cấp, gia hạn, thu hồi giấy phép hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản trên địa bàn. 

Về khoáng sản là cát san lấp, vật liệu xây dựng: Trên địa bàn huyện có 05 mỏ cát san lấp (cát hạt mịn) được UBND tỉnh cấp phép đang hoạt động
; có 04 mỏ khai thác cát, sỏi lòng sông, 06 mỏ khai thác đá xây dựng được UBND tỉnh cấp phép đang hoạt động 
 .
Về đất, cát san lấp: 
Có 15 điểm thực hiện cải tạo, san lấp mặt bằng, hạ độ cao có tận thu đất do UBND huyện cấp phép tại các xã Vạn Ninh, An Ninh, Xuân Ninh, Vĩnh Ninh, Hiền Ninh, Tân Ninh (hạ độ cao 03 vị trí để trồng lúa có tận thu đất), Gia Ninh, 
. Đến nay có 08 diểm đang thực hiện khai thác theo giấy phép, 07 điểm tận thu đã hết thời hạn.
Các tổ chức, cá nhân được cấp quyền khai thác khoáng sản đã triển khai thực hiện các quy định về  hoạt động khoáng sản; việc phục hồi môi trường, san, gạt mặt bằng khu vực đã khai thác, trồng cây... theo đề án bảo vệ môi trường đã ký kết trước khi khai thác đã được thực hiện tốt hơn so với những năm trước đây. 
3. Trên lĩnh vực môi trường:
- Công tác thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn huyện đã được thực hiện cơ bản tốt thường xuyên, liên tục. Đến nay có 14/15 xã, thị trấn đã chuyển giao trực tiếp cho Ban quản lý các công trình công cộng huyện thực hiện thu gom, vận chuyển, riêng xã Trường Sơn do địa bàn xa, cách trở nên đang thực hiện việc tự xử lý tại chỗ.
- Bãi rác thải tập trung của huyện gồm 02 ô chôn lấp, hiện đã đầy, ô chôn lấp số 1 đã thực hiện chôn lấp theo đúng quy định, ô chôn lấp số 2 đang thực hiện quy trình xử lý chôn lấp để đảm bảo vệ sinh môi trường.

- Công tác thu gom rác thải tại các chợ (03 chợ do BQL các Công trình công cộng huyện quản lý, 23 chợ dân sinh do UBND các xã quản lý) và vận chuyển, xử lý đã được thực hiện theo đúng quy định.
- Tại các cơ sở y tế (17 cơ sở công lập, 13 cơ sở khám chữa bệnh ngoài công lập) công tác xử lý chất thải cơ bản thực hiện khá tốt , rác thải nguy hại được phan loại để thu gom, vận chuyển về bệnh viện Đa khoa huyện Quảng Ninh xử lý theo quy định. 
- Tại các khu chăn nuôi, các gia trại trong khu dân cư (03 trang trại, 22 gia trại, 150 hộ chăn nuôi số lượng lớn trong khu dân cư), công tác vệ sinh môi trường, xử lý chất thải chăn nuôi  đã được quan tâm hơn so với những năm trước đây, tình trang ô nhiễm trong khu dân cư đã phần nào được hạn chế. 
II. Tồn tại hạn chế
1. Về lĩnh vực đất đai: Có một số dự án sau khi được thuê đất chưa triển khai hoặc triển khai chậm tiến độ, các hạng mục đầu tư không đúng như quy hoạch chi tiết đã được phê duyệt, một số Chủ đầu tư phải xin gia hạn tiến độ, gia hạn sử dụng đất
.
Tình trạng lấn chiếm đất đai, sử dụng không đúng mục đích, chuyển nhượng đất và xây dựng trái phép…  vẫn còn diễn ra nhưng chưa xử lý kịp thời, dứt điểm. 

Công tác cấp giấy chứng nhận QSD đất còn tồn đọng hồ sơ cấp đổi, nhất là đối với các xã Vạn Ninh, An Ninh...; việc cập nhật, chỉnh lý biến đọng hồ sơ địa chính chưa đầy đủ, còn sai sót.
- Việc lấn chiếm, sử dụng trái phép hành lang, lề đường giao thông xảy ra ở hầu hết trên các trục đường nhất là đường ở nông thôn. Nổi lên có vụ lấn chiếm đường giao thôn tại thôn Quảng Xá xã Tân Ninh đến nay vẫn chưa được xử lý dứt điểm.

2.  Về lĩnh vực tài nguyên, khoáng sản:
Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khoáng sản còn chưa sâu rộng, nhiều cá nhân và doanh nghiệp có nhiều sai phạm trong chấp hành pháp luật về khoáng sản; tình trạng khai thác trộm, ngoài vùng quy hoạch mỏ, điểm khai thác vẫn xảy ra, một số mỏ, điểm khai thác đã có quyết định đóng cửa nhưng vẫn lén lút khai thác. 

Có 14 trường hợp vi phạm về khai thác đất san lấp tại các xã Vạn Ninh, Vĩnh Ninh, An Ninh, Xuân Ninh đã được phát hiện, Chủ tịch UBND huyện đã quyết định xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 304,5 triệu đồng; tịch thu, truy thu khối lượng khoáng sản đã tiêu thụ giá trị 442,7 triệu đồng.

Tình trạng khai thác trái phép cát xây dựng, cát, sỏi lòng sông vẫn còn diễn ra dọc tuyến sông Long Đại, địa phận các xã Trường Xuân, Xuân Ninh, Hiền Ninh, Duy Ninh, Hàm Ninh...; hiện nay, việc mua bán cát nhiễm mặn không rõ nguồn gốc có diễn biến phức tạp, ảnh hưởng đến hoạt động kinh doanh, hoạt động xây dựng trên địa bàn nhưng chưa có biện pháp để kiểm soát và ngăn chặn kịp thời.

Một số tổ chức, hộ gia đình chưa thực hiện đúng các quy định trong quá trình thực hiện hạ độ cao, cải tạo mặt bằng, phục hồi môi trường của các Dự án cải tạo đất. Nhiều điểm vi phạm quy trình khai thác như: khai thác quá độ sâu, mặt bằng san gạt không đảm bảo phục vụ kênh tác, đối với phương án cải tạo đất đã không thực hiện quy trình bóc phong hoá mà lấy hết độ màu của đất chuyển đi nơi khác, làm đất cằn cỗi hơn.
Một số mỏ đã hết thời hạn khai thác, có quyết định đóng mỏ nhưng việc cải tạo phục hồi môi trường chưa đảm bảo, có những mỏ san gạt mặt bằng chưa đảm bảo kỹ thuật, chất đất (bằng phế liệu xây dựng, rác thải sinh hoạt)...nhưng chưa được cơ quan chức năng xử lý kịp thời hoặc kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền xử lý.

Các đơn vị như: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi cục Thuế, UBND xã chưa có sự phối hợp chặt chẽ trong việc quản lý nguồn tài nguyên khoáng sản trên địa bàn; để xảy ra tình trạng thất thu thuê do các tổ chức kê khai trữ lượng, sản lượng không đúng với thực tế; kê khai nộp các loại thuế, phí, lệ phí thiếu trung thực, số lượng kê khai thấp hơn nhiều so với sản lượng thực tế đã khai thác.

3. Về lĩnh vực môi trường: Một số cơ sở sản xuất vật liệu xây dựng (gạch bloc) không thực hiện các phương án bảo vệ môi trường, để xảy ra ô nhiễm môi trường không khí, nước xả thải... trong khi cơ quan chức năng không kịp thời kiểm soát, phát hiện để xử lý.
Công tác quản lý môi trường các cơ sở sản xuất vật liệu xây dựng hiện nay chưa được quan tâm đúng mức, chất lượng môi trường tại các khu vực dân cư xung quanh các cơ sở này có nguy cơ ô nhiễm do bụi, tiếng ồn từ hoạt động khai thác đá, đất san lấp...

Hiện nay bãi rác huyện đang thực hiện lộ trình đóng cửa theo quy định, tuy nhiên việc xử lý rác thải trên địa bàn phụ thuộc hoàn toàn vào Nhà máy xử lý chất thải của Công ty TNHH Phát triển dự án Việt Nam, trong quá trình vận hành, bảo trì có những thời điểm việc thu rác tại nhà máy bị gián đoạn đã gây ứ đọng rác, mất vệ sinh môi trường; mặt khác số lượng xe chuyên dụng phục vụ chở xác còn thiếu cho với nhu cầu.
Tại một số chợ, việc tồn đọng rác thải rắn chưa thu gom, vận chuyển kịp thời đã ảnh hưởng đến vệ sinh môi trường và gây mất mỹ quan. 
Vẫn còn một số cơ sở y tế chưa làm tốt công tác phân loại nên rác thải nguy hại vẫn bị lẫn trong rác thải thông thường và được Ban quản lý các công trình công cộng huyện thu gom, vận chuyển để xử lý. 
Một số hộ gia đình chăn nuôi nhỏ lẻ trong khu dân cư chưa lập phương án, đề án, kế hoạch  bảo vệ môi trường theo đúng quy định.

Việc di dời nhà ở, bố trí tái định cư cho 02 hộ dân nằm trong khu vực không an toàn của  mỏ đá tại xã Trường Xuân đã diễn ra từ lâu song đến nay vẫn chưa được giải quyết, nguy cơ mất an toàn cho tính mạng và tài sản của người dân trong khu vực này.
Việc di dời các trang trại, gia trại chăn nuôi trong khu dân cư ra vùng chăn nuôi tập trung chưa được thực hiện triệt để; vẫn còn trình trạng chăn nuôi nhỏ lẻ trong khu dân cư gây ô nhiễm môi trường; việc triển khai quy hoạch khu chăn nuôi tập trung chưa được thực hiện kịp thời, còn 10/15 xã chưa đăng ký quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất nên việc triển khai di dời không thực hiện được, dẫn đến ô nhiễm môi trường trong khu dân cư vẫn tiếp tục diễn ra.

III. Nguyên nhân

1. Nguyên nhân khách quan
Nhiều quy định pháp luật còn có điểm bất cập, chồng chéo, vì vậy trong quá trình tổ chức thực hiện nảy sinh một số vướng mắc khó giải quyết, hoặc thời gian giải quyết kéo dài so với quy định. 

Quy trình cho thuê đất thường kéo dài, thủ tục phức tạp nên các nhà đầu tư có nhu cầu thực sự rất khó để thực hiện.
Cấp huyện chưa có cán bộ chuyên trách về lĩnh vực khoáng sản, chưa được trang bị các phương tiện, thiết bị chuyên ngành nên việc quản lý khoáng sản trên địa bàn còn gặp khó khăn, nhất là việc xác định mốc lộ giới, tiến độ, trữ lượng khai thác.
Nhu cầu về vật liệu xây dựng tăng cao, trong khi nguồn cung không đáp ứng đủ do việc thăm dò, đánh giá, phê duyệt trữ lượng và cấp phép khai thác mỏ thực hiện khó khăn.
Cát sạn lòng sông thường có nhiều biến động trữ lượng do diễn biến thời tiết, sau các đợt lũ lụt, sự thay đổi của dòng chảy làm thay đổi vị trí phân bố cát, gây khó khăn cho công tác quy hoạch và quản lý.
Thẩm quyền cấp mỏ khai thác khoáng sản là của UBND tỉnh, công tác quản lý, phân cấp nhiều ngành, địa phương cơ sở nên sự phối hợp thiếu chặt chẽ, kịp thời; còn có dấu hiệu đùn đẩy trách nhiệm. 
Việc nộp thuế và phí chủ yếu do doanh nghiệp tự kê khai, tự nộp, tự chịu trách nhiệm nên Chi cục Thuế, các ngành chưa kiểm soát chặt chẽ sản lượng thực tế khai thác để xử lý truy thu...
2. Nguyên nhân chủ quan
Các cơ quan chức năng cấp huyện, cấp xã chưa thường xuyên kiểm tra, phát hiện, phối hợp xử lý các vi phạm về đất đai, tài nguyên khoáng sản, vệ sinh môi trường hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định.
Cán bộ chuyên môn chưa tập trung hướng dẫn kịp thời cho các hộ dân thực hiện thủ tục cấp giấy chứng nhận QDS đất, cấp đổi giấy chứng nhận QSD đất  nên tình trạng người dân đi lại nhiều lần, vì vậy đơn thư phản ánh vẫn còn diễn ra; phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai, UBND các xã chưa có sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên để giải quyết các vướng mắc, sai phạm trong quản lý và sử sụng đất đai trên địa bàn.
Các doanh nghiệp hoạt động khoáng sản trên địa bàn chủ yếu là doanh nghiệp vừa và nhỏ, một số doanh nghiệp năng lực tài chính yếu, chưa đầu tư trang thiết bị thân thiện với môi trường, ý thức chấp hành pháp luật còn hạn chế nên việc vi phạm các quy định trong quá trình khai thác.
Công tác phối hợp giữa các ngành cấp tỉnh với địa phương, giữa phòng Tài nguyên và Môi trường và Chi cục Thuế, các tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc kê khai sản lượng khai thác khoáng sản còn thiếu chặt chẽ. Công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành so với yêu cầu đặt ra vẫn còn nhiều hạn chế.
Ý thức chấp hành pháp luật về môi trường của một số tổ chức, cá nhân chưa tốt; việc kiểm tra, phát hiện, xử phạt các hành vi vi phạm của cơ quan chức năng chưa thường xuyên.
IV. Kiến nghị đề xuất
1. Với Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường:
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp với UBND huyện tiếp tục chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, hạn chế như đã nêu ở trên về quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường trên địa bàn huyện.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm trong lĩnh vực khai thác khoáng sản của các đơn vị hoạt động khoáng sản. Đối với những đơn vị vi phạm cần quyết liệt hơn trong hình thức xử lý.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, tháo gỡ khó khăn vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp hoàn chỉnh các hồ sơ, thủ tục về khoáng sản, đất đai, phát triển sản xuất.

- Đề xuất với cấp có thẩm quyền  sửa đổi bổ sung các quy định của pháp luật về đất đai, đầu tư, quy hoạch…để tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong quy trình thủ tục cho thuê đất, cấp bãi bến, bãi, mỏ vật liệu xây dựng.
- Đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường chỉ đạo Thanh tra Sở, các cơ quan chức năng kiểm tra các thủ tục về đất đai, đầu tư, môi trường liên quan đến hoạt động của Trạm trộn bê tông nhựa và bãi tập kết vật liệu xây dựng của Công ty Cổ phần Tập đoàn Trường Thịnh tại thôn Dinh Mười, xã Gia Ninh.

- Quan tâm hỗ trợ huyện nguồn kinh phí để mua thêm phương tiện chuyên dụng phục vụ vận chuyển, xử lý rác thải trên địa bàn.
2. Đối với UBND huyện:
- Tập trung chỉ đạo, khắc phục những thiếu sót, tồn tại như đã nêu ở trên. Trước mắt cần tập trung xem xét, giải quyết, xử lý một số nội dung sau đây:

- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Luật Đất đai, Luật khoáng sản, nhất là đối với cơ sở và nhân dân ở các xã thường xảy ra tình trạng vi phạm. Hàng năm cân đối kinh phí đảm bảo cho công tác kiểm tra, xử lý vi phạm của các Đoàn liên ngành huyện và UBND các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai, Bộ phận một cửa liên thông huyện, UBND các xã có giải pháp giải quyết thủ tục hành chính kịp thời cho người dân trong lĩnh vực tài nguyên môi trường nhất là lĩnh vực đất đai theo đúng quy định, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho người dân khi đến giao dịch,
-  Chỉ đạo phòng Tài nguyên – Môi trường rà soát để đăng ký bổ sung quy hoạch sử dụng đất khu vực bãi rác chung của huyện vào kỳ Quy hoạch giai đoạn 2021- 2030 huyện Quảng Ninh để chủ động phương án xử lý chất thải trên địa bàn
- Chỉ đạo, rà soát và thu hồi các dự án không thực hiện hoặc thực hiện chậm tiến độ đầu tư, đầu tư không đúng đề án được phê duyệt; không xem xét gia hạn sử dụng đất, gia hạn thời gian nộp tiền sử dụng đất, điều chỉnh tiến độ thực hiện dự án đối với các trường hợp có vi phạm về thực hiện nghĩa vụ thuế, phí, lệ phí trong hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản.
· Chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn tăng cường kiểm tra, giám sát công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên khoáng sản chưa khai thác. Chỉ đạo xử lý triệt để tình trạng các bến bãi tập kết cát sạn lòng sông trái phép trên địa bàn. Đồng thời sớm hoàn thành quy hoạch một số bến bãi để tạo điều kiện cho người dân có nhu cầu sử dụng bến bãi tập kết cát sạn.
· Chỉ đạo xử lý dứt điểm trường hợp vi phạm lấn chiếm đường giao thông tại thôn Quảng Xá, xã Tân Ninh của ông Nguyễn Văn Hiếu.

·  Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các phòng ban liên quan xử lý các trường hợp lấn chiếm hành lang vỉa hè, lề đường để kinh doanh buôn bán, nhất là việc trồng hoa trên lề đường tại các trục giao thông nông thôn.
3. Yêu cầu cơ quan Thuế:
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức kiểm tra để truy thu các loại thuế, phí đối với các tổ chức, cá nhân hoạt động khai thác khoáng sản kê khai số lượng không đúng sản lượng khai thác thực tế. 
Thanh tra, kiểm tra thực tế việc kê khai,chấp hành của các tổ chức, cá nhân liên quan; phối hợp chặt chẽ với địa phương, các các ngành chức năng tăng cường công tác quản lý thuế, phí tài nguyên môi trường. 
Sử dụng phương pháp tính thuế phù hợp với lĩnh vực hoạt động khoáng sản để hạn chế việc kê khai thiếu trung thực, gian lận, tránh thất thu cho ngân sách nhà nước.

4. Yêu cầu phòng Tài nguyên và Môi trường huyện

· Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ địa chính các xã trong công tác cấp GCNQSD đất; rà soát tổng hợp các hồ sơ còn tồn đọng ở các xã, thị trấn về cấp đổi giấy chứng nhận QSD đất trên địa bàn, theo đúng quy định.
- Tăng cường phối hợp các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn trong công tác kiểm tra, giám sát tài nguyên khoáng sản chưa khai thác, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân có nhu cầu khai thác khoáng sản làm các thủ tục để được cấp phép khai thác theo đúng quy định của pháp luật.

· Khắc phục các thiếu sót trong tham mưu cho phép cải tạo mặt bằng có tận thu đất san lấp; phối hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành để có giải pháp xác định chính xác khối lượng thực tế mà đơn vị được cấp phép đã khai thác các loại khoáng sản đá cát, sạn xây dựng, đất, cát san lấp để thu các khoản thuế, phí, lệ phí đảm bảo công bằng và chống thất thu ngân sách.

5. Yêu cầu UBND các xã, thị trấn


- Tăng cường công tác tuyền tuyền phổ biến pháp luật trên lĩnh vực đất đai, tài nguyên khoáng sản cho nhân dân nắm rõ và nghiêm túc chấp hành; kiểm soát chặt chẽ diện tích đất do xã quản lý, kịp thời phát hiện, kiến nghị xử lý đối với các hộ gia đình, cá nhân vi phạm trong khai thác mỏ, điểm khai thác trên địa bàn; kiên quyết đình chỉ hoạt động đối với các hộ sử dụng đất chưa cấp phép và bờ đê để làm bến bãi tập kết cát sạn không đúng quy hoạch, sai mục đích sử dụng đất.


- Cử cán bộ địa chính hướng dẫn cụ thể cho các hộ dân có hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận QSD đất đang tồn đọng; phối hợp chặt chẽ với Phòng Tài nguyên và Môi trường, các đơn vị có liên quan để giải quyết các vướng mắc, sai phạm trong công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn.



- Tăng cường công tác quản lý đất đai, hành lang, vỉa hè đường giao thong thuộc địa phận quản lý; kịp thời xử lý các trường hợp lấn chiếm hành lang, vỉa hè để kinh doanh, trồng cây, trồng hoa…làm cản trở giao thông đi lại của nhân dân và các phương tiện tham gia giao thông.


- Đề nghị xã Gia Ninh, Võ Ninh phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra hoạt động khai thác mỏ cát trên địa bàn; đôn đốc việc trồng cây phục hồi môi trường, san gạt mặt bằng theo đề án phê duyệt; kịp thời, phát hiện, xử lý các hành vi san gạt bằng phế liệu xây dựng tại các điểm, mỏ. 


Đề xuất bổ sung quy hoạch đất nghĩa địa tập trung để sắp xếp việc chôn cất người chết theo đúng quy hoạch.

- UBND xã An Ninh, Vạn Ninh tăng cường công tác quản lý và bảo vệ khoáng sản chưa cấp phép khai thác trên địa bàn, nhất là các mỏ đất sét, đất san lấp; kiểm tra xử lý các vi phạm về khai thác, phục hồi môi trường không đúng quy định... Kiểm tra, rà soát diện tích đất rừng bị lấn chiếm trái phép để phối hợp xử lý vi phạm theo quy định của pháp luật.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát chuyên đề công tác quản lý, sử dụng đất đai, tài nguyên khoáng sản trên địa bàn huyện từ năm 2018-2020, Thường trực HĐND huyện báo cáo HĐND huyện./.
	Nơi nhận:

- TVHU;
- Đồng chí Bí thư Huyện ủy;
- TT HĐND huyện;

- UBND huyện; UBMT huyện;

- Hai Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Các phòng ban, đơn vị có liên quan;

- Lưu: VT-HĐND.

	         TM. ĐOÀN GIÁM SÁT  
     TRƯỞNG ĐOÀN
      PHÓ CHỦ TỊCH HĐND HUYỆN

    Lê Văn Hậu


� Năm 2018: cho 7 hộ gia đình, cá nhân thuê đất với diện tích 45.671,8 m2 (05 trường hợp thuê đất thương mại dịch vụ; 01  trường hợp thuê đất phi nông nghiệp; 01 trường hợp thuê đất nông nghiệp khác)


Năm 2019: cho 4 hộ gia đình, cá nhân thuê đất với diện tích 43.533,5 m2 (02 trường hợp thuê đất thương mại dịch vụ; 01  trường hợp thuê đất sản xuất kinh doanh phi nông nghiệp; 01 trường hợp thuê đất nông nghiệp khác)


Năm 2020: cho 01 hộ gia đình, cá nhân thuê đất với diện tích 8.456 m2 để xây dựng cơ sở TDTT.








� Gồm 10 hộ ở xã Xuân Ninh, 03 hộ ở xã Tân Ninh, 02 hộ ở xã Hàm Ninh.


� Năm 2018 đã giải quyết 737 hồ sơ; năm 2019 đã giải quyết 881 hồ sơ; 5 tháng đầu năm 2020 đã giải quyết 244 hồ sơ các loại.


� + Tại xã Võ Ninh có:  Mỏ của Công ty TNHH Dịch vụ Thắng Giang (còn thời hạn 5,5 năm); 02  mỏ của Công ty TNHH XDTM Hoàng Minh (01 mỏ còn thời hạn 05 năm, 01 mỏ còn thời hạn 05 tháng); 01 mỏ của Công ty TNHH SXVL Toàn Gia Phát (còn thời hạn 07 năm); Tại xã Gia Ninh có mỏ của Công ty Hoàng Huy Toàn (còn thời hạn 27 năm)


+ Mỏ cát tại xã Gia Ninh của Công ty TNHH XDTH Linh Lương: UBND tỉnh đã quyết định thu hồi Giấy phép khai thác khoáng sản do quá trình khai thác Công ty không chấp hành đúng quy định. Hiện nay đã đóng cửa mỏ.


+Điểm khai thác tận thu cát từ thi công thực hiện Dự án nâng cấp và mở rộng đường giao thông vào khu nghĩa địa hai thôn Tây - Trung và khu tiểu thủ công nghiệp tại xã Võ Ninh của Công ty TNHH XD Thái An, Tỉnh đã yêu cầu dừng khai thác cát đồng thời thực hiện phục hồi môi trường để tránh làm biến dạng địa hình và đảm bảo an ninh quốc phòng.


+ Công ty Cổ phần Tập đoàn Trường Thịnh được UBND tỉnh cho phép tận thu cát dư thừa trong quá trình thi công mở rộng thềm chờ cát sụt, trồng cây trên tuyến đường tránh Quốc lộ 1 đoạn Km 672+600 - Km 704+900. Đến nay đã hết thời hạn khai thác.


+ Hộ ông Nguyễn Văn Luận, Nguyễn Thị Tuệ; hộ ông Cái Viết Thiết, bà Nguyễn Thị Ngoan thực hiện phương án cải tạo mặt bằng trồng rừng sản xuất có tận thu cát tại xã Gia Ninh, hiện nay đã hết thời hạn nhưng các hộ chưa thực hiện theo phương án đã được duyệt.


+ Công ty Việt Tiến được cấp phép khai thác cát hạt mịn lộ thiên trong diện tích  Dự án Khu nhà ở thương mại thôn Hà Thiệp – Bắc Ninh, xã Võ Ninh (còn thời hạn 1,5 năm).


� + Công ty TNHH XD Lương Ninh (02 mỏ), Công ty TNHH TMVT Hiền Ninh, Công ty TNHH XD Ngô Anh Tuấn, HTX THống Nhất tại Bãi Cơm, Bãi Lùi, xã Trường Xuân; Công ty Tổng hợp Sơn Thúy tại Bãi Rình Rình xã Trường Sơn.


+ Công ty TNHH TMVT Hiền Ninh trúng đấu giá quyền khai thác khoáng sản đã được UBND tỉnh cấp phép thăm dò, đang hoàn thiện thủ tục để được cấp phép khai thác tại Thác Cạn, xã Trường Xuân.


+Có 06 mỏ khai thác đá được UBND tỉnh cấp phép đang hoạt động: Công ty TNHH Tổng Công ty Thế Thịnh (02 mỏ), Công ty CP xây dựng và Tư vấn Bình Lợi, Công ty CP XNK Quảng Bình, Công ty TNHH Thục Linh, Công ty TNHH VTTM Hòa Phát tại xã Trường Xuân, xã Vạn Ninh.


�   Trên địa bàn xã An Ninh hiện nay có 02 điểm thực hiện đất san lấp có tận thu, trong đó có 01 điểm đã hết thời hạn và đang làm thủ tục gia hạn tiếp; có 01 điểm đang thực hiện.


Địa bàn xã Vạn Ninh có 07 điểm thực hiện cải tạo, khai thác đất san lấp.


Địa bàn xã Võ Ninh có 01 điểm do Tỉnh cấp với trữ lượng 149.355m3.


Địa bàn xã Gia Ninh có 01 điểm thực hiện phương án cải tạo, san lấp mặt bằng hạ độ cao để trồng rừng sản xuất có tận thu cát (hiện nay đã hết thời hạn).





� Dự  án cơ sở kinh doanh thương mại Ngọc Thanh tại xã Gia Ninh; Dự án Cửa hàng xăng dầu của Công ty TNHH Hưng Phát tại xã Gia Ninh…





1
PAGE  
9

