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BÁO CÁO
Công tác phòng, chống dịch Covid -19 và kết quả thực hiện chi trả hỗ trợ đối tượng bị ảnh hưởng trên địa bàn huyện Quảng Ninh

Thực hiện Chương trình Kỳ họp thường lệ giữa năm 2020 (Kỳ họp thứ 12), HĐND huyện khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021, UBND huyện báo cáo HĐND huyện công tác phòng, chống dịch Covid - 19 và kết quả thực hiện chi trả hỗ trợ cho đối tượng bị ảnh hưởng trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH DỊCH COVID -19
Dịch Covid-19 xuất hiện bắt đầu từ thành phố Vũ Hán, tỉnh Hồ Bắc, Trung Quốc đã lan rộng ra 215 quốc gia và vùng lãnh thổ, trong đó có Việt Nam. Đây là dịch bệnh mới, nguy hiểm, lây lan nhanh, khó dự đoán chính xác thời gian kết thúc. Hiện vắc-xin và thuốc điều trị bệnh này đang trong giai đoạn nghiên cứu và thử nghiệm.
Thời gian qua, huyện Quảng Ninh đã triển khai quyết liệt các biện pháp để phòng, chống, kiểm soát lây nhiễm vào cộng đồng. Tính đến ngày 15/7/2020, toàn huyện có 111 người hoàn thành cách ly tập trung tại huyện; 1.315 người theo dõi, cách ly tại nhà, tất cả đã qua 14 ngày (trong đó: 144 người đi về từ các quốc gia, vùng lãnh thổ có dịch; 1.161 người đi về từ vùng dịch trong nước; 10 người đến khám và nuôi người bệnh tại bệnh viện Bạch Mai về địa phương); 02 người kết thúc cách ly theo dõi tại bệnh viện; lấy mẫu xét nghiệm 12 người, kết quả 12/12 âm tính. Đến nay, trên địa bàn huyện chưa ghi nhận ca nhiễm CoVid-19.
[bookmark: bookmark3]	II. CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG DỊCH COVID-19
1. Kết quả đạt được:
1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Ngay khi dịch bắt đầu xuất hiện ở nước ta, thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh về phòng, chống dịch Covid-19, đặc biệt là Công văn số 79-CV/TW ngày 29/01/2020 của Ban Bí thư, Thông báo kết luận số 172- TB/TW ngày 21/3/2020 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27/3/2020 và Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ, UBND huyện đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo về tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn[footnoteRef:2]. [2: Công văn số 70/UBND ngày 31/01/2020 về việc phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona; Kế hoạch số 32/KH–UBND ngày 31/01/2020 về việc tiếp nhận, cách ly những người có nguy cơ mắc COVID-19 từ các quốc gia khác nhập cảnh về địa phương; Công văn số 71/UBND ngày 03/02/2020 về việc tạm dừng các Lễ hội phòng chống dịch do Vi rút Corona; Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 05/02/2020 về  việc phòng, chống dịch do vi rút Corona; Kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 04/02/2020 về việc phòng, chống dịch do vi rút Corona.] 

UBND huyện đã thành lập Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 cấp huyện; bám sát tình hình dịch bệnh và chỉ đạo của Chính  phủ, UBND tỉnh để ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện các biện pháp chống dịch[footnoteRef:3]. Các phòng, ban, ngành cấp huyện, UBND các xã, thị trấn đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai các biện pháp quyết liệt vừa ngăn chặn dịch bệnh lây lan vào địa bàn huyện, vừa bảo đảm thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an sinh, an toàn xã hội; Nhân dân toàn huyện đã thể hiện sự bình tĩnh, chủ động cùng với cấp ủy, chính quyền các cấp tham gia phòng, chống dịch, đoàn kết, chia sẻ, hỗ trợ lẫn nhau vượt qua khó khăn. Nhờ có sự nỗ lực, chung sức, đồng lòng, huyện Quảng Ninh đã và đang kiểm soát được dịch bệnh, chưa có ca bệnh xuất hiện trên địa bàn. [3: Quyết định số 134/QĐ-UBND ngày 25/02/2020 về việc thành lập Ban Chỉ đạo huyện phòng, chống dịch bệnh do vi rút Corona; Công văn số 153/UBND-YT ngày 03/3/2020 về việc thực hiện công tác cách ly; Công văn số 194/UBND ngày 13/3/2020 về việc phòng, chống dịch Covid-19; Quyết định 298/QĐ-UBND ngày 21/3/2020 về việc thành lập khu cách ly tập trung phòng chống, dịch CoVid-19; Công văn số 229/UBND ngày 25/3/2020; Công văn số 234/UBND ngày 27/3/2020 về việc thực hiện đợt cao điểm phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Công điện số 01/CĐ-UBND ngày 31/3/2020 về việc thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ; Phương án số 01/PA-UBND ngày 10/4/2020 về đáp ứng khả năng ứng cứu đối với trường hợp khẩn cấp về dịch COVID-19 trên địa bàn; Công văn số 290/UBND ngày 16/4/2020 về việc tăng cường quản lý người về từ vùng dịch Covid-19; Công văn số 292/UBND ngày 16/4/2020 về việc rà soát, thực hiện cách ly; Công văn số 294/UBND-VP ngày 17/4/2020; Công văn số 325/UBND ngày 27/4/2020 về việc tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Công văn số 334/UBND ngày 28/4/2020 về việc tiếp tục thực hiện việc rà soát và quản lý người có nguy cơ với dịch bệnh Covid-19; Công văn số 347/UBND ngày 05/5/2020 về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và phát triển kinh tế xã hội trong tình hình mới; Công văn số 373/UBND-VP ngày 11/5/2020 về việc triển khai thực hiện kết luận của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 và phát triển kinh tế xã hội trong tình hình mới; Công văn số 531/UBND ngày 23/6/2020 về việc triển khai thực hiện Thông báo số 203/TB-VPCP ngày 10/6/2020 của Văn phòng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19…
] 

1.2. Công tác thông tin, tuyên truyền
Các cơ quan thông tin, các đơn vị truyền thông trên địa bàn huyện đã phối hợp chặt chẽ với các xã, thị trấn để kịp thời tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo phòng, chống dịch của Trung ương, của tỉnh, huyện đến các tầng lớp nhân dân. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện đã thực hiện các chuyên đề phát thanh về tình hình, diễn biến dịch, các biện pháp phòng chống dịch bệnh tối thiểu 02 lần/ngày. UBND xã thị trấn tăng cường công tác tuyên trên hệ thống loa truyền thanh của xã, của thôn, bản, tổ dân phố. Ngoài ra, UBND huyện đã chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc việc treo trên 2.200 tờ pano, áp phích; 400 băng zôn tại các trục đường chính, tại trụ sở UBND, nhà văn hóa thôn; cấp phát hơn 20.000 tờ rơi tuyên truyền, 20 đĩa CD về công tác phòng chống dịch. Chỉ đạo Phòng Y tế, Trung tâm Y tế biên soạn các nội dung tuyên truyền để đăng trên các phương tiện thông tin, đại chúng, Trang thông tin điện tử huyện và chuyển đến UBND các xã, thị trấn phục vụ công tác tuyên truyền với nhiều tin, bài đảm bảo phản ánh kịp thời, chính xác diễn biến của dịch bệnh, tránh gây tâm lý hoang mang cho người dân.
	Chỉ đạo lực lượng y tế ở các tuyến thực hiện tuyên truyền trực tiếp cho người bệnh khi đến khám chữa bệnh. Ngoài ra nhân viên y tế thôn bản đã trực tiếp đến từng hộ dân để tuyên truyền về các biện pháp cơ bản để phòng chống dịch bệnh CoVid-19.
1.3. Hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện  và cơ quan, ban, ngành trong công tác phòng, chống dịch
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện, các phòng, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể, nhất là đội ngũ cán bộ y tế, lực lượng vũ trang và các xã, thị trấn đã phối hợp thực hiện nghiêm túc, triển khai kịp thời, quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ được giao.
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện đã chủ động xây dựng các phương án phòng, chống dịch với mục tiêu chung là phát hiện sớm trường hợp nhiễm SARS-CoV-2, xử lý kịp thời không để dịch lây lan, hạn chế đến mức thấp nhất tỷ lệ mắc và tử vong.
Tiến hành khảo sát, lựa chọn địa điểm thành lập 02 khu cách ly tập trung cấp huyện tại Trường Phổ thông dân tộc nội trú và phòng khám Nam Long (cũ) đáp ứng 250 giường để sẵn sàng tiếp nhận công dân cách ly tập trung theo quy định. Chỉ đạo các xã, thị trấn chuẩn bị 15 khu cách ly cấp xã với quy mô mỗi xã tối thiểu 50 giường. Thực hiện giám sát chặt chẽ các lối mở biên giới, nơi công cộng, các điểm du lịch; tạm dừng hoạt động các điểm tham quan, các cơ sở kinh doanh dịch vụ không cần thiết, các hoạt động hội họp, sự kiện tập trung đông người; vận động các gia đình thực hiện nếp sống văn minh trong việc tổ chức hiếu, hỉ; khuyến nghị người dân khai báo sức khỏe.
Trung tâm Y tế huyện với vai trò là cơ quan thường trực, phối hợp với Phòng Y tế tham mưu cho Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện, chủ động rà soát, bổ sung trang thiết bị, vật tư y tế, phương tiện, hóa chất, thuốc điều trị; tăng cường công tác tập huấn, hướng dẫn chuyên môn cho cán bộ y tế về phòng, chống dịch. Thực hiện nghiệp vụ giám sát chặt chẽ người trở về từ vùng dịch, tổ chức cách ly, xét nghiệm, điều trị các trường hợp nghi nhiễm theo phương châm “4 tại chỗ”: Dự phòng, cách ly, điều trị tại chỗ; cơ sở vật chất, trang thiết bị, thuốc men, dụng cụ phòng hộ theo yêu cầu; kinh phí tại chỗ; nhân lực tại chỗ. Thực hiện lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 cho toàn bộ những người đang thực hiện cách ly tại các cơ sở cách ly tập trung trên địa bàn, bảo đảm 100% các trường hợp trước khi hoàn thành thời gian cách ly tập trung có kết quả xét nghiệm khẳng định âm tính với SARS-CoV-2.
Tổ chức phun hóa chất Cloramin B để khử khuẩn bề mặt tại những nơi tập trung đông người, tại Trung tâm Y tế, Bệnh viện và 15/15 trạm y tế xã, thị trấn; Thực hiện 02 đợt phun hóa chất tiêu độc khử trùng bằng Cloramin tại 32 điểm chợ trên địa bàn huyện và phối hợp với Phòng GD-ĐT huyện triển khai phun hóa chất tiêu độc khử trùng tại 03 trường THPT, 01 trường Dân tộc Nội trú, 15 trường THCS, 34 điểm trường TH và 32 điểm trường mầm non; hướng dẫn các nhà máy, cơ sở sản xuất trên địa phun khử trùng theo quy định.
Bệnh viện đa khoa huyện bố trí 01 phòng khám bệnh truyền nhiễm để phân loại, xử trí kịp thời người bệnh có thân nhiệt cao, có triệu chứng về đường hô hấp; bố trí 01 khu vực điều trị, cách ly với 20 giường bệnh để tiếp nhận và cách ly, điều trị bệnh nhân kịp thời. Tại các Trạm y tế đã chuẩn bị 01 phòng cách ly để đề phòng có trường hợp nghi nhiễm/nhiễm bệnh CoVid-19.
Phòng Y tế phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan kiểm tra, giám sát việc bình ổn giá thuốc, vật tư, trang thiết bị y tế trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các cơ sở hành nghề y dược ngoài công lập tham gia phòng chống dịch Covid-19.
Phòng Kinh tế - Hạ tầng triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo cung cấp đủ hàng hóa, lương thực, thực phẩm thiết yếu cho Nhân dân trên địa bàn. Đội quản lý thị trường số 6 tích cực kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn kịp thời các quầy thuốc, cơ sở kinh doanh trên địa bàn đầu cơ, tăng giá các loại hàng hóa, vật tư, trang thiết bị y tế. Các chợ trên địa bàn, các cửa hàng vẫn đảm bảo cung ứng những mặt hàng thiết yếu phục vụ sinh hoạt thường ngày của người dân. Không có hiện tượng các cơ sở kinh doanh hàng hóa, thực phẩm đầu cơ găm hàng, tăng giá cũng như không có hiện tượng người dân đổ xô đi mua hàng hóa tích trữ quá nhiều nên tránh được việc tập trung đông người.
Lực lượng Công an, Quân sự đã chủ động triển khai các phương án, thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch; phối hợp với ngành Y tế và các xã, thị trấn kiểm soát chặt chẽ công dân từ nước ngoài và các vùng dịch về địa bàn; phân luồng tổ chức cách ly, bảo đảm hậu cần tại các cơ sở cách ly; bảo đảm an toàn, an ninh tại các địa điểm cách ly tập trung; kiểm soát thông tin không đúng sự thật, gây hoang mang dư luận, xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm. Đồn biên phòng Làng Mô, Đồn biên phòng Nhật Lệ quản lý chặt chẽ người qua lại, cư trú khu vực biên giới thông qua đường mòn biên giới; giám sát những người đi, đến từ vùng có dịch bệnh.
Ngành Giáo dục và Đào tạo đã chủ động phối hợp với các cơ sở y tế, cơ quan có liên quan tiến hành phun thuốc khử trùng, vệ sinh trường lớp; thông báo cho học sinh nghỉ học từ ngày 04/02/2020; tổ chức hướng dẫn học sinh tự ôn tập kiến thức, ứng dụng một số phương pháp học, ôn tập dựa vào công nghệ thông tin và tổ chức cho các cấp học sinh trở lại trường học đảm bảo an toàn.
Các cơ quan, đơn vị đã bố trí phương án cho cán bộ, công chức, viên chúc sử dụng công nghệ thông tin làm việc tại nhà trong thời gian giãn cách xã hội, bảo đảm hiệu quả, thông suốt, không làm ảnh hưởng đến tiến độ, công việc chung; áp dụng hình thức họp trực tuyến, giao ban trực tuyến; không tổ chức hội nghị quá 20 người theo quy định,...
Hưởng ứng Lời kêu gọi đoàn kết để chiến thắng đại dịch Covid-19 của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng; Lời kêu gọi toàn dân tham gia ủng hộ phòng, chống  dịch Covid-19 của Đoàn Chủ tịch ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, công tác vận động ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 đã góp phần quan trọng trong thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch. Tính đến ngày 01/5/2020, toàn huyện đã vận động, ủng hộ, tiếp nhận, phân bổ hàng hóa và tiền mặt từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm với tổng trị giá hơn 1 tỷ đồng.
2.  Khó khăn, hạn chế:
- Dịch bệnh Covid - 19 diễn biến rất phức tạp, do vậy mặc dù có sự chủ động và vào cuộc chỉ đạo quyết liệt của lãnh đạo Huyện ủy, HĐND, UBND huyện nhưng công tác trao đổi, phối hợp cung cấp thông tin có lúc còn lúng túng khi triển khai ở cơ sở nhất là trong giai đoạn đầu.
- Trong thời gian thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ, việc thực hiện giãn cách xã hội trên địa bàn có nơi chưa tốt, còn có biểu hiện chủ quan. 
- Việc quản lý người lao động, học tập, đi và về từ các nước có dịch còn khó khăn, một số người dân chưa tự khai báo hoặc khai báo chưa kịp thời với chính quyền địa phương, cơ sở y tế.
- Việc trang cấp, mua sắm một số vật tư, trang thiết bị y tế nhằm phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh khó khăn do không có nguồn cung và giá thành cao hơn bình thường. 
- Ở một số xã nguồn lực phục vụ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19 còn hạn chế. 
· Do ảnh hưởng của dịch Covid-19 nên tình hình sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế trên địa bàn gặp rất nhiều khó khăn. Nhiều cơ sở kinh doanh, dịch vụ tạm đóng cửa; các mặt hàng nông sản và các sản phẩm liên quan khó tiêu thụ. Một số lượng lớn người lao động bị mất việc làm, nghỉ không lương, ảnh hưởng đến thu nhập và đời sống của người lao động. 
	III. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CHI TRẢ HỖ TRỢ CHO ĐỐI TƯỢNG BỊ ẢNH HƯỞNG TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN
Thực hiện Kế hoạch số 777/KH-UBND ngày 11/5/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-CP và Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg; UBND huyện đã xây dựng Kế hoạch để triển khai thực hiện,  thành lập Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc thực hiện công tác hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19 trên địa bàn.
1. Kết quả chi trả:
1.1. Hỗ trợ đợt 1 (đối tượng Người có công, Bảo trợ xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo)
Ngày 18/5/2020, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 1559/QĐ-UBND về việc phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ đối với các đối tượng gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn huyện Quảng Ninh. UBND huyện đã ban hành Quyết định số 495/QĐ-UBND ngày 21/5/2020; Công văn số 420/UBND ngày 22/5/2020 về việc hướng dẫn chi trả kinh phí hỗ trợ đối với các đối tượng gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19. 
- Số người được tỉnh phê duyệt: 13.848 người (trong đó, người có công: 2.489 người; Bảo trợ xã hội: 4.268 người; Hộ nghèo: 2.960 người, Hộ cận nghèo: 4.131 người).
- Tổng kinh phí được UBND tỉnh phê duyệt: 15.428.500.000 đồng (trong đó người có công: 3.727.500.000 đồng; Bảo trợ xã hội 6.383.000.000 đồng; Hộ nghèo: 2.220.000.000 đồng, Hộ cận nghèo: 3.098.000.000 đồng).
Đến nay, các xã, thị trấn đã hoàn thành công tác chi trả đợt 1 cho các đối tượng bị ảnh hưởng do đại dịch Covid - 19, theo đó thực hiện chi trả thực tế cho 13.686 người (chênh lệch danh sách so với phê duyệt của tỉnh là: 162 người; trong đó, người có công:11 người; Bảo trợ xã hội: 07 người; Hộ nghèo: 49 người; Hộ cận nghèo: 95 người) với tổng số tiền chi trả: 15.287.000.000 đồng, cụ thể:
Người có công và thân nhân người có công với cách mạng: 2.478 người, kinh phí: 3.710.500.000 đồng.
Đối tượng Bảo trợ xã hội: 4.261 người, kinh phí: 6.367.500.000 đồng 
Đối tượng hộ nghèo: 2.911 người, số tiền: 2.182.500.000 đồng.
Đối tượng hộ cận nghèo: 4.036 người, số tiền: 3.026.500.000 đồng.
Số kinh phí còn lại: 141.500.000 đồng (người có công: 17.000.000 đồng; Bảo trợ xã hội: 15.500.000 đồng; Hộ nghèo: 37.500.000 đồng; Hộ cận nghèo: 71.500.000 đồng).
Trong quá trình rà roát và chi trả đợt 1cho 04 loại đối tượng hưởng tiền hỗ trợ Covid-19, đã phát sinh 186 trường hợp bị thiếu, sót; UBND huyện đã có Tờ trình đề nghị UBND tỉnh xem xét, phê duyệt bổ sung, cụ thể:
- 12 trường hợp thuộc đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết 42 nhưng do lập danh sách bị thiếu, sót; 
- 174 đối tượng đề nghị xem xét vì không nằm trong đối tượng hỗ trợ theo Nghị quyết 42. Những đối tượng này phát sinh do nhiều nguyên nhân khác nhau như: khi thu thập thông tin hộ gia đình về rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo đã không cập nhật kịp thời các trường hợp nhập khẩu, nhập sinh…; một số cán bộ chính sách quá trình lập danh sách các hộ nghèo, hộ cận nghèo bị thiếu sót ngay từ đầu năm nên không được UBND huyện phê duyệt; đối tượng là người có công, bảo trợ xã hội phát sinh tăng hưởng trợ cấp hàng tháng trong tháng 5 và tháng 6/2020…
1.2. Hỗ trợ đợt 2
Thực hiện Công văn số 937/CV-KGVX ngày 01/6/2020 của UBND tỉnh về việc tiếp tục triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do dịch Covid - 19; UBND huyện đã ban hành văn bản chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục tuyên truyền, rà soát và thực hiện các quy trình nhận hồ sơ cho các đối tượng: Người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng hoặc nghĩ việc không hưởng lương; người sử dụng lao động vay vốn để trả lương ngừng việc đối với người lao động; hỗ trợ hộ kinh doanh; người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp; người lao động không có giao kết hợp đồng lao động bị mất việc.
Sau khi thực hiện các bước rà soát, thẩm định và tổng hợp danh sách, kinh phí hỗ trợ đối với các đối tượng người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn theo đúng quy định; đến nay UBND tỉnh đã có Quyết định số 2308/QĐ-UBND ngày 08/7/2020 về việc phê duyệt danh sách và kinh phí, cụ thể như sau:
- Tổng số người lao động không có gia kết hợp đồng lao động bị mất việc làm: 551người;
- Tổng số người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp bảo hiểm thất nghiệp: 03 người;
- Tổng số hộ kinh doanh có doanh thu khai thuế dưới 100 triệu đồng/năm đề nghị được hỗ trợ: 37 hộ.
	Tổng kinh phí được UBND tỉnh phê duyệt: 583.500.000 đồng.
2. Một số khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện
- Triển khai thực hiện gói hỗ trợ đợt 1 trong điều kiện gấp rút, yêu cầu hoàn thành trong thời gian ngắn nên việc lập và rà soát danh sách hỗ trợ cho các đối tượng từ cơ sở (xã, thị trấn) không thể tránh khỏi những thiếu sót và trùng lặp đối tượng.
- Việc xác định đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo vẫn còn vướng mắc khi trong hộ có nhân khẩu đi làm việc tại các địa phương khác, đi bộ đội, đang chấp hành hình phạt tù nhưng vẫn có tên trong sổ hộ khẩu và được tính vào tổng số nhân khẩu được hỗ trợ (trong quá trình chi trả UBND xã, thị trấn đã rà soát, thống kê để thu hồi lại). 
[bookmark: _GoBack]- Trong quá trình rà soát, tổng hợp, lập danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo (trước thời điểm 31/12/2019), có địa phương còn bỏ sót một số nhân khẩu trong hộ, đề nghị được phê duyệt bổ sung để đủ điều kiện được nhận hỗ trợ.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục thực hiện các kế hoạch, phương án phòng, chống dịch đã đề ra; đề cao cảnh giác, không lơ là trong công tác phòng, chống dịch, tuyệt đối không để xảy ra dịch bệnh xâm nhập, lây lan trên địa bàn; tổ chức đánh giá nguy cơ ngay khi có thông tin mới về tình hình dịch bệnh để kịp thời đề xuất các hoạt động phòng, chống dịch cho phù hợp. Đồng thời, thực hiện các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trong giai đoạn mới, dài hơi hơn cùng với thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh trên địa bàn; vừa phòng, chống dịch Covid-19, vừa tiếp tục đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm mục tiêu, kế hoạch đề ra. 
2. Tiếp tục tuyên truyền về tình hình dịch bệnh, các biện pháp phòng chống dịch; thường xuyên cập nhật các khuyến cáo và đăng thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, vận động, hướng dẫn người dân nâng cao ý thức tự bảo vệ mình, bảo vệ cộng đồng; khai báo y tế tự nguyện, thông báo kịp thời với các cơ quan chức năng những trường hợp vượt biên về nước qua đường mòn, lối mở để tổ chức cách ly tập trung, đảm bảo an toàn phòng, chống dịch.
3. Chủ động phát hiện sớm, cách ly kịp thời các trường hợp nghi nhiễm; theo dõi, quản lý chặt chẽ đối với các trường hợp tiếp xúc gần và cách ly đảm bảo tránh lây nhiễm phát sinh. Tiếp tục khuyến cáo người dân không đi tới các khu vực đang có dịch khi không cần thiết và chủ động áp dụng các biện pháp phù hợp theo khuyến cáo của Bộ Y tế để bảo vệ bản thân và cộng đồng. Thường xuyên cập nhật các kế hoạch và chỉ đạo mới của Tỉnh, căn cứ tình hình cụ thể của huyện để xây dựng kế hoạch ứng phó phù hợp với tình hình tại địa phương.
4. Các phòng, ban, ngành, xã, thị trấn liên quan tiếp tục thực hiện chi trả cho các đối tượng được nhận hỗ trợ do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 và Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ, bảo đảm kịp thời, công khai, minh bạch, đúng đối tượng hỗ trợ; xử lý nghiêm việc trục lợi chính sách, tham nhũng, tiêu cực. 
Sau khi có quyết định cấp kinh phí hỗ trợ các đối tượng gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn đợt 2, các xã, thị trấn tiếp tục rà soát (tránh trùng đối tượng) và chi trả tiền cho các đối tượng còn lại theo quy định.
5. Tiếp tục chỉ đạo các Đoàn kiểm tra, Tổ công tác thực hiện các nhiệm vụ trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Thực hiện chế độ thông tin báo cáo đảm bảo kịp thời, chính xác.
6. Các phòng, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn và đề nghị Mặt trận, đoàn thể các cấp trong huyện tăng cường tuyên truyền, thường xuyên vận động Nhân dân tiếp tục tuân thủ các biện pháp phòng, chống dịch theo các văn bản chỉ đạo mới của Trung ương, của tỉnh, huyện, vừa ngăn chặn dịch bệnh lây lan vào địa bàn, vừa bảo đảm thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội.
Trên đây là tình hình triển khai phòng chống dịch bệnh và kết quả thực hiện công tác hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19 trên địa bàn huyện Quảng Ninh, UBND huyện báo cáo Hội đồng nhân dân huyện./.
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