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BÁO CÁO
Thẩm tra các báo cáo và dự thảo nghị quyết của UBND huyện                      

trình HĐND huyện tại kỳ họp thứ 12, HĐND huyện khóa XIX

 
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật, tại kỳ họp này Ban Kinh tế - xã hội được Thường trực HĐND huyện phân công thẩm tra 02 Báo cáo và 06 dự thảo nghị quyết, gồm: 

1. Báo cáo về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ kế hoạch phát triển KT-XH 6 tháng cuối năm 2020.

2. Báo cáo quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2019

3. Báo cáo tình hình thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.
4. Dự thảo Nghị quyết về tiếp tục nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2020.
5. Dự thảo Nghị quyết phê chuẩn quyết toán NSNN huyện năm 2019 
Quá trình thẩm tra, Ban Kinh tế - xã hội đã làm việc với các cơ quan chuyên môn của UBND huyện liên quan đến việc soạn thảo báo cáo, dự thảo Nghị quyết và có sự thống nhất điều chỉnh một số nội dung. Sau đây là kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội:

I. Thẩm tra báo cáo tình hình kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020, dự thảo Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020
Sau khi nghiên cứu Báo cáo số 119/BC-UBND ngày 06/7/2020 của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020; Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2020, Ban Kinh tế - xã hội cơ bản nhất trí và có thêm một số ý kiến sau:

Có thể nói, toàn huyện triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2020 trong bối cảnh gặp rất nhiều khó khăn, thách thức, đặc biệt là ảnh hưởng nặng nề của đại dịch Covid-19. Tuy nhiên, cả hệ thống chính trị và nhân dân trong huyện đã quyết tâm vượt qua khó khăn, thách thức, hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng suy giảm kinh tế. 

Liên quan đến các chỉ tiêu, lĩnh vực quan trọng, Ban kinh tế - xã hội xin nhấn mạnh và đề nghị đại biểu HĐND huyện quan tâm nghiên cứu thảo luận một số vấn đề sau:

- Tổng diện tích gieo trồng các loại cây hàng năm đạt 6.960 ha (bằng 100,25% cùng kỳ); Tổng sản lượng lương thực đạt 32.939 tấn, bằng 96,53% so cùng kỳ, bằng 99% so với kế hoạch. Sản xuất vụ Đông Xuân năm nay diễn ra trong điều kiện gặp khó khăn về thời tiết, đầu vụ mưa to làm ngập úng nhiều diện tích lúa mới gieo, cuối vụ xảy ra tố lốc làm lúa bị gãy đổ, nhiều đối tượng sâu bệnh phát sinh gây hại.

- Tập trung huy động nguồn lực đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các tiêu chí về đích NTM đối với xã An Ninh, Hải Ninh; Xây dựng NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu đối với xã Lương Ninh, Võ Ninh. Đến nay tổng số tiêu chí của 14 xã là 242 tiêu chí, trung bình đạt 17,3 tiêu chí/xã. Tuy vậy, việc thực hiện các tiêu chí chưa đồng đều, một số tiêu chí còn chưa vững chắc, nguồn lực đầu tư còn hạn chế. Để đạt kế hoạch đã đề ra đòi hỏi sự quyết tâm phấn đấu và có những giải pháp tích cực hơn nữa trong 6 tháng cuối năm.
- Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 443,6 tỷ đồng, tăng 4,2% so cùng kỳ. Một số lĩnh vực sản xuất công nghiệp chế biến có mức tăng trưởng khá như: sản xuất chế biến thực phẩm đạt trên 41 tỷ đồng, tăng 8,2%, sản xuất trang phục trên 49 tỷ đồng, tăng 13,3%, sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim đạt trên 309 tỷ, tăng 2,5%. Nhiều cơ sở sản xuất công nghiệp gặp khó khăn trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

- Thu ngân sách trên địa bàn đạt 98,1 tỷ đồng, đạt 59,6% dự toán tỉnh giao và 53%  dự toán huyện giao.  Trong đó, thu cân đối ngân sách trên địa bàn huyện hưởng (trừ thu tiền sử dụng đất) là khoản thu quan trọng đảm bảo cân đối chi thường xuyên ngân sách huyện đạt 28,6 tỷ đồng, đạt 47,2% dự toán huyện giao, đạt 88,9% so cùng kỳ. Nợ đọng thuế ở mức cao, tính đến ngày 31/5/2020 nợ đọng thuế trên địa bàn đạt trên 15,4 tỷ đồng, tăng 0,9 tỷ đồng so với đầu năm.
- Chi đầu tư phát triển đạt trên 114 tỷ đồng, tăng 26,76% so cùng kỳ, trong đó Ngân sách tỉnh gần 61 tỷ đồng, ngân sách huyện gần 15 tỷ đồng, ngân sách xã 35 tỷ đồng, vốn hỗ trợ khác 3 tỷ đồng.
 - Tài nguyên môi trường: Hoạt động khai thác khoáng sản còn diễn biến phức tạp, tình trạng khai thác cát sạn trái phép, vi phạm quy tắc an toàn, gây ô nhiễm môi trường còn xảy ra ở nhiều nơi. Tình trạng khiếu nại, tranh chấp về đất đai chưa được giải quyết dứt điểm. Ô nhiễm môi trường trong chăn nuôi ở một số địa bàn chưa kiểm soát hết. 

 Về nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm, trong dự thảo Nghị quyết của UBND huyện đã nêu các nhiệm vụ, giải pháp theo từng lĩnh vực để tiếp tục hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020. Ban kinh tế- xã hội đề nghị bổ sung thêm một số nội dung sau:

- Về sản xuất nông nghiệp, lâm, ngư nghiệp: Cần đẩy mạnh tích tụ, tập trung đất đai để phát triển nông nghiệp quy mô lớn, công nghệ cao; thúc đẩy liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm giữa người nông dân với các doanh nghiệp. Có giải pháp tích cực đảm bảo nước tưới cho cây trồng; chuyển đổi linh hoạt diện tích đất lúa kém hiệu quả sang các loại cây trồng khác. Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu đảm bảo thu hoạch trước mùa mưa lũ. Kiểm soát chặt chẽ dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm, không để dịch bệnh tái phát. Tăng cường công tác dự báo, tuyên truyền phổ biến, nâng cao ý thức của người dân về bảo vệ rừng, đặc biệt là phòng chống cháy rừng do nắng nóng, khô hạn kéo dài. 

- Về sản xuất công nghiệp: Kịp thời triển khai các giải pháp tháo gỡ khó khăn, các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp phục hồi sản xuất kinh doanh sau đại dịch Covid-19. 

- Về thu ngân sách: Tăng cường khai thác các nguồn thu, nhất là các khoản thu có tỷ trọng lớn. Đẩy nhanh tiến độ các dự án phát triển quỹ đất, phấn đấu đưa chỉ tiêu thu tiền cấp quyền sử dụng đất vượt kế hoạch đề ra. Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp chống thất thu ngân sách, đặc biệt là trong lĩnh vực khai thác khoáng sản. Tiếp tục tăng cường các giải pháp thu hồi nợ đọng thuế, quyết tâm đưa tỷ lệ nợ không có khả năng thu trên tổng thu ngân sách xuống dưới 5% theo quy định.
- Về chi ngân sách: Đẩy nhanh giải ngân vốn đầu tư công, tích cực thu hồi các khoản nợ tạm ứng xây dựng cơ bản, không để tình trạng dư nợ tạm ứng kéo dài.

- Về tài nguyên và môi trường: Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động khoáng sản, kịp thời chấn chỉnh tình trạng khai thác cát sạn trái phép, xử lý nghiêm các cơ sở sản xuất kinh doanh gây ô nhiễm môi trường.

II. Về báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và những giải pháp thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2020
Sau khi nghiên cứu Báo cáo số 120/BC-UBND ngày 06/7/2020 của UBND huyện về tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và những giải pháp thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2020. Ban Kinh tế- Xã hội có ý kiến như sau:
1. Thu ngân sách 
Tổng thu ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2020 thực hiện 568.930,70 triệu đồng, đạt 102,7% dự toán tỉnh giao và đạt 99,0% dự toán huyện giao. Trong đó: Thu ngân sách trên địa bàn thực hiện 98.138,84 triệu đồng, đạt 59,8% dự toán tỉnh giao và đạt 53% dự toán huyện giao, tăng 101,6% so với cùng kỳ.
Thu ngân sách xã thực hiện 6 tháng đầu năm 2020 là 108.437,53 triệu đồng, đạt 81,00% dự toán huyện giao, tăng 19,70% so với cùng kỳ. Trong đó: Thu trên địa bàn là 40.812,71 triệu đồng, đạt 65,2% dự toán huyện giao, giảm 4,4% so với cùng.  kỳ. 
Thu trên địa bàn của 11 xã, thị trấn đạt và vượt tiến độ dự toán
. Các xã còn lại chưa đạt tiến độ dự toán, trong đó thấp nhất là xã Lương Ninh đạt 8,6% dự toán; xã Hiền Ninh đạt 11,6% dự toán; xã Hải Ninh đạt 16,1% dự toán; xã Xuân Ninh đạt 46,4% dự toán. 

Mặc dù đã triển khai nhiều biện pháp chống thất thu, nhưng hiệu quả chưa cao còn thất thu ngân sách ở một số lĩnh vực, nguyên nhân là do thiếu sự phối hợp chặt chẽ và đồng bộ của các cơ quan, ban ngành có liên quan.
Nợ đọng thuế ở mức cao, tính đến ngày 31/5/2020 nợ đọng thuế trên địa bàn đạt trên 15,4 tỷ đồng, tăng 0,9 tỷ đồng so với đầu năm. 

2. Về chi ngân sách

Tổng chi ngân sách huyện thực hiện 353.854,90 triệu đồng, đạt 63,4% dự toán (Chi ngân sách cấp huyện 264.453,93 triệu đồng, chi ngân sách cấp xã 89.400,97 triệu đồng) và tăng 7,1% so với cùng kỳ năm trước; Chi trong cân đối ngân sách thực hiện 294.240,51 triệu đồng, đạt 52,7% (Chi ngân sách cấp huyện 204.839,53 triệu đồng, chi ngân sách cấp xã 89.400,97 triệu đồng)
Chi đầu tư phát triển: thực hiện 74.436,27 triệu đồng, đạt 63% dự toán huyện giao. Đề nghị UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các chủ đầu tư phối hợp với Kho bạc, BQL Dự án Xây dựng huyện tập trung quyết toán các công trình còn tồn đọng. 
Về điều hành thu, chi ngân sách 6 tháng cuối năm 2020
Ban KT-XH nhất trí với nội dung cơ bản nêu trong báo cáo. Ban lưu ý thêm cần tập trung các biện pháp đẩy mạnh công tác thu ngân sách, đẩy mạnh các biện pháp để tăng nguồn thu nhất là các đơn vị có số thu thấp, các sắc thuế còn thấp, triển khai quyết liệt các biện pháp thu ngân sách để đảm bảo dự toán được giao và cân đối nguồn chi của địa phương. Tập trung thực hiện tốt các giải pháp thu hồi nợ thuế, đôn đốc thu nợ và cưỡng chế nợ thuế nhằm thu dứt điểm nợ thuế có khả năng thu năm 2019 chuyển sang, hạn chế nợ mới phát sinh. Quản lý chặt chẽ việc khai thác cát, sạn của các tổ chức, cá nhân đã được cơ quan có thẩm quyền cấp phép hoạt động trên địa bàn để phối hợp với Chi cục Thuế thu thuế tài nguyên, các dịch vụ, thuế vận tải, xây dựng tư nhân và phí bảo vệ môi trường.

Tổ chức điều hành, quản lý chi ngân sách nhà nước chặt chẽ, tiết kiệm, đúng chế độ quy định, chống lãng phí, nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước.
III. Thẩm tra Báo cáo quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2019 và dự thảo Nghị quyết phê chuẩn tổng quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2019

Sau khi nghiên cứu Báo cáo số 117/BC-UBND ngày 03/7/2020 của UBND huyện về Báo cáo quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2019, Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về quyết toán thu chi ngân sách năm 2019, Ban KT-XH nhận thấy các số liệu tổng quát được trình bày trong báo cáo đã phản ánh đúng hoạt động thu chi ngân sách năm 2019 theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn thực hiện. 
Tuy nhiên, qua thẩm tra cho thấy, số liệu do phòng TC-KH báo cáo còn có một số chi tiết chưa chính xác và có sai sót trong kỷ thuật trình bày, các thành viên ban Kinh tế- xã hội đã có ý kiến và Phòng TC-KH đã tiếp thu, chỉnh sửa. Cụ thể:  

1. Thu ngân sách trên địa bàn đề nghị quyết toán năm 2019
Tổng thu ngân sách Nhà nước 859.845,98 triệu đồng; trong đó: thu ngân sách TW hưởng: 2.429,50 triệu đồng; thu ngân sách Tỉnh hưởng:
 23.729,17 triệu đồng; thu ngân sách Huyện hưởng: 833.687,31  triệu đồng; Trong đó: Thu ngân sách cấp huyện: 608.344,63 triệu đồng; thu ngân sách cấp xã:
225.342,68 triệu đồng

Tổng thu NS huyện đề nghị quyết toán 833.687,31  triệu đồng; Bao gồm: Thu ngân sách cấp huyện: 608.344,63 triệu đồng; Thu ngân sách cấp xã:
225.342,68 triệu đồng 

Tổng số thu ngân sách trên địa bàn là 161.998,19 triệu đồng, chiếm 18,8% tổng thu ngân sách nhà nước, tăng 39.998,19 triệu đồng, vượt 32,8% dự toán huyện giao. Thu ngân sách trên địa bàn huyện hưởng trừ khoản thu tiền sử dụng đất và các khoản huy động, đóng góp đạt 62.039,25 triệu đồng, tăng so với dự toán huyện giao đầu năm 17.319,25 triệu đồng, đạt 138,7% dự toán. Như vậy, thu để cân đối chi thường xuyên ngân sách huyện vượt thu 13.903,00 triệu đồng (ngân sách cấp huyện vượt thu 10.380,00 triệu đồng, ngân sách cấp xã vượt thu 3.146,00 triệu đồng).

2. Tổng chi ngân sách huyện đề nghị HĐND huyện phê chuẩn quyết toán là: 771.220,17 triệu đồng, đạt 155,6% dự toán huyện giao, nguyên nhân tăng là do cấp trên bổ sung có mục tiêu các khoản chi do thay đổi các chính sách, chế độ thanh toán cho con người và thực hiện một số nhiệm vụ chi mục tiêu ngoài kế hoạch tỉnh giao đầu năm. 
Chi ngân sách cấp huyện năm 2019 là 597.908,33 triệu đồng, đạt 157,2% dự toán, tăng 20.855,41 triệu đồng so với thực hiện năm 2018.
Chi ngân sách cấp xã đề nghị quyết toán là 173.311,84 triệu đồng, đạt 150,2% dự toán, giảm 36.437,26 triệu đồng so với thực hiện năm 2018.
3. Kết dưn ngân sách huyện năm 2019
Tổng thu cân đối ngân sách:
833.687,31 triệu đồng
Tổng chi cân đối ngân sách:
771.220,17 triệu đồng
Kết dư ngân sách năm 2019:
62.467,14 triệu đồng

         Kết dư ngân sách cấp huyện:
10.436,30 triệu đồng
Trong đó: + Kết dư nguồn XDCB:
1.267,41 triệu đồng

                 + Kết dư nguồn chi thường xuyên:
9.168,89 triệu đồng

         Kết dư ngân sách cấp xã:
52.030,84 triệu đồng

Trong đó: + Kết dư nguồn XDCB:
23.175,38 triệu đồng

                 + Kết dư nguồn chi thường xuyên:
28.855,46 triệu đồng

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định./.
Nơi nhận:
                   TM. BAN KINH TẾ - XÃ HỘI 
- TT HĐND huyện; 
                  TRƯỞNG BAN
- UBND huyện;

- Đại biểu HĐND;

- Lưu: VT, Ban KT-XH.
 
 
               Ngô Văn Luận
� Duy Ninh đạt 322,2% dự toán; An Ninh đạt 243,1% dự toán; Gia Ninh đạt 186,7% dự toán; Tân Ninh đạt 181,5% dự toán; Trường Sơn đạt 158,8% dự toán; Võ Ninh đạt 142,2% dự toán; xã Trường Xuân đạt 90,5% dự toán; xã Vĩnh Ninh đạt 87,9% dự toán; xã Vạn Ninh đạt 81,2% dự toán; Thị trấn Quán Hàu đạt 77,8% dự toán; xã Hàm Ninh đạt 76,8% dự toán
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