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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm

 6 tháng cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân huyện

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Thường trực HĐND huyện báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020 của HĐND huyện khóa XIX với các nội dung sau: 
I. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
1. Về triển khai thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện
Ngay sau Kỳ họp thứ 11 (kỳ họp thường lệ cuối năm 2019), Thường trực HĐND huyện đã khẩn trương chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh, ban hành 05 nghị quyết và thông báo kết luận của Chủ tọa kỳ họp tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn gửi đến các cơ quan, phòng chuyên môn, UBND các xã, thị trấn trong huyện để kịp thời tổ chức triển khai thực hiện. Chỉ đạo Văn phòng HĐND và UBND, Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện đăng tải, phổ biến toàn văn các nghị quyết được thông qua tại kỳ họp. Phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQVN huyện tổ chức cho các đại biểu tiếp xúc cử tri tại 15 xã, thị trấn để báo cáo kết quả kỳ họp và nội dung các nghị quyết mà HĐND huyện đã ban hành đến toàn thể nhân dân.
Căn cứ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực Hội đồng nhân dân đã chú trọng kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân của các cơ quan, đơn vị; kết hợp đôn đốc, giám sát việc thực hiện kết luận của Chủ toạ kỳ họp, đảm bảo hiệu lực, hiệu quả. Đã phối hợp, tham dự Hội nghị triển khai thực hiện Nghị quyết HĐND do UBND huyện tổ chức về nhiệm vụ phát triển KT-XH và dự toán ngân sách nhà nước huyện năm 2020; đồng thời theo dõi, giám sát việc tổ chức thực hiện Nghị quyết theo đúng quy định của pháp luật.

2. Công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ họp 

Kỳ họp thứ 12 HĐND huyện là kỳ họp thường lệ giữa năm có nhiệm vụ đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2020; nhiệm vụ giải pháp tiếp tục thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2020 và quyết định các vấn đề quan trọng khác. Thường trực HĐND huyện đã tổ chức Hội nghị liên tịch để cùng với UBND huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các cơ quan liên quan thống nhất công tác chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp; tổ chức cho các đại biểu tiếp xúc cử tri trước kỳ họp; phân công các cơ quan liên quan chuẩn bị và thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình HĐND huyện. Theo thống nhất tại Hội nghị liên tịch, Kỳ họp thứ 12 HĐND huyện sẽ thông qua 15 loại báo cáo và 09 dự thảo tờ trình, nghị quyết. Qua quá trình rà soát, chuẩn bị, UBND huyện đã đề nghị chưa trình nghị quyết, về Chủ trương đầu tư các Dự án phát triển quỹ đất trên địa bàn huyện tại kỳ họp thứ 12 HĐND huyện.
Hai Ban của HĐND huyện đã có sự phối hợp chặt chẽ với UBND huyện và các phòng ban liên quan để thẩm tra các báo cáo và dự thảo nghị quyết. Nhiều nội dung của các báo cáo, dự thảo nghị quyết đã được Ban Pháp chế, Ban Kinh tế - Xã hội phản biện, góp ý; các cơ quan tham mưu soạn thảo đã tiếp thu, chỉnh sửa trước khi trình kỳ họp HĐND. 
3. Hoạt động giám sát
Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-HĐND  ngày 09/7/2019 của Hội đồng nhân dân huyện về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2020, Thường trực, hai Ban HĐND huyện đã xây dựng chương trình giám sát cụ thể, tổ chức giám sát việc chấp hành pháp luật tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn theo đúng quy định của pháp luật.
Trong 6 tháng đầu năm, Thường trực HĐND huyện giám sát chuyên đề: Việc chấp hành pháp luật về quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện từ năm 2018-2020. Đã tổ chức giám sát trực tiếp tại UBND xã Gia Ninh, UBND xã Vạn Ninh,  UBND xã Võ Ninh,  UBND xã An Ninh và Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện.

Ban Kinh tế - Xã hội giám sát chuyên đề: Tình hình thực hiện các hoạt động giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm trên địa bàn huyện. Giám sát trực tiếp tại các đơn vị: Phòng Lao động- TB và XH huyện, Trung tâm Giáo dục- Dạy nghề huyện. Giám sát qua báo cáo đối với Ngân hàng chính sách- xã hội huyện.

Ban Pháp chế giám sát chuyên đề: Tình hình thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn, tiến hành giám sát qua báo cáo đối với các cơ quan: Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; các trường học: Trung học cơ sở Võ Ninh, Trung học cơ sở Hiền Ninh, Tiểu học Vĩnh Ninh, Tiểu học Trường Xuân, Mầm non Hoa Sen, Mầm non An Ninh.
Ngoài ra, Thường trực HĐND, hai Ban của HĐND huyện đã thường xuyên theo dõi, đôn đốc giám sát việc thực hiện kết luận của Chủ tọa Kỳ họp; giám sát theo chức năng, nhiệm vụ của từng Ban tại các cơ quan, đơn vị để phục vụ thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại các kỳ họp HĐND huyện trong năm 2020. 
Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND, hai Ban của HĐND huyện đã được triển khai đúng chương trình, kế hoạch đề ra. Các nội dung giám sát tập trung vào những vấn đề quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện và những vấn đề nổi lên được cử tri và Nhân dân quan tâm. Quá trình giám sát được chuẩn bị chu đáo, báo cáo kết luận giám sát nêu rõ kết quả đạt được, hạn chế, nguyên nhân và kiến nghị đối với từng cấp, từng ngành, cơ quan, đơn vị liên quan. 

Tuy vậy, hoạt động giám sát vẫn còn có mặt hạn chế nhất định. Chất lượng của một số cuộc giám sát chuyên đề chưa cao, một số kết luận sau giám sát còn chung chung; công tác theo dõi, đôn đốc, giải quyết các kiến nghị sau giám sát có khi còn chưa thường xuyên.
* Về thực hiện Kết luận của Chủ tọa tại các phiên họp chất vấn, trả lời chất vấn, UBND huyện đã có Báo cáo gửi cho đại biểu HĐND huyện tại Kỳ họp thứ 12 của HĐND huyện. Trong các nội dung kết luận của Chủ tọa Kỳ họp có nhiều vấn đề đã và đang được UBND huyện, các cơ quan, đơn vị chức năng tập trung giải quyết, đảm bảo đúng quy định của pháp luật, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn.

4. Hoạt động các Tổ đại biểu, đại biểu HĐND và công tác tiếp xúc cử tri

Thực hiện Quy chế hoạt động của HĐND, các Tổ đại biểu HĐND huyện đã duy trì tốt hoạt động; các đại biểu tham gia tích cực trong các hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đã thực hiện đầy đủ trách  nhiệm, vai trò người đại biểu HĐND huyện.

Trong 6 tháng đầu năm 2020, Thường trực HĐND huyện đã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện và các xã, thị trấn tổ chức cho các đại biểu HĐND tiếp xúc cử tri 02 đợt (sau kỳ họp thứ 11 và trước kỳ họp thứ 12) tại 15 điểm trên địa bàn. Đã thực hiện kết hợp tiếp xúc của đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND cấp huyện tại 04 điểm nhằm tiết kiệm thời gian tiếp xúc cử tri. Qua tổng hợp có 70 ý kiến, kiến nghị gửi đến cơ quan chức năng trả lời, giải quyết (sau kỳ họp thứ 11 có 18 ý kiến; trước kỳ họp thứ 12 có 52 ý kiến). Nhìn chung, hoạt động tiếp xúc cử tri diễn ra trong không khí dân chủ, thẳng thắn, cử tri đã đóng góp nhiều ý kiến thiết thực vào việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện. Hầu hết các đại biểu đã thực hiện tốt kế hoạch tiếp xúc cử tri ở địa bàn ứng cử để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nhân dân và vận động nhân dân thực hiện chính sách, pháp luật, nghị quyết của HĐND huyện. Tại các buổi tiếp xúc, đại biểu đã trực tiếp báo cáo, tiếp thu, giải trình các ý kiến, kiến nghị  trước cử tri. 

Ngoài ra, Thường trực HĐND huyện và hai ban HĐND đã thường xuyên tổ chức kiểm tra cơ sở để nắm tình hình, lắng nghe và tổng hợp các ý kiến của cử tri trên địa bàn. Qua đó, kịp thời có kiến nghị, đề xuất biện pháp đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
Bên cạnh những kết quả nêu trên, qua theo dõi cho thấy tại một số điểm tiếp xúc của đại biểu HĐND tỉnh, HĐND huyện cử tri tham gia còn ít, vẫn có cử tri chưa chấp hành quy chế tiếp xúc; thường xuyên phản ánh những nội dung liên quan đến lợi ích cá nhân đã được cơ quan chức năng trả lời, giải quyết. Một số đại biểu HĐND huyện chưa nắm rõ thông tin, nội dung phản ánh nên chưa giải thích, làm rõ đối với các ý kiến không thuộc thẩm quyền của cấp huyện để cử tri biết. Việc tổng hợp nội dung nhiều ý kiến không rõ, có ý kiến đã được trả lời tại các đợt tiếp xúc trước nhưng vẫn tập hợp lại. Mặt khác, kết quả giải quyết, trả lời của một số phòng, ban, đơn vị đôi lúc chưa cụ thể, có nội dung còn trả lời, giải quyết chưa đúng trọng tâm, chưa có hướng tham mưu giải quyết nên cử tri kiến nghị nhiều lần.

5. Hoạt động tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý khiếu nại, tố cáo của công dân

Thực hiện quy định của pháp luật, Quy chế làm việc của Thường trực HĐND huyện khóa XIX, Kế hoạch Tiếp công dân của Thường trực HĐND và đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện đã tham gia 08 phiên tiếp công dân định kỳ hàng tháng tại trụ sở tiếp công dân của huyện (các tháng 4, 5 không tổ chức tiếp công dân do tình hình dịch bệnh Covid); Tiếp nhận và xử lý 05 đơn phản ánh, kiến nghị gửi đến HĐND huyện, nội dung liên quan đến giải quyết chế độ chính sách người có công, giải quyết thủ tục đất đai... Qua xem xét, Thường trực, HĐND huyện đề nghị chuyển các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời theo đúng quy định.
Tuy vậy, việc giải quyết, trả lời và báo cáo kết quả giải quyết của một số cơ quan chức năng còn chậm. 

6. Các hoạt động khác
- Thường trực HĐND huyện tập trung chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban của HĐND huyện và Văn phòng HĐND và UBND huyện theo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định. Phối hợp với UBND huyện trong việc giải quyết các vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp theo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với tình hình thực tế và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện (trích nguồn quỹ đất năm 2020 để bố trí vốn thực hiện kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm2019; phân bổ nguồn vốn sự nghiệp kinh tế năm 2020; trích nguồn kết dư từ quỹ đất năm 2019 để bố trí vốn thực hiện các nhiệm vụ chi năm 2020…)
- Thường trực HĐND huyện tổ chức các phiên họp, phiên hội ý khi có các vấn đề phát sinh liên quan cần giải quyết; hướng dẫn, chỉ đạo Thường trực HĐND các xã thực hiện kiện toàn các chức danh do HĐND bầu tại các kỳ họp chuyên đề; thực hiện phê chuẩn kết quả miễn nhiệm và kết quả bầu cử các chức danh HĐND cấp xã thuộc thẩm quyền.

- Tham dự các cuộc họp của UBND huyện và ban, ngành để theo dõi, giám sát tình hình chấp hành pháp luật và thực hiện Nghị quyết HĐND huyện.
- Thường trực HĐND phối hợp chặt chẽ với UBMT TQVN huyện trong việc xây dựng chương trình, kế hoạch và tổ chức cho các đại biểu tiếp xúc cử tri; hướng dẫn Thường trực HĐND xã, thị trấn một số nội dung có liên quan đến hoạt động của Thường trực HĐND cấp xã. Thường xuyên giữ mối liên hệ phối hợp công tác với Đoàn ĐBQH của tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh trong hoạt động giám sát, tiếp xúc cử tri; thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ cho các cơ quan cấp trên về kết quả thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND theo luật định.
Tóm lại, trong 6 tháng đầu năm, Thường trực, các ban của HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện bám sát chương trình công tác trọng tâm năm 2020, triển khai thực hiện chức năng, nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch đề ra hiệu quả, đảm bảo quy định pháp luật.
Các nghị quyết của HĐND huyện ban hành được phổ biến đến mọi tầng lớp Nhân dân; hoạt động giám sát tiếp tục được chú trọng triển khai; công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp, hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo của công dân tiếp tục được quan tâm. Mối quan hệ công tác giữa Thường trực HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện và các đoàn thể nhân dân ngày càng được tăng cường. Chất lượng kỳ họp, chất lượng hoạt động của Thường trực, hai Ban HĐND huyện và cá nhân mỗi đại biểu HĐND huyện được nâng cao, góp phần thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ và HĐND huyện.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
Để thực hiện thắng lợi các nghị quyết do HĐND huyện đã ban hành; mục tiêu nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra cho năm 2020, trong 6 tháng cuối năm, HĐND huyện tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu như sau:

1. Tiếp tục phối hợp với UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện có hiệu quả các nghị quyết của HĐND huyện; cùng với hệ cả thống chính trị phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020.

2. Triển khai có hiệu quả chuyên đề giám sát của Thường trực HĐND huyện về “ Việc quản lý, sử dụng nguồn dự phòng ngân sách và nguồn vượt thu; kết quả thực hiện các kết luận thanh tra, kiểm tra về xây dựng cơ bản, kiến nghị của Kiểm toán nhà nước về kiểm toán ngân sách địa phương trên địa bàn”.  Hai Ban của HĐND huyện tiếp tục triển khai giám sát các chuyên đề còn lại theo Chương trình giám sát của HĐND huyện. Tích cực theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện kết luận qua giám sát. 

3. Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện để nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri của các đại biểu HĐND, tăng cường các hình thức tiếp xúc cử tri, nắm tâm tư nguyện vọng của Nhân dân ở những nơi có nhiều vấn đề nổi lên. 
4. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, phối hợp tiếp công dân định kỳ theo quy định và giải quyết khiếu nại, tố cáo của nhân dân. Đôn đốc UBND huyện và các cơ quan chuyên môn, cơ quan bảo vệ pháp luật giải quyết kịp thời, chất lượng việc khiếu nại, tố cáo của nhân dân, nhất là những vụ việc tồn đọng chưa được giải quyết triệt để.
5. Tham gia các cuộc giám sát của Quốc hội, HĐND tỉnh tại địa phương, các hội nghị do Thường trực HĐND tỉnh tổ chức. Tham gia góp ý kiến  vào chương trình xây dựng pháp luật, các dự án Luật theo pháp luật quy định.

6. Chuẩn bị tổ chức kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 và các kỳ họp để giải quyết công việc phát sinh đột xuất thuộc thẩm quyền của HĐND huyện đảm bảo đúng quy định, chất lượng, hiệu quả.

 7. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND, trọng tâm là đổi mới hoạt động kỳ họp và hoạt động của Tổ đại biểu HĐND. Thường trực HĐND phối hợp với UBND giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp. 

Trên đây là kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020, Thường trực HĐND báo cáo HĐND huyện. 

	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh (b/c);

- TVHU (b/c);

- TT HĐND huyện;

- UBND huyện

- Các ban HĐND; đại biểu HĐND huyện;
- TT HĐND các xã, TT;
- Lưu: VT-HĐND.
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