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Số:       /BC-UBND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ninh, ngày       tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO

Tình hình ứng phó, khắc phục hậu quả do lũ lụt tháng 10 năm 2020

và giải pháp ổn định đời sống, khôi phục sản xuất

Thực hiện Chương trình Kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 (Kỳ họp thứ 15), HĐND huyện khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021, UBND huyện báo cáo HĐND huyện công tác triển khai ứng phó, khắc phục hậu quả mưa lũ lịch sử tháng 10 và giải pháp ổn định đời sống, khôi phục sản xuất, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH ỨNG PHÓ, KHẮC PHỤC HẬU QUẢ MƯA LŨ
Trong tháng 10 và 11 năm 2020, có 03 cơn bão (số 07, số 09, số 13) ảnh hưởng đến huyện Quảng Ninh và hai đợt mưa lũ liên tiếp, đặc biệt đợt mưa lũ lịch sử từ ngày 16/10 đến ngày 22 /10 đã gây thiệt hại nghiêm trọng trên địa bàn huyện. Riêng lượng mưa từ ngày 16/10 đến ngày 21/10 đo được ở trạm thủy văn Trường Sơn là 1.306mm. Do địa hình hẹp và dốc nên khi mưa lớn mực nước trên các tuyến sông lên rất nhanh, vượt mức báo động III, vượt lũ lịch sử năm 1979.
1. Công tác chỉ đạo, ứng phó:

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, BCH PCTT&TKCN kiêm BCH PTDS tỉnh, UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản hướng dẫn, chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai phòng, chống, ứng phó với mưa lũ. Đồng thời, nhận định chính xác các nguy cơ có thể xảy ra như sạt lở; các khu dân cư, nhất là các bản, xã miền núi bị chia cắt, cô lập do mưa lũ; các hồ chứa trên địa bàn, đặc biệt hồ chứa nhỏ có nguy cơ xảy ra sự cố; nhiều vị trí đê, kè xung yếu bị sạt lở, hư hỏng. 

Ban chỉ huy PCTT&TKCN kiêm BCH PTDS huyện đã tổ chức các cuộc họp khẩn cấp triển khai các nội dung ứng phó với tình hình mưa lũ kéo dài; phân công các thành viên phụ trách địa bàn, trực tiếp kiểm tra, chỉ đạo công tác ứng phó tại các địa phương; chỉ đạo các cơ quan đơn vị, hướng dẫn người dân chủ động các phương án ứng phó với mưa lũ theo phương châm 4 tại chỗ, trong đó việc đảm bảo tính mạng con người được đặt lên hàng đầu. Kiểm tra, đôn đốc các địa phương, đơn vị rà soát các điểm dân cư có nguy cơ bị sạt lở, lũ quét, ngập sâu chủ động, kiên quyết di dời đến nơi an toàn. 
Khi mưa lũ xảy ra, đã quyết liệt chỉ đạo xử lý kịp thời các tình huống, đảm bảo an toàn tính mạng cho người dân và lực lượng tham gia cứu hộ, cứu nạn. Thành lập 3 trạm chỉ huy tại Dinh 10, Võ Ninh và Xuân Ninh để điều phối công 

tác cứu nạn, cứu hộ, cứu trợ vùng lũ kịp thời. Các đơn vị, địa phương tổ chức lực lượng chốt chặn, cảnh báo hướng dẫn người, phương tiện qua lại các đoạn đường bị ngập, nước chảy xiết.
Về lực lượng, phương tiện: Huy động tối đa tàu thuyền BCH quân sự huyện, công an Huyện, các tàu thuyền Huyện đã hợp đồng, của xã, thị trấn, phương tiện tại chỗ của Nhân dân… tham gia cứu hộ, cứu nạn, cứu trợ kịp thời. Đề xuất hỗ trợ từ Biên phòng tỉnh, Chi cục Thuỷ sản, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, thành phố Đồng Hới, lực lượng tình nguyện các địa phương khác cùng tham gia cứu hộ, cứu nạn, cứu trợ. Đặc biệt huy động 20 thuyền đánh cá xã Hải Ninh cùng với hơn 100 thuyền viên tham gia cứu hộ, cứu trợ. Tổng số tàu thuyền huy động ước tính trên 300 chiếc tham gia cứu hộ trong lũ trên 4.500 người đến nơi an toàn; tiếp tế, cứu trợ lương thực, nhu yếu phẩm cho các khu vực bị chia cắt. Huy động cán bộ, công chức cơ quan ban, ngành, đoàn thể Huyện, các xã, thị trấn tham gia lực lượng cứu hộ, cứu trợ. 
Về chỉ đạo đảm bảo an toàn hồ đập: Chỉ đạo phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các địa phương kiểm tra, sẵn sàng phương án đảm bảo an toàn hệ thống đê điều, hồ chứa, công trình bị hư hỏng, đang thi công, nhất là các hồ chứa nhỏ, xung yếu.

Quán triệt phương châm “4 tại chỗ” đến từng địa phương, cơ sở, người dân để chủ động sẵn sàng các phương án ứng phó với mưa lũ; đặc biệt là những vùng thường xuyên bị chia cắt, những vùng thường bị ngập sâu hoặc có nguy cơ sạt lở, lũ quét; chủ động chuẩn bị dự trữ lương thực, thực phẩm thuốc men và nhu yếu phẩm cần thiết khác cho nhân dân các vùng có nguy cơ bị chia cắt, vùng ngập sâu, vùng sâu, vùng xa có đồng bào dân tộc sinh sống và các vùng dân cư khác, đề phòng bị chia cắt lâu dài; sẵn sàng lực lượng, phương tiện chủ động đối phó và khắc phục hậu quả. Rà soát, kiểm tra phương án sơ tán dân vùng có nguy cơ sạt lở đất ở vùng núi, vùng gò đồi, vùng ven sông suối, hạ lưu các hồ đập; vùng thấp trũng, khu vực ngập úng để sẵn sàng di dời đến nơi an toàn khi có yêu cầu khẩn cấp.
2. Tình hình thiệt hại

Mặc dù đã tích cực triển khai quyết liệt các phương án ứng phó với mưa lũ, nhưng do cường suất mưa quá lớn nên đã gây thiệt hại hết sức nặng nề, ước tính tổng giá trị thiệt hại do thiên tai toàn huyện tháng 10 và 11 năm 2020 là 530 tỷ đồng, cụ thể:

2.1. Thiệt hại về người

- Toàn huyện có 08 người chết, trong đó: 05 người chết đuối (Hiền Ninh 1 người; Duy Ninh 2 người; Gia Ninh 1 người, Hàm Ninh 1 người); 03 người chết trong lũ (An Ninh 1 người, Tân Ninh 1 người, Hiền Ninh 1 người).

- Số người bị thương 25 người.

2.2. Thiệt hại về nhà ở

- Số nhà bị ngập lụt: 17.000 nhà, trong đó: 3.061 nhà ngập dưới 1m; 13.752 nhà ngập từ 1m đến 3m; 187 nhà ngập trên 3m. Có 89/112 thôn, bản, TDP có nhà bị ngập lụt.

- Số nhà bị hư hỏng 96 nhà, trong đó: 4 nhà bị sập, 18 nhà bị hư hỏng nặng.

- Số nhà dân di dời khẩn cấp đến địa điểm khác 30 nhà (bản Sắt, xã Trường Sơn).

- Di dời 3.804 hộ bị ngập sâu đến nơi an toàn hơn (nhà dân cao tầng, nhà dân không bị ngập lụt, trụ sở xã, trạm y tế, trường học, xí nghiệp…).

2.3. Thiệt hại về giáo dục:

Có 35 điểm trường học, với 352 phòng học bị ngập nước từ 1-3m và bị thiệt hại. 

2.4. Thiệt hại về y tế:

Có 8 Trạm Y tế xã, Trung tâm Y tế huyện, Bệnh viện Đa khoa huyện bị ngập nước, trong đó có 03 cơ sở y tế bị thiệt hại.

2.5. Thiệt hại về văn hóa:

Có 31 công trình văn hóa bị thiệt hại.

2.6. Thiệt hại về Nông - Lâm - Ngư nghiệp:

- Hoa màu, rau màu bị thiệt hại 330ha.

- Hoa, cây cảnh, chậu cảnh bị thiệt hại 27.540 cây/chậu.

- Cây trồng lâu năm, cây ăn quả: 110ha.

- Cây trồng hàng năm: 317ha.

- Rừng hiện có bị ngã đổ: 255ha.

- Lương thực bị trôi, ẩm ướt, hư hỏng: 11.300 tấn.

2.7. Thiệt hại về chăn nuôi:

- Gia súc bị chết, cuốn trôi: 6.800 con, trong đó: trâu bò 595 con; dê, hươu 64 con, lợn 6.021 con.

- Gia cầm bị chết, cuốn trôi: 217.471 con.

- Các loại vật nuôi khác bị chết, cuốn trôi: 2.500 con.

2.8. Thiệt hại về thủy lợi:

- Đê từ cấp IV trở xuống bị sạt, nứt, vỡ: chiều dài 7km.

- Kênh mương bị sạt, trôi, hư hỏng: chiều dài 20km.

- Trạm bơm bị ngập, hư hỏng: 42 cái.

- Kè bị sạt lở: chiều dài 20km.

2.9. Thiệt hại về giao thông:

Đường giao thông địa phương bị sạt lỡ, hư hỏng chiều dài 25km.

2.10. Thiệt hại về thủy sản:

- Diện tích nuôi cá chuyên canh: 280ha.

- Diện tích nuôi tôm: 32ha.

- Lồng bè, hải sản các loại: 10 lồng.

- Phương tiện khai thác thủy, hải sản bị hư hỏng: 38 chiếc.

2.11. Thiệt hại về công nghiệp:

- Nhà xưởng sản xuất, công trình công nghiệp bị hư hỏng: 22 công trình.

- Máy móc thiết bị bị hư hỏng: 2.350 chiếc.

2.12. Thiệt hại về nước sạch, vệ sinh môi trường:

- Diện tích vùng dân cư bị ô nhiễm do lũ lụt: 3.700ha.

- Các hộ thiếu nước sạch sinh hoạt: 15.268 hộ.
2.13. Thiệt hại về công trình khác:

- Chợ: 13 chợ hư hỏng.

- Nhà kho, nhà xưởng bị sập: 6 công trình.

- Tường rào bị sập với chiều dài 11.500m.
3. Công tác khắc phục hậu quả:

UBND huyện trích ngân sách huyện 01 tỷ đồng hỗ trợ khẩn cấp các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị để triển khai kịp thời công tác cứu hộ, cứu nạn, cứu trợ; Hỗ trợ từ ngân sách huyện khắc phục khẩn cấp các công trình giao thông, thủy lợi, trường học 10.197 triệu đồng. Chi trả nguồn cứu trợ kịp thời cho các hộ dân có nhà ở bị ngập lụt trên 1m trên địa bàn theo Quyết định của UBND tỉnh số tiền 13.939 triệu đồng (01 triệu đồng/hộ). Đã cấp phát 600 tấn gạo từ nguồn dự trữ quốc gia, 6.000 thùng mì tôm, 4.000 thùng lương khô, 1.805 thùng sữa… do tỉnh hỗ trợ đến các hộ bị thiệt hại; đồng thời tiếp tục phân bổ 530 tấn gạo hỗ trợ cho các hộ bị thiệt hại trong tháng 12/2020.
Ngoài các nguồn cứu trợ trên còn có hàng trăm đoàn thiện nguyện trong và ngoài tỉnh đến địa bàn huyện, trực tiếp hỗ trợ lương thực, thực phẩm, các nhu yếu phẩm, vật dụng cần thiết cho người dân bị ngập lũ. UBND huyện phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN huyện, Ban Cứu trợ huyện huy động các nguồn lực, phát động phong trào tương thân tương ái trong toàn dân để giúp đỡ, hỗ trợ lẫn nhau cùng vượt qua khó khăn; kêu gọi các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh chung tay chia sẽ khó khăn do lũ lụt gây ra. Tổ chức tiếp nhận tiền, hàng cứu trợ của các tổ chức, cá nhân trong cả nước, cấp phát kịp thời đến các hộ vùng lũ lụt. Tập trung khẩn trương cứu trợ các vùng bị ngập sâu, ngập lụt nghiêm trọng đặc biệt là các xã Tân Ninh, Hiền Ninh, Duy Ninh, Hàm Ninh, Trường Sơn. Tính đến ngày 27/11 đã có 1.350 đoàn cứu trợ với tổng trị giá tiền và quà ước tính gần 103 tỷ đồng.
Chỉ đạo các địa phương, đơn vị, lực lượng tập trung triển khai ngay các biện pháp khắc phục hậu quả sau mưa lũ, với phương châm nước rút đến đâu triển khai ngay đến đó. Triển khai các phương án cứu trợ để đảm bảo lương thực, thực phẩm, chăn ấm cho người dân vùng thiên tai, nhất là các hộ bị hư hỏng nhà cửa, hộ nghèo, gia đình chính sách. Rà soát các hộ riêng lẻ, nhà yếu, bị chia cắt, các vùng dân cư có nguy cơ ngập sâu trở lại, các địa điểm có khả năng bị sạt lở... để tiếp tục cứu trợ, di dời người dân đến nơi an toàn. Chỉ đạo xã Trường Sơn phối hợp với Đồn BP Làng Mô di dời 30 hộ dân ở bản Sắt đến nơi tránh trú tạm thời an toàn; tổ chức khảo sát thực tế và chỉ đạo lập quy hoạch khu tái định cư để sớm di dời dân, tránh nguy cơ sạt lỡ đất.
Các cấp, các ngành động viên nhân dân chủ động khắc phục hậu quả mưa lũ, sớm ổn định cuộc sống sinh hoạt; cứu chữa người bị thương, tuyên truyền người dân đảm bảo an toàn lao động trong quá trình dọn dẹp, vệ sinh sau lũ, nhất là việc sửa chữa hệ thống điện sinh hoạt, dọn dẹp trên cao, đi lại, đánh bắt hải sản, vớt củi trên sông, suối, ao, hồ… Huy động lực lượng tại chỗ cùng với lực lượng công an, quân sự, biên phòng của tỉnh, thanh niên xung kích… hỗ trợ người dân dựng lại nhà cửa, dọn dẹp trường học, vệ sinh môi trường, chôn xác động vật chết. 

Tập trung thu gom, xử lý rác thải sau lũ; cấp phát các loại hóa chất như CloraminB, PAC cho các hộ để khử khuẩn, xử lý nước. Tổ chức điều trị người bị thương, bị bệnh sau lũ lụt; thực hiện tốt vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh sau lũ lụt, nhất là bệnh về mắt, đường tiêu hóa, và bệnh ngoài da. Khắc phục khẩn cấp thiệt hại cấp bách về cơ sở vật chất trường học để đảm bảo việc dạy và học, nhất là các vùng ngập sâu.




Rà soát, kiểm tra các công trình bị hư hỏng do mưa lũ để khắc phục kịp thời; vận hành bảo đảm an toàn đê điều, hồ đập để bảo đảm an toàn công trình và tính mạng, tài sản của người dân vùng hạ du. Huy động lực lượng khắc phục nhanh các sự cố, thiệt hại, bảo đảm giao thông, hệ thống điện, hệ thống thông tin liên lạc sớm hoạt động trở lại.




Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn phân bổ kịp thời giống cây lương thực, rau màu để hỗ trợ người dân khôi phục sản xuất sau mưa lũ, trước mắt ưu tiên giống ngô, rau màu ngắn ngày; hỗ trợ 1.130 tấn gạo, 27,7 tấn giống lúa, 900kg giống ngô, 1.300kg giống rau các loại cho 15 xã, thị trấn. Hỗ trợ 60 ngàn con gà, vịt giống cùng một số vacxin, hóa chất phục vụ phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm, thủy sản; thực hiện ngay các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, đồng thời xây dựng phương án tổ chức phục hồi sản xuất sau mưa lũ.



III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm:

Công tác triển khai ứng phó với thiên tai được các cấp, các ngành chỉ đạo quyết liệt, kịp thời, nghiêm túc. UBND Huyện và các xã, thị trấn, cơ quan đơn vị đã sớm kiện toàn Ban chỉ huy BCH PCTT&TKCN kiêm BCH PTDS trước mùa mưa bão, đã phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên theo từng lĩnh vực, địa bàn; chủ động bố trí kinh phí, mua sắm bổ sung thêm phương tiện trang thiết bị phòng chống thiên tai, chủ động đối phó với các tình huống thiên tai xảy ra nên khi thiên tai xảy ra đã gỉảm thiểu thiệt hại về tài sản đặc biệt là tính mạng con người. Quán triệt các địa phương, đơn vị tổ chức trực ban nghiêm túc và khi diễn biến thời tiết có chiều hướng xấu, nguy hiểm để trực tiếp chỉ đạo, điều hành; các đơn vị phối hợp chặt chẽ với nhau trong việc thông tin, tuyên truyền diễn biến thời tiết kịp thời đến cơ sở để chủ động trong đối phó, phòng chống.

Các cấp, các ngành đã có sự chuẩn bị tích cực theo phương châm “4 tại chỗ”, đảm bảo các nguồn lực sẵn sàng ứng phó với thiên tai; sự chủ động trong chỉ đạo điều hành và phối hợp từ huyện đến các xã, thị trấn.

Công tác truyền tải thông tin dự báo về diễn biến bão, lũ kịp thời giúp cho công tác chỉ đạo điều hành của huyện và địa phương sát với thực tế. Đài truyền thanh - truyền hình huyện đã kịp thời đăng tải các nội dung Công điện, các văn bản chỉ đạo của tỉnh, huyện về công tác phòng ngừa, ứng phó với bão lũ nên đã giúp cho nhân dân chủ động hơn trong công tác phòng tránh. 
Khi thiên tai xảy ra đã có sự chặt chẽ trong chỉ huy, điều hành và hiệp đồng giữa các lực lượng, phương tiện tại địa phương với các lực lượng của tỉnh, huyện và các lực lượng khác.

Công tác khắc phục hậu quả thiên tai được chỉ đạo kịp thời, sát sao, với tinh thần không để người dân thiếu đói, không để xảy ra dịch bệnh, hạn chế thiệt hại, sớm ổn định đời sống và sản xuất của nhân dân và các doanh, nghiệp, đơn vị. Tranh thủ sự giúp đỡ của Trung ương, của Tỉnh, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh, sử dụng có hiệu quả nguồn cứu trợ. Các cấp, các ngành đã trực tiếp về các địa phương kiểm tra trình hình thiệt hại, báo cáo, tham mưu các biện pháp khắc phục, cứu trợ và kêu gọi sự hỗ trợ của các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài Huyện.
2. Những hạn chế, khó khăn:

Mặc dù công tác phòng, chống thiên, khắc phục hậu quả thiên tai đã đạt được nhiều kết quả song vẫn còn một số hạn chế, khó khăn cần khắc phục:

-
 Việc chuẩn bị theo phương châm “4 tại chỗ” ở một số địa phương, đơn vị chưa được quan tâm đúng mức nên vẫn còn bị động khi bão, lũ xảy ra. Công tác tuyên truyền nâng cao kiến thức cho cộng đồng phòng tránh thiên tai chưa thường xuyên, đầy đủ để chủ động đổi phó với thiên tai. Tư tưởng của một số ít cán bộ, người dân còn chủ quan trước diễn biến thiên tai ngày càng cực đoan, khó lường.

-
 Phương án phòng, chống thiên tai tại một số địa phương, ban, ngành thiếu cụ thể, chưa sát thực tế nên khi thiên tai xảy ra còn lúng túng trong việc triển khai, ứng phó.

-
 Nguồn kinh phí đầu tư cho công tác phòng ngừa và khắc phục hậu quả thiên tai còn rất hạn chế nên công tác khắc phục hậu quả, sớm ổn định đời sống, sản suất của nhân dân hiệu quả chưa cao và chỉ mới tập trung cho công tác khắc phục khẩn cấp.

- Sự sẵn sàng ứng phó với tình huống thiên tai cực đoan của một số địa phương, đơn vị chưa đảm bảo đến việc huy động, triển khai lực lượng phương tiện sẵn sàng cứu hộ, cứu nạn trong thời điểm nước lũ lên đạt đỉnh còn hạn chế. Phương tiện cứu hộ, cứu nạn chưa đáp ứng đủ yêu cầu, nhất là trong tình huống thiên tai vượt lũ lịch sử, trên diện rộng. Lực lượng cứu hộ, cứu nạn ở cơ sở, nhất là thôn, bản chưa thực sự chuyên nghiệp.

-
 Thông tin giữa người dân với các đơn vị cứu hộ, nhất là số điện thoại đường dây nóng chưa thực sự thông suốt. Một số trường hợp đưa tin sai lệch làm quần chúng hoang mang khi mưa lũ xảy ra.

3.
Bài học kinh nghiệm:
-
 Công tác ứng phó thiên tai có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở, được triển khai đồng bộ, kiên quyết, quyết liệt, thống nhất trong chỉ huy, chỉ đạo và sự đồng lòng của người dân.

-
 Phương châm 4 tại chỗ còn nguyên giá trị, cần phải tiếp tục quán triệt, phát huy cao hơn nữa trong công tác phòng chống thiên tai, việc thực hiện 4 tại chỗ không chỉ ở các cấp chính quyền, cơ quan nhà nước mà phải xuất phát từ từng người dân, hộ gia đình. Trong đó, việc đảm bảo phương tiện, nâng cao tính chuyên nghiệp của lực lượng phòng chống thiên tai, nhất là ở cơ sở phải được quan tâm đúng mức.

-
 Mỗi một người chỉ huy ở từng cấp phải bám sát thực tiễn, trực tiếp chỉ đạo triển khai quyết liệt, đồng bộ các phương án, kịch bản ứng phó, khôi phục sản xuất, khắc phục hậu quả thiệt hại do thiên tai gây ra. Đồng thời, khơi dậy và phát huy tinh thần tương thân, tương ái, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và nhân dân trong công tác phòng chống thiên tai.

-
 Theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, sớm triển khai các lực lượng, phương tiện về các địa bàn xung yếu, trọng yếu quyết định tính chủ động trong ứng phó, cứu hộ, cứu nạn. Các lực lượng tham gia phòng chống thiên tai tuân thủ lệnh chỉ huy, các quy định trong phòng chống thiên tai, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho người, phương tiện thạm gia cứu hộ, cứu nạn và người dân.

-
 Chú trọng công tác thông tin, tuyên truyền, thông báo, cảnh báo diễn biến thiên tai và các kỹ năng ứng phó để người dân biết chủ động phối hợp với chính quyền, lực lượng chức năng triển khai các biện pháp phòng chống thiên tai có hiệu quả. Sau thiên tai cần thiết lập mạng lưới hỗ trợ, hướng dẫn, cung cấp thông tin cho các đoàn cứu trợ để đảm bảo điều phối hài hòa giữa các khu vực, đối tượng cần cứu trợ.

- Công tác vận hành, điều tiết các hồ chứa hợp lý và hiệu quả đảm bảo an toàn.

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI

Để ổn định định đời sống, khôi phục sản xuất, khắc phục hậu quả mưa lũ do thiên tai gây ra, đề nghị các ban, ngành, đoàn thể và các xã, thị trấn cần tập trung thực hiện nghiêm túc một số nội dung trọng tâm sau:

1. Khẩn trương ổn định đời sống của Nhân dân:

·  Tiếp tục chăm lo, bảo đảm cuộc sống cho người dân sau mưa lũ, không để người dân thiếu đói, không có chỗ ở; tiếp tục rà soát kiên quyết di dời các hộ ở vùng sạt lở nguy hiểm đến nơi an toàn; triển khai kịp thời, có hiệu quả Nghị quyết số 165/NQ- CP ngày 05/11/2020 của Chính phủ về hỗ trợ kinh phí khắc phục thiệt hại về nhà ở do thiên tai gây ra trong tháng 10/2020 trên một số địa bàn miền Trung và Tây Nguyên. Các ngành liên quan cùng với UBND xã Trường Sơn khẩn trương lập phương án xây dựng khẩn cấp tái định cư cho 34 hộ dân ở bản Sắt xã Trường Sơn.

·  Tiếp tục huy động lực lượng hỗ trợ người dân dọn dẹp, sửa chữa nhà ở, xử lý vệ sinh môi trường sau mưa lũ, không để bùng phát dịch bệnh nhất là các bệnh lây qua đường tiêu hóa, đường hô hấp, bệnh về mắt, bệnh ngoài da, sốt xuất huyết, đặc biệt là nguy cơ của dịch bệnh Covid-19.

·  Triển khai sản xuất ngô, rau màu ngắn ngày để đáp ứng nhu cầu lương thực, thực phẩm trước mắt. Đồng thời, chuẩn bị các điều kiện tổ chức san xuất vụ Đông xuân 2020-2021.
· Khảo sát, quy hoạch khu dân cư di dời, tái định cư hộ dân ở Bản Sắt, Dốc Mây, Chân Trọông, Liên Xuân...đến địa điểm mới an toàn, đề phòng sạt lở đất, trước mắt tập trung di dời 30 hộ dân ở Bản Sắt sớm định cư tại điểm quy hoạch mới để ổn định cuộc sống.
2. Tập trung khắc phục thiệt hại, khôi phục sản xuất, kinh doanh, nhất là sản xuất nông nghiệp:
· Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các địa phương xây dựng kế hoạch sản xuất vụ Đông Xuân với mục tiêu 100% diện tích lúa, hoa màu được phục hồi, sản xuất. Trong đó, rà soát lượng giống cây trồng, vật nuôi hiện còn của người dân, doanh nghiệp, hỗ trợ của Trung ương, tỉnh, doanh nghiệp và lượng giống còn thiếu để sớm có phương án bổ sung giống cây trồng vật nuôi đảm bảo sản xuất; chỉ đạo các địa phương tái đàn và tiêu độc khử trùng môi trường chăn nuôi, thủy sản nhằm ngăn chặn dịch bệnh phát sinh, lây lan sau lũ; tăng cường công tác thú y, phòng chống dịch bệnh, ngăn ngừa các ổ dịch mới phát sinh, đặc biệt lưu ý không để dịch tả lợn Châu Phi phát sinh lây lan sau lũ.

·  Các xã, thị trấn tập trung khắc phục nhanh cơ sở bạ tầng thiết yếu, đảm bảo hệ thống điện, giao thông, thông tin liên lạc, trường học, y tế, nước sạch tập trung, hạ tầng sản xuất nông nghiệp... để đảm bảo phục vụ sản xuất, kinh doanh; quản lý chặt chẽ việc chuyển đổi mục đích sử dụng rừng, bảo vệ nghiêm diện tích rừng tự nhiên để bảo đảm an toàn, hạn chế tác động xấu đến môi trường.

·  Đối với cơ sở hạ tầng đòi hỏi nguồn vốn lớn, bên cạnh tranh thủ tối đa hỗ trợ của Trung ương, tỉnh, phòng Tài chính-Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các phòng, ban ngành, địa phương liên quan tham mưu bố trí kể hoạch đầu tư công giai đoạn 2021 - 2025 để từng bước sửa chữa khắc phục thiệt hại, trong đó lưu ý các công trình đa mục tiêu vừa là trường học, trạm y tế, nhà văn hóa cộng đồng vừa là nơi tránh trú thiên tai.

3. Rà soát phương án ứng phó với thiên tai:
Từng ngành, đơn vị, địa phương khẩn trương rà soát bổ sung hoàn thiện các kế hoạch, phương án, kịch bản ứng phó thiên tai của mình đồng thời lồng ghép vào quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội, các địa phương trên cơ sở bài học kinh nghiệm rút ra từ các đợt thiên tai trong tháng 10 năm 2020, nhất là việc xây dựng, kiện toàn lực lượng xung kích phòng chổng thiên tai ở cơ sở; đầu tư, nâng cấp trang thiết bị, phương tiện cứu hộ, cứu nạn, phương án huy động phương tiện tham gia cứu hộ, cứu nạn khi có thiên tai.
4. Công tác truyền thông:

- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền phổ biến kiến thức, nâng cao nhận thức, kỹ năng của cộng đồng đối với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai để người dân quán triệt phương châm 4 tại chỗ, chủ động triển khai các biện pháp phòng chống khi có thiên tai, trong đó phải xác định nhiệm vụ phòng là chính. Đồng thời chủ động đấu tranh, xử lý nghiêm những trường hợp đưa tin giả, sai sự thật khi thiên tai xảy ra.

- Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn kiêm Phòng thủ dân sự Huyện, xã, thị trấn công bố, phổ biến số điện thoại đường dây nóng cứu hộ, cứu nạn để người dân biết, sử dụng khi cần thiết.

- Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện tăng cường công tác thông tin, truyền thông; coi nhiệm vụ khắc phục hậu quả lũ lụt là nhiệm vụ quan trọng hiện nay.
Trên đây là báo cáo tình hình ứng phó, khắc phục hậu quả do lũ lụt tháng 10 năm 2020 trên địa bàn huyện Quảng Ninh và giải pháp ổn định đời sống, khôi phục sản xuất, UBND huyện báo cáo HDND huyện./.
	Nơi nhận:

· Thường trực Huyện ủy;

· Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

·  Các đại biểu HĐND huyện;
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