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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN QUẢNG NINH

Số:        /BC-BPC-HĐND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập  - Tự do - Hạnh phúc

                 Quảng Ninh, ngày         tháng 6 năm 2020



BÁO CÁO

Kết quả giám sát chuyên đề tình hình thực hiện dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn của Ban pháp chế HĐND huyện 


Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015. Thực hiện chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2019, ngày 28/5/2020 Ban Pháp chế HĐND huyện ban hành Quyết định số 10/QĐ-BPC-HĐND về việc thành lập Đoàn giám sát, Kế hoạch, Đề cương báo cáo giám sát tình hình thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn, tiến hành giám sát qua báo cáo đối với các cơ quan: Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; các trường học: Trung học cơ sở Võ Ninh, Trung học cơ sở Hiền Ninh, Tiểu học Vĩnh Ninh, Tiểu học Trường Xuân, Mầm non Hoa Sen, Mầm non An Ninh; mốc số liệu giám sát đối với cơ quan từ tháng 01/2018 đến tháng 5/2020, các trường học từ năm học 2017 – 2018 đến năm học 2019 - 2020.  

Qua nghiên cứu các báo cáo và ý kiến tham gia của các thành viên Đoàn giám sát đối với các báo cáo của các cơ quan, đơn vị, trường học. Đoàn giám sát của Ban Pháp chế HĐND huyện nhận thấy như sau:
1. Công tác triển khai các quy định của pháp luật về thực hiện dân chủ cơ sở

Nhìn chung, công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến quy định của pháp luật về thực hiện dân chủ cơ sở được các cơ quan, đơn vị, trường học quan tâm thực hiện. Tùy vào đặc điểm tình hình, các cơ quan, đơn vị, trường học đã ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện dân chủ cơ sở. Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của công chức, viên chức, người lao động; đẩy lùi suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; nâng cao ý thức trách nhiệm trong tham gia giám sát, phản biện xã hội, phát huy vai trò của tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, tạo sự chuyển biến trong nhận thức về quyền dân chủ.

Các cơ quan, đơn vị, trường học đều có thành lập Ban chỉ đạo thực hiện dân chủ cơ sở. Hằng năm, đều có xây dựng kế hoạch hoạt động, kiện toàn, điều chỉnh phân công nhiệm vụ của từng thành viên; tổ chức rà soát, xây dựng, sửa đổi bổ sung hoàn thiện các quy chế, quy định (Quy chế thực hiện dân chủ cơ sở, Quy chế làm việc, Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế phối hợp giữa nhà trường và Công đoàn, Quy chế hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân….) trên tinh thần dân chủ, công khai minh bạch, được cán bộ, công chức, viên chức thảo luận, thống nhất và triển khai thực hiện có hiệu quả. Luôn coi trọng, phát huy tính tiền phong gương mẫu của công chức, viên chức trong thực hiện dân chủ cơ sở.


Công tác chỉ đạo, hướng dẫn công chức, viên chức thực hiện các nội dung về dân chủ cơ sở gắn với cải cách hành chính, tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phán ánh của công dân luôn được các cơ quan, đơn vị, trường học chú trọng, tham mưu xử lý, giải quyết phù hợp với quy định của pháp luật, đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu cơ bản của công dân, giảm bớt đi lại, phiền hà của công dân, góp phần giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Phối hợp với Công đoàn tổ chức công khai để công chức, viên chức, người lao động biết những nội dung theo quy định. Thảo luận và quyết định các biện pháp cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao hiệu quả làm việc của cán bộ, công chức, tham gia đóng góp ý kiến trong xây dựng và thực hiện dân chủ cơ sở, giám sát việc thực hiện nội quy, quy chế.... của cơ quan, đơn vị mình.  


Công tác sơ kết, tổng kết việc thực hiện dân chủ cơ sở được lồng ghép nội dung trong các hội nghị của cơ quan, đơn vị, trường học, đánh giá kết quả thực hiện, khắc phục những hạn chế, phát huy những mặt làm được trong triển khai, thực hiện dân chủ cơ sở.

2. Công tác tuyên truyền, phổ biến

Việc tuyên truyền, quán triệt, phổ biến Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập đến toàn thể công chức, viên chức được triển khai thông qua các buổi sinh hoạt chi bộ, các cuộc họp cơ quan, đơn vị, trường học vào hàng tuần, tháng, năm; toàn thể công chức, viên chức, người lao động được quán triệt nội dung các văn bản, qua đó đã nâng cao nhận thức về dân chủ cơ sở tại đơn vị. 
Qua triển khai, phần lớn công chức, viên chức đều có nhận thức đúng đắn về vai trò, vị trí của mình trong quá trình thực hành dân chủ; có sự chuyển biến rõ về phong cách làm việc, thái độ và tinh thần trách nhiệm khi thi hành công vụ; nâng cao năng lực hoạt động thực tiễn và ý thức trách nhiệm đối với công việc được phân công; gương mẫu chấp hành và thực hiện tốt dân chủ ngay tại cơ quan, đơn vị, trường học. Mỗi công chức, viên chức đều được bàn bạc, thảo luận công khai những vấn đề có liên quan trực tiếp đến trách nhiệm và quyền lợi của mình, được phát huy năng lực, trí tuệ và được đánh giá đúng mức sự cống hiến, thể hiện trong cơ quan, đơn vị, trường học qua đó an tâm công tác, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
3. Kết quả thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, trường học 
Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, trường học đã phát huy dân chủ, bảo đảm quyền làm chủ của công chức, viên chức, người lao động gắn liền với tăng cường kỷ luật, kỷ cương, chấp hành pháp luật, triển khai và thực hiện trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, tiếp tục rà soát, bổ sung, hoàn chỉnh nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị, trường học theo hướng cụ thể hóa trách nhiệm của cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ được giao; kiểm tra, giám sát, đôn đốc cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chấp hành nghiêm túc kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở, sử dụng có hiệu quả thời giờ làm việc. Quan tâm chỉ đạo xây dựng và thực hiện dân chủ trong quản lý, điều hành và trong sử dụng, đào tạo công chức, viên chức đúng theo quy định; thực hiện khá tốt việc công khai những chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước có liên quan đến cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện sinh hoạt, hội họp hàng tuần, tháng, quý… để đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ đề ra, lắng nghe ý kiến phản ánh, tâm tư, nguyện vọng của công chức, viên chức và triển khai nội dung công tác trong thời gian tới; đánh giá định kỳ hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền theo quy định.
Công chức, viên chức chấp hành tốt nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao; thực hiện tự phê bình và phê bình nghiêm túc, phát huy ưu điểm, có giải pháp sửa chữa, khắc phục khuyết điểm; thẳng thắn đóng góp ý kiến để xây dựng nội quy, quy chế cơ quan, đơn vị.

Các chế độ, chính sách liên quan đến quyền và lợi ích của công chức, viên chức; các nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị, các biện pháp cải tiến tổ chức và lề lối làm việc; kế hoạch, chương trình công tác….được công chức, viên chức góp ý bằng nhiều hình thức, như: Đóng góp trực tiếp tại các cuộc họp, hội nghị, qua văn bản hoặc mạng nội bộ.
Công tác tiếp công dân của các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt, cán bộ, công chức, viên chức luôn ân cần, hướng dẫn tận tình các tổ chức, cá nhân đến liên hệ làm việc; không tham nhũng, quan liêu, hách dịch, sách nhiễu, gây khó khăn, phiền hà cho tổ chức, cá nhân; giải quyết công việc theo đúng thẩm quyền.

Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Công đoàn cơ sở, Tổ Công đoàn tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức theo quy định.
Tiếp tục, tăng cường chỉ đạo đẩy mạnh cải cách hành chính thuộc lĩnh vực, phạm vi quản lý một cách sáng tạo, hiệu quả và toàn diện, bám sát các mục tiêu, yêu cầu cải cách hành chính trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, góp phần làm chuyển biến trong nhận thức của đội ngũ công chức, viên chức trong thực thi công vụ, xác định rõ trách nhiệm của từng cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính được giao. Đồng thời chú trọng công tác theo dõi, đánh giá và tăng cường khảo sát sự hài lòng của người dân và các đối tượng chịu tác động của cải cách hành chính. 
Việc thực hiện dân chủ cơ sở trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị có nhiều chuyển biến tích cực, phát huy tốt vai trò, tinh thần, trí tuệ tập thể, nâng cao đoàn kết trong nội bộ trong cơ quan, đơn vị; xây dựng văn hóa công sở, thái độ, tác phong, lề lối làm việc của đội ngũ công chức, viên chức ngày càng mang tính chuyên nghiệp hơn, nghiệp vụ chuyên môn ngày được nâng cao.
Việc kiểm tra, giám sát những vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích của công chức, viên chức được triển khai, thông qua các buổi giao ban, sinh hoạt chuyên môn, hội họp hoặc gặp gỡ trực tiếp, công chức, viên chức tham gia ý góp ý kiến, phản ảnh, phê bình cho lãnh đạo cơ quan, đơn vị, trường học; lãnh đạo lắng nghe, tiếp thu, trao đổi và các ý kiến đều được giải quyết cụ thể, thấu đáo, phù hợp, theo quy định.  

Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị đã cụ thể hóa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện; gắn việc thực hiện dân chủ cơ sở với việc thực hiện Luật Cán bộ, công chức, Luật Viên chức, pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính…
Công tác đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ và chính trị đối với công chức, viên chức được quan tâm, tạo mọi điều kiện để người lao động được tham gia học tập, tu dưỡng rèn luyện, nâng cao trình độ mọi mặt. Khi có biến động cán bộ, cơ quan, đơn vị kịp thời sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc, phân công cán bộ phụ trách để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Thực hiện quy chế làm việc, tổ chức họp giao ban hàng tuần, hội họp hàng tháng để đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ đề ra, những khó khăn, vướng mắc trong thực hiện, thảo luận, bàn các giải pháp thiết thực, hiệu quả trong thời gian tới để phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
Việc tổ chức đánh giá, phân loại công chức, viên chức đã phát huy tinh thần thẳng thắn tự phê bình và phê bình, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, triển khai bảo đảm khách quan, toàn diện, cụ thể và thực chất, làm rõ ưu điểm, khuyết điểm, mặt mạnh, mặt yếu về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao và triển vọng phát triển của cán bộ, công chức, viên chức. Qua đó làm căn cứ chủ yếu để lập kế hoạch, quy hoạch phát triển, để bố trí, sử dụng công chức, viên chức đúng năng lực sở trường; phục vụ công tác đào tạo, bồi dưỡng, giải quyết thôi việc; bổ nhiệm, đề bạt theo quy hoạch và thực hiện chính sách tiền lương, đãi ngộ, khen thưởng công chức, viên chức. 
Thực hiện công khai những việc để công chức, viên chức biết về các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước liên quan: Kế hoạch công tác của cơ quan, đơn vị; kinh phí hoạt động hàng năm; phân công công việc, nâng lương, khen thưởng; kết quả đánh giá, phân loại đảng viên, công chức, viên chức; quy hoạch cán bộ; kê khai tài sản, thu nhập của công chức, viên chức; kết quả giải quyết đơn thư; các nội dung liên quan đến ý kiến của công chức, viên chức và các văn bản cấp trên liên quan.
Hàng năm, các cơ quan, đơn vị, trường học đều có bổ sung, sửa đổi Quy chế chi tiêu nội bộ, mua sắm, quản lý tài sản của cơ quan, đơn vị bảo đảm thiết thực, hiệu quả; sử dụng tiết kiệm kinh phí được cấp; thực hiện các quy định về công khai tài chính; Việc mua sắm thiết bị, phương tiện và các tài sản của cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật. 

Thực hiện tốt các quy định về phòng chống tham nhũng; hàng năm bổ sung kế hoạch phòng chống tham nhũng trong cơ quan, đơn vị nhằm cụ thể hóa các văn bản cấp trên về phòng chống tham nhũng phù hợp với điều kiện cụ thể của cơ quan, đơn vị. Cung cấp đầy đủ, kịp thời những thông tin, tài liệu, cách thức tổ chức thực hiện, trách nhiệm thực hiện và trách nhiệm giải trình những nội dung công việc trong cơ quan, đơn vị đảm bảo dân chủ công khai.
Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được xem xét, giải quyết theo quy định của pháp luật; một số đơn thư của công dân liên quan bồi thường sự cố môi trường biển và hỗ trợ thiệt hại do thiên tai; một số vụ việc ở trường học được báo chí đăng tải được kiểm soát, tập trung giải quyết và báo cáo, kiến nghị giải quyết dứt điểm, đồng thời tăng cường công tác chấn chỉnh, nâng cao đạo đức công vụ trong thực thi nhiệm vụ của cán bộ, giáo viên. 
Hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân các trường học đều có kế hoạch hoạt động, thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ cơ sở, thực hiện Nghị quyết hội nghị cán bộ, công chức, viên chức hàng năm; giám sát việc thực hiện niêm yết, công khai theo quy định; tiếp thu, đề bạt ý kiến, kiến nghị của công chức, viên chức đến lãnh đạo xem xét giải quyết.

Với việc thực hiện tốt dân chủ cơ sở đã có tác động tích cực đến việc xây dựng cơ quan, đơn vị, trường học; công chức, viên chức và người lao động đều nhận thức rõ về ý nghĩa, tác dụng của thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở. Từ đó các cá nhân có ý thức rèn luyện phấn đấu trong công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; có lối sống lành mạnh và trung thực; phát huy tinh thần dân chủ trong hoạt động, công tác, tích cực tham gia ý kiến về những việc công chức, viên chức được tham gia ý kiến. Mỗi công chức, viên chức không ngừng rèn luyện để nâng cao năng lực chuyên môn và điều chỉnh lề lối làm việc theo hướng công khai, dân chủ. Việc thực hiện dân chủ đã tạo sự đồng thuận, đoàn kết nội bộ với sự thống nhất cao, có tinh thần trách nhiệm, khách quan vô tư, chân thành, cởi mở tận tình giúp đỡ nhau và cùng nhau hoàn thành tốt nhiệm vụ, xây dựng cơ quan trong sạch, vững mạnh.
4. Việc thực hiện dân chủ trong công tác thu, quản lý, sử dụng các khoản thu theo quy định, các khoản thu theo thỏa thuận, đóng góp tự nguyện, các quỹ vận động và các khoản thu khác trong các trường học từ năm học 2017-2018 đến năm học 2019-2020.
Hàng năm, các Nhà trường đã tổ chức quán triệt triển khai thực hiện nội dung các văn bản của các cấp về thu - chi ngân sách cho các cơ sở giáo dục, vận động, quản lý, sử dụng kinh phí hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh; thực hiện thu, sử dụng các khoản thu khác trong các cơ sở giáo dục công lập đến tận cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh và các cơ quan liên quan.

Các trường đã tham mưu cho Đảng ủy, HĐND, UBND các xã về các hạng mục tăng trưởng cơ sở vật chất để đảm bảo cho việc dạy và học trong từng năm học phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương và thu nhập của người dân trên địa bàn. Phối hợp với Hội cha mẹ học sinh để thực hiện các hoạt động giáo dục góp phần cùng nhà trường hoàn thành nhiệm vụ năm học.

Việc tổ chức họp Cấp ủy, Ban giám hiệu, Hội đồng nhà trường và thông qua Ban đại diện CMHS các lớp để thống nhất chủ trương và kế hoạch thực hiện các khoản thu - chi trong năm học, niêm yết công khai kế hoạch công việc và các khoản thu - chi để tiếp thu ý kiến đóng góp và thông tin cụ thể trong cuộc họp Ban đại diện CMHS, tiến hành đề xuất với  Hội đồng Giáo dục xã để tạo sự đồng thuận, báo cáo về phòng GD&ĐT để xin ý kiến chỉ đạo thực hiện được các Nhà trường triển khai thực hiện nền nếp.


Các khoản thu chi được công khai từ việc lập kế hoạch, dự toán, quyết toán việc sử dụng kinh phí. Thực hiện hạch toán riêng từng khoản thu chi vào sổ sách kế toán; nội dung và định mức chi được thực hiện theo quy chế chi tiêu được xây dựng và thông qua hội nghị cán bộ viên chức, hội nghị Hội cha mẹ học sinh đầu năm học.

Việc công khai các khoản thu, chi được thực hiện trong cuộc họp với cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường và trong hội nghị công chức, viên chức và lao động, hội nghị Hội cha mẹ học sinh theo định kỳ và cả năm.

Niêm yết công khai các khoản thu tại bảng thông tin của nhà trường đảm bảo thuận tiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh được biết và theo dỏi.

5. Đánh giá chung
5.1. Kết quả đạt được

Nhìn chung, các cơ quan, đơn vị, trường học lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện dân chủ cơ sở trong thời gian qua có nhiều chuyển biến tích cực; nhận thức, trách nhiệm của lãnh đạo, công chức, viên chức trong thực hiện dân chủ cơ sở ngày càng được nâng cao.

Thông qua thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan, đơn vị, trường học đã góp phần đổi mới phương thức, nâng cao năng lực lãnh đạo của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; tăng cường vai trò chủ động của thủ trưởng, người sử dụng lao động, đồng thời phát huy dân chủ trong nội bộ cơ quan, đơn vị, trường học. Các quy định của Đảng, Nhà nước được cụ thể hóa vào các quy định, quy chế nội bộ cơ quan, đơn vị, trường học phù hợp.
Phát huy được vai trò, trách nhiệm người đứng đầu trong chỉ đạo việc xây dựng và thực hiện dân chủ cơ sở gắn với việc thực hiện công khai, minh bạch các thủ tục hành chính, các chương trình, kế hoạch…. Nêu cao tinh thần phục vụ, tôn trọng quyền làm chủ của nhân dân; ngăn chặn tình trạng quan liêu, tham nhũng, lãng phí trong công chức, viên chức; tăng cường đối thoại tháo gỡ khó khăn từ cơ sở, củng cố niềm tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước.

Thực hiện tốt dân chủ cơ sở có tác động tích cực đến việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, trường học. Trách nhiệm của các tổ chức đoàn thể, các cá nhân là công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị trong thực hiện dân chủ cơ sở được nâng cao, tham gia tích cực trong tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, trường học quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện dân chủ cơ sở, thường xuyên rà soát, bổ sung quy chế, quy định đã ban hành để tổ chức thực hiện đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất và hiệu quả, góp phần bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công chức, viên chức.
Việc thực hiện dân chủ cơ sở của các cơ quan, đơn vị, trường học có nhiều chuyển biến tích cực, phát huy được trí tuệ tập thể, cá nhân trong việc thực hiện nhiệm vụ, kế hoạch, chương trình … của cơ quan, đơn vị, trường học, đảm bảo sự đoàn kết, nhất trí trong nội bộ, xây dựng môi trường làm việc thân thiện, văn hóa công sở, tác phong, lề lối làm việc của công chức, viên chức và người lao động được nâng lên.

5.2. Hạn chế, tồn tại
Công tác triển khai, quán triệt, kiểm tra đôn đốc thực hiện dân chủ cơ sở ở một số cơ quan, đơn vị, trường học chưa đi vào chiều sâu; công tác phối hợp để tuyên truyền, vận động công chức, viên chức và người lao động có lúc thiếu đồng bộ.

Việc tổ chức, xây dựng thực hiện dân chủ cơ sở chưa được cơ quan, đơn vị, trường học quan tâm đúng mức, trong lãnh đạo, chỉ đạo còn chưa quyết liệt, thiếu thường xuyên, liên tục.
Một số ít công chức, viên chức chưa ý thức sâu sắc được việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, trường học là quyền và nghĩa vụ, trách nhiệm của mình.

Việc xây dựng kế hoạch chỉ đạo thực hiện dân chủ ở một số cơ quan, đơn vị, trường học còn hạn chế, việc xây dựng quy chế, quy định về thực hiện dân chủ còn chung chung, thiếu cụ thể, khi tổ chức lấy ý kiến góp ý thì có rất ít ý kiến tham gia, còn tâm lý ngại va chạm. Việc phát huy các quyền quyết định, quyền được kiểm tra, giám sát của công chức, viên chức còn hạn chế.
Vai trò giám sát, kiểm tra việc thực hiện dân chủ cơ sở của Tổ công đoàn, Công đoàn cơ sở, Ban Thanh tra nhân dân tại một số cơ quan, đơn vị, trường học có lúc chưa chủ động, chưa đủ mạnh; công tác cải cách hành chính chưa đồng bộ; một số ít công chức, viên chức có lúc, có nơi còn thiếu, chậm phối hợp với tổ chức, cá nhân đến làm việc, giao dịch; ý thức chấp hành nội quy, quy chế có lúc, có khi còn chưa nghiêm, phần nào ảnh hưởng đến tiến độ, chất lượng, hiệu quả công tác.
Nhận thức của một số ít công chức, viên chức về dân chủ cơ sở còn chưa đầy đủ, chưa nghiên cứu sâu các quy định về thực hiện dân chủ cơ sở. Tinh thần đấu tranh phê và tự phê bình tuy có chuyển biến nhưng chưa thật rõ nét.

Việc huy động, quản lý và sử dụng các khoản thu theo thỏa thuận và đóng góp tự nguyện ở các trường học được thực hiện đúng quy trình, quản lý theo quy định nhưng việc công khai và phối hợp với Hội cha mẹ học sinh có lúc thiếu thường xuyên, chưa phát huy hết hiệu quả nguồn lực xã hội hóa giáo dục. 
6. Kiến nghị, đề xuất
6.1. Ban chỉ đạo huyện về thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở

Tiếp tục chỉ đạo quán triệt, triển khai, thực hiện một cách toàn diện, sâu rộng các văn bản của Trung ương, của tỉnh, của huyện về thực hiện dân chủ cơ sở trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, trường học cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn việc thực hiện dân chủ cơ sở là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên.

Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho Ban chỉ đạo thực hiện dân chủ cơ sở ở cơ quan, đơn vị, trường học.

Tổ chức sơ kết, tổng kết điểm và nhân rộng mô hình tiên tiến trong việc chấp hành quy định pháp luật về thực hiện dân chủ cơ sở.

Đề nghị Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ huyện xem xét, cho ý kiến đối với việc tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức của Phòng GD&ĐT trong việc chọn thời điểm tổ chức; có hai thời điểm tổ chức hoặc là đầu năm dương lịch hoặc là theo nhiệm vụ kế hoạch năm học và xét thi đua hàng năm.
6.2. Đối với UBND huyện, các phòng ban chuyên môn, đơn vị, địa phương cơ sở

Triển khai thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về thực hiện dân chủ cơ sở, như: Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện Quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn; Nghị định 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định 60/2013/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc.
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính. Nâng cao hiệu quả xử lý công việc, thực hiện nghiêm các quy trình nghiệp vụ, thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch các chủ trương, chế độ, chính sách, các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, các khoản thu – chi từ ngân sách Nhà nước.
Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc triển khai thực hiện dân chủ cơ sở. Chú trọng việc đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức, động viên công chức, viên chức tự học tập nâng cao kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ, rèn luyện ý thức tổ chức kỷ luật. Rà soát, bổ sung kịp thời các quy chế, quy định,… về thực hiện dân chủ cơ sở phù hợp với luật pháp.
Định kỳ kiểm tra việc thực hiện các quy chế, quy định gắn với thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh nơi công sở. Thực hiện tốt hơn nữa phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” để phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, xây dựng nông thôn mới, xây dựng Đảng, chính quyền ngày càng vững mạnh. 
Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công tác quản lý tài chính đối với trường học trên địa bàn huyện theo định kỳ và đột xuất hàng năm nhằm chấn chỉnh các hoạt động thu, chi chưa phù hợp quy định; thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống tham nhũng và lãng phí, đánh giá thực chất hiệu quả đầu tư cho giáo dục ở các trường học và trên địa bàn. Chỉ đạo và có kế hoạch đầu tư cho giáo dục vùng khó, chất lượng mũi nhọn và trường chuẩn quốc gia.
Đề nghị UBND huyện chỉ đạo phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo tăng cường kiểm tra công tác thu – chi ở các trường học; tổ chức các lớp tập huấn cho các chủ tài khoản và đội ngũ cán bộ kế toán, thủ quỹ các trường học trên địa bàn huyện; thực hiện thu, chi, quyết toán kinh phí đảm bảo đúng quy định.
6.3. Đối với các trường học
Bổ sung, kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ nhà trường, đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục sâu rộng cho cán bộ, giáo viên, nhân viên; tổ chức sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm qua thực hiện dân chủ cơ sở nhằm đưa việc thực hiện dân chủ cơ sở là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên và lâu dài.

Tiếp tục rà soát bổ sung rút gọn các Quy chế đã ban hành, đồng thời điều chỉnh cho phù hợp với thực tế của trường với phương châm: thiết thực, ngắn gọn, dễ nhớ, dễ hiểu, dễ thực hiện. Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt nhiệm vụ trọng tâm của trường trong năm học.
Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra giám sát của Chi bộ và sự phối hợp chặt chẽ đồng bộ giữa Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ với các đoàn thể nhà trường trong công tác thực hiện dân chủ cơ sở. 
Tiếp tục quán triệt, triển khai các văn bản của cấp trên về thực hiện nhiệm vụ năm học. Tăng cường công tác huy động các nguồn lực đầu tư cho giáo dục, làm tốt việc huy động số lượng, chú trọng nâng cao chất lượng, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
Quan tâm công tác quy hoạch, đào tạo nguồn, tạo điều kiện cho đội ngũ giáo viên phát huy năng lực sở trường trong thi hành công vụ. Quan tâm chính sách tiền lương và các chế độ đãi ngộ khác cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. Làm tốt việc phân công nhiệm vụ, đánh giá, xếp loại, thi đua khen thưởng.
Quán triệt, triển khai, thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về công tác thu, quản lý, sử dụng các khoản thu theo quy định, các khoản thu theo thỏa thuận, đóng góp tự nguyện, các quỹ vận động và các khoản thu khác trong trường học. Tiếp tục làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục để huy động nguồn lực đầu tư cho giáo dục. 

Trên đây là kết quả giám sát chuyên đề tình hình thực hiện dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn huyện./.
	Nơi nhận:

- Thường vụ Huyện uỷ;

- Đồng chí Bí thư huyện ủy;          

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND, UBMT TQVN huyện;
- BCĐ QCDC huyện;
- Hai Ban HĐND huyện;

- HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Các thành viên Đoàn giám sát;

-  Các đơn vị chịu sự giám sát;

- Lưu: VT, BPC. 
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