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BÁO CÁO

Kết quả giám sát tình hình thực hiện các hoạt động giáo dục 

nghề nghiệp và giải quyết việc làm trên địa bàn huyện.


Thực hiện Kế hoạch giám sát 6 tháng đầu năm 2020, ngày 04 và 05/6/2020, Ban Kinh tế- Xã hội tiến hành giám sát tình hình thực hiện các hoạt động giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm trên địa bàn huyện tại phòng Lao động- TB&XH, Trung tâm Giáo dục- Dạy nghề huyện và giám sát qua báo cáo đối với Ngân hàng CSXH huyện. Mốc thời giám sát từ năm 2018, 2019 và đến thời điểm giám sát. Tham dự các buổi giám sát có sự tham gia của đại diện Thường trực HĐND huyện, lãnh đạo UBMT TQVN huyện, các phòng ban liên quan. 
Sau khi có Thông báo của Ban Kinh tế- xã hội HĐND huyện, các đơn vị đã chuẩn bị báo cáo gửi cho Đoàn giám sát nội dung cơ bản theo đề cương giám sát. Qua giám sát trực tiếp, nghe báo cáo của đơn vị chịu sự giám sát, ý kiến tham gia, trao đổi của Đoàn giám sát và ý kiến giải trình của đơn vị chịu sự giám sát. Ban Kinh tế- xã hội báo cáo kết quả giám sát như sau:
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện

Căn cứ Quyết định số 1956/QĐ-TTg ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” và các văn bản hướng dẫn của Bộ, ngành liên quan, Phòng Lao động – TBXH đã tham mưu UBND huyện đã Quyết định thành lập BCĐ triển khai đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” huyện Quảng Ninh
; Ban hành Quy chế hoạt động của BCĐ triển khai đề án 1956 của huyện; Phê duyệt Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn huyện Quảng Ninh đến năm 2020.
Hàng năm, UBND huyện đưa công tác đào tạo nghề vào kế hoạch hành động thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội. Giao chỉ tiêu kế hoạch đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho các xã, thị trấn để phấn đấu thực hiện theo chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Phòng LĐ-TB&XH tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn và một số văn bản chỉ đạo liên quan khác trong quá trình triển khai thực hiện, có Công văn hướng dẫn các xã rà soát, tổng hợp, báo cáo nhu cầu hỗ trợ đào tạo nghề trên địa bàn để xây dựng Kế hoạch đào tạo nghề trong năm.  Tham mưu UBND huyện chỉ đạo thực hiện kế hoạch điều tra, thu thập thông tin cung cầu lao động để hướng dẫn UBND các xã, thị trấn chỉ đạo cán bộ chính sách, trưởng các thôn, bản và các ban ngành, đoàn thể liên quan thực hiện kế hoạch điều tra. Việc điều tra nhằm thu thập thông tin thực trạng lao động, việc làm, nhu cầu tuyển dụng lao động, làm cơ sở xác định hướng đào tạo và bố trí hợp lý nguồn nhân lực. 


2. Công tác tuyên truyền, tư vấn học nghề

Được sự lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ của UBND huyện, Ban chỉ đạo Đề án thực hiện Quyết định 1956, Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn được triển khai một cách đồng bộ đến tận người lao động ở các thôn, bản trên toàn  huyện. Đã huy động được tất cả các ngành, đoàn thể các cấp, có sự phối hợp giữa các tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể vào cuộc. Phòng LĐ-TB&XH đã phối hợp với Đài Truyền thanh – Truyền hình, phòng Văn hóa - Thông tin, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Đoàn thanh niên,  UBND các xã, thị trấn tích cực tăng cường công tác tuyên truyền về đào tạo nghề.

Hình thức tuyên truyền: thông báo trên đài truyền thanh xã, thị trấn; các cuộc họp chi, tổ hội các đoàn thể; phát tờ rơi, áp phích...


Nội dung tuyên truyền: các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn, nêu cao vai trò, tầm quan trọng, sự tham gia của đào tạo nghề vào việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế, xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm, phát triển kinh tế - xã hội theo Quyết định số 1956/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 

Nhìn chung, hoạt động tuyên truyền góp phần tạo sự chuyển biến về nhận thức của toàn xã hội về đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn.


3. Kết quả đào tạo nghề, giải quyết việc làm

3.1.Tại phòng LĐ-TBXH:

Năm 2018

- Nguồn kinh phí được giao từ chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2018 là 570 triệu đồng và kinh phí huyện là 100 triệu đồng, đã mở được 10 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Tỷ lệ lao động nông thôn được tạo việc làm sau khi học nghề: trên 75%.

- Giải quyết việc làm cho 3.820 lao động trên toàn huyện.

Năm 2019

- Nguồn kinh phí được giao từ chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019 là 1,035 tỷ đồng, đã mở được 17  lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Tỷ lệ lao động nông thôn được tạo việc làm sau khi học nghề: trên 80%.

- Giải quyết việc làm cho 3.780 lao động trên toàn huyện.

Nguồn kinh phí được giao từ chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2020 là 1,55 tỷ đồng,  dự kiến mở 26 lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn.


3.2.Tại TT Giáo dục- dạy nghề huyện
:
      - Năm 2018: 06 lớp, số lượng: 183 học viên; trong đó:

       Nghề  Kỹ thuật chế biến món ăn 2 lớp, 61 học viên tại Tân Ninh, An Ninh.

       Nghề  Nuôi ong 2 lớp, 60 học viên tại Vĩnh Ninh, Trường Xuân

       Nghề Trồng rau an toàn 1 lớp, 32 học viên tại Gia Ninh

       Nghề Nuôi cá nước ngọt 1 lớp, 30 học viên tại Võ Ninh

Kết quả: + 61 học viên được cấp chứng chỉ nghề Sơ cấp, tỷ lệ khá giỏi:100%.

               + 122 học viên được cấp chứng chỉ hoàn thành khá học, tỷ lệ đạt yêu cầu: 100%.

     - Năm 2019: 08 lớp, số lượng: 244 học viên trong đó:

         Nghề  Kỹ thuật chế biến món ăn 2 lớp, 61 học viên tại Vạn Ninh, Hiền Ninh.

         Nghề May CN 1 lớp, 31 học viên tại CTy TNHH Thăng Huyền

         Nghề Điện dân dụng 1 lớp 30 học viên tại xã Trường Sơn

         Nghề  Nuôi ong 1 lớp, 31 học viên tại Trường Sơn

         Nghề Trồng rau an toàn 2 lớp, 61 học viên tại An Ninh, Võ Ninh

         Nghề Trồng lúa năng suất cao 1 lớp, 30 học viên tại Vĩnh Ninh

   Kết quả: + 122 học viên được cấp chứng chỉ nghề Sơ cấp, tỷ lệ khá giỏi:100%.

                  + 122 học viên được cấp chứng chỉ hoàn thành khá học, tỷ lệ đạt yêu cầu: 100%.

      - Tổng số đối tượng được giải quyết việc làm: 31 tại CTy TNHH Thăng Huyền

     - Số đối tượng tự tạo việc làm sau đào tạo: 145

     - Số đối tượng sử dụng nghề được đào tạo trong thực tế: 250 tại HTX Nuôi ong Trường Xuân, Trường Sơn.

     - Năm 2020: Khảo sát 11 lớp, số lượng: 380 học viên, đang lập kế hoạch để tuyển sinh.

Việc bố trí và kinh phí cho công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm.

        - Năm 2018: Tổng kinh phí: 284 triệu đồng /06 lớp; trong đó:

       Nghề  Kỹ thuật chế biến món ăn 2 lớp: 116 triệu đồng

       Nghề  Nuôi ong 2 lớp: 84 triệu đồng

       Nghề Trồng rau an toàn 1 lớp: 42 triệu đồng

       Nghề Nuôi cá nước ngọt 1 lớp: 42 triệu đồng

- Năm 2019: Tổng kinh phí: 434 triệu đồng /08 lớp; trong đó:

        Nghề  Kỹ thuật chế biến món ăn 2 lớp:108 triệu đồng

        Nghề May CN 1 lớp: 54 triệu đồng

        Nghề Điện dân dụng 1 lớp: 70 triệu đồng

        Nghề  Nuôi ong 1 lớp: 62 triệu đồng

        Nghề Trồng rau an toàn 2 lớp: 90 triệu đồng

Để thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát các lớp dạy nghề cho lao động nông thôn trên địa bàn, hàng năm, UBND huyện đã chỉ đạo phòng Lao động - TBXH phối hợp với UBND các xã, TT xây dựng kế hoạch, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc học, thời gian giảng dạy của giáo viên cũng như về chất lượng dạy nghề cho LĐNT của các cơ sở dạy nghề lưu động trên địa bàn

Thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn, hàng năm, trên cơ sở báo cáo nhu cầu và tình hình thực tế của từng xã, thị trấn, Phòng lao động thương binh và xã hội huyện đã phối hợp các Trung tâm dạy nghề trên địa bàn tỉnh mở các lớp dạy nghề đáp ứng phù hợp với quy hoạch, kế hoạch với tình hình phát triển kinh tế - xã hội địa phương. Lựa chọn các cơ sở đào tạo nghề có uy tín và có đầy đủ các điều kiện để tổ chức dạy nghề theo quy định.

Căn cứ thông báo dự kiến kinh phí đào tạo nghề của UBND huyện,  Phòng Lao động - TBXH phối hợp với UBND các xã, thị trấn, các cơ sở đào tạo nghề tuyển sinh học viên, tổ chức thẩm định hồ sơ dạy nghề 
.
 Sau khi hoàn thành khóa học, phòng Lao động - TBXH đề nghị cơ sở đào tạo lập hồ sơ quyết toán bao gồm: Quyết định mở lớp đào tạo nghề kèm danh sách người học nghề; bản gốc đăng ký học nghề (có xác nhận của UBND cấp xã) và các giấy tờ chứng minh đối tượng được hỗ trợ..; Kế hoạch giảng dạy, kèm theo danh sách giáo viên, người dạy nghề

3.2.Tại Ngân hàng CSXH huyện
Từ năm 2011 đến năm 2020, bình quân ngân sách huyện chuyển sang 200 triệu đồng/năm. Năm 2019, ngân sách huyện chuyển sang NHCSXH huyện là 500 triệu đồng, năm 2020 là 650 triệu đồng cao nhất từ trước đến nay. Trong điều kiện ngân sách địa phương còn khó khăn, kết quả của năm 2018, 2019 năm 2020 thể hiện sự quan tâm lớn, vượt bậc của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với hoạt động của NHCSXH trên địa bàn. Đến 31/03/2020, lũy kế nguồn vốn từ Ngân sách huyện chuyển sang NHCSXH là 2.024 triệu đồng và và lãi thu được bổ sung nguồn vốn để cho vay là 41 triệu đồng, chiếm tỷ trọng 0,02% tổng nguồn vốn cho vay của NHCSXH huyện, trong đó đã phân giao nguồn vốn này về các xã, thị trấn để cho vay là 2.065 triệu đồng.
Đối tượng được vay vốn quy định tại Quyết định số 32/QĐ-UBND ngày 21/8/2017 của UBND là hộ nghèo, hộ cận nghèo; cho vay hỗ trợ tạo việc làm, duy trì và mở rộng việc làm
. 

Về nguồn vốn Trung ương: Đến 31/03/2020 là 14.931 triệu đồng chiếm 22,3% tổng nguồn vốn cho vay tạo việc làm cho hơn 550 lao động tại địa phương.


 III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn, giải quyết việc làm được cấp ủy, chính quyền địa phương quan tâm, chú trọng và đang phát huy hiệu quả thiết thực. Triển khai huy động các nguồn lực nhằm đáp ứng nhu cầu học nghề của lao động nông thôn và yêu cầu của thị trường lao động, gắn đào tạo nghề với giải quyết việc làm; tạo điều kiện thuận lợi để lao động nông thôn tham gia học nghề phù hợp với trình độ học vấn, điều kiện kinh tế và nhu cầu học nghề của mình; tạo sự chuyển biến sâu sắc về chất lượng, hiệu quả đào tạo, bồi dưỡng nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức xã đủ tiêu chuẩn, chức danh, đủ trình độ, bản lĩnh lãnh đạo, quản lý thành thạo chuyên môn, nghiệp vụ phục vụ cho công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao thu nhập, tạo việc làm, góp phần xóa đói giảm nghèo. 

Nhìn chung, các ngành nghề được đào tạo đều phù hợp với trình độ của người lao động và điều kiện của địa phương. Thông qua các lớp đào tạo nghề, trình độ của lao động nông thôn được nâng lên. Họ mạnh dạn đầu tư vào sản xuất, chăn nuôi và có điều kiện để đi làm việc tại một số doanh nghiệp trên địa bàn, từ đó, đã giải quyết việc làm cho một lực lượng lớn lao động nông thôn, giúp họ nâng cao thu nhập, cải thiện cuộc sống gia đình và góp phần xây dựng quê hương. Dù là nghề nông nghiệp hay phi nông nghiệp, sau khi hoàn thành chương trình tại các lớp đào tạo nghề, phần lớn các học viên đã phát huy được nghề ngay tại địa phương hoặc hành nghề tại một số doanh nghiệp, góp phần quan trọng vào mục tiêu xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.


2. Khó khăn, hạn chế

- Công tác tuyên truyền chưa được quan tâm đúng mức, có nơi còn ít, hình thức tuyên truyền vận động chưa phong phú, nội dung tuyên truyền ở cơ sở chưa toàn diện...
- Trên địa bàn huyện chưa có nhiều các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, do đó người lao động sau khi được đào tạo nghề ít có cơ hội tìm kiếm được việc làm. Vì vậy, những nghề tổ chức đào tạo chủ yếu đào tạo phục vụ lao động tại chỗ trong lĩnh vực nông nghiệp.


- Nhiều lao động nông thôn, nhất là lao động người dân tộc thiểu số, lao động vùng sâu, vùng xa có trình độ văn hoá thấp, chưa nhận đúng về lợi ích của học nghề nên chưa tham gia học nghề; nhiều lao động nông thôn do khó khăn về kinh tế nên chưa tham gia học nghề.


- Công tác theo dõi, kiểm tra, giám sát gặp nhiều khó khăn do một số cơ sở dạy nghề đến mở lớp trên địa bàn huyện không báo cáo.

- Một số xã chưa thực sự coi trọng đào tạo nhân lực trực tiếp trong sản xuất, dịch vụ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá, chưa thực sự quan tâm chỉ đạo quyết liệt cho công tác dạy nghề, học nghề trên địa bàn, nhất là dạy nghề cho lao động nông thôn. Dự báo nhu cầu học nghề còn chưa tốt. 
Các xã còn thiếu các giải pháp cụ thể để định hướng ngành nghề mũi nhọn của địa phương nên kết quả thực hiện còn hạn chế. Tỷ lệ lao động nông thôn có việc làm sau khi học nghề đạt chưa cao. 
Việc thực hiện báo cáo định kỳ tháng, quý của một số xã chưa nghiêm túc.


3. Nguyên nhân

- Công tác chỉ đạo ở một số xã, ngành chưa quyết liệt, chưa thường xuyên. Sự phối hợp tham gia của các tổ chức trong hệ thống chính trị ở một số xã còn lúng túng. Năng lực của cán bộ ở một số nơi còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu công việc.

- Một số phòng ban, đoàn thể cấp huyện chưa chủ động trong việc phối hợp chỉ đạo, chưa xây dựng kế hoạch cụ thể của đơn vị mình. Nhận thức của xã hội về dạy nghề cho lao động nông thôn còn chưa đầy đủ; một số xã còn chưa thực sự quan tâm chỉ đạo quyết liệt cho công tác dạy nghề, học nghề trên địa bàn, nhất là dạy nghề cho lao động nông thôn. 

- Việc kiểm tra, giám sát hoạt động dạy nghề cho lao động nông thôn của cơ quan quản lý nhà nước các cấp có lúc còn xem nhẹ, dự báo nhu cầu học nghề còn chưa tốt, hiệu quả đào tạo nghề còn hạn chế.

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUÁT
1.Đối với  UBND huyện
 - Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra thực hiện công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn, quan tâm chỉ đạo công tác tuyên truyền, tư vấn học nghề, giải quyết việc làm; điều tra, khảo sát, xây dựng kế hoạch đào tạo sát với thực tế hơn; 

- Chỉ đạo các ban ngành tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức về chủ trương, chính sách, pháp luật về đào tạo nghề cho lao động nông thôn; Tập trung tuyên truyền các chính sách khuyến khích hỗ trợ của Nhà nước cho đào tạo nghề, cho người học nghề nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, của toàn xã hội về việc học nghề.
-Tạo điều kiện cho người lao động tích cực tham gia học nghề, chỉ đạo tăng cường, định hướng, hướng nghiệp cho học sinh phổ thông để học sinh có thể chọn hướng đào tạo phù hợp với năng lực và đảm bảo có việc làm sau khi ra trường.

2. Đối với phòng Lao động - Thương binh và xã hội:

- Chủ trì và phối hợp tốt với các ngành, đơn vị, địa phương để tham mưu cho UBND huyện thực hiện đề án đào tạo nghề của huyện có giải pháp nhằm khắc phục những vấn đề còn hạn chế trong công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm trên địa bàn huyện. Nhất là phải chú trọng hơn trong công tác điều tra, khảo sát, quản lý và đánh giá nghiệm thu đúng chất lượng các lớp đào tạo nhằm khắc phục tính hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả của các lớp đào tạo nghề nhằm đáp ứng nhu cầu thực tiễn. 

- Tiếp tục tham mưu cho UBND huyện trong việc mở rộng đối tượng học nghề thuộc diện chính sách; nghiên cứu để có giải pháp đẩy mạnh công tác đào tạo nghề phi nông nghiệp mà thị trường đang có nhu cầu để tăng tỷ lệ lao động có việc làm sau đào tạo, phù hợp với chủ trương chung của huyện trong việc chuyển dịch cơ cấu lao động giữa các ngành nghề.

- Phối hợp để tham mưu cho UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện để có ý kiến đề nghị các ngành chức năng phân bổ kinh phí kịp thời và hợp lý, tạo điều kiện thuận lợi và chủ động cho các đơn vị liên quan triển khai kế hoạch đào tạo nghề đạt hiệu quả cao hơn. 

3. Đối với Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề:

- Tổ chức các lớp học nghề có hiệu quả, linh hoạt trong tổ chức đáp ứng yêu cầu, phong tục tập quán của địa phương, tập trung chú trọng chất lượng đào tạo nghề; đảm bảo cơ sở vật chất phục vụ đào tạo, thực hiện tốt chế độ hõ trợ cho người học nghề; phối hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành trong việc tổ chức thực hiện công tác đào tạo nghề theo đúng quy định.

- Hàng năm cần chú trọng việc khảo sát thị trường lao động, nắm bắt kịp thời thông tin lao động theo từng nghề để có cơ sở tư vấn, định hướng kịp thời cho người lao động xác định chọn đúng nghề để học hoặc tự tạo được việc làm ổn định, tránh tình trạng người lao động sau khi đào tạo không tìm được việc làm hoặc không tự tạo được việc làm phù hợp gây lãng phí tiền của Nhà nước cũng như công sức và thời gian của người đi học.

- Phối hợp với các trung tâm và cơ sở đào tạo nghề khác để hợp đồng giảng dạy với các giáo viên chuyên ngành mà đơn vị chưa đáp ứng được. Có giải pháp cụ thể để tham mưu cho UBND huyện trong việc thẩm định các tài liệu giảng dạy phù hợp. 

4. Đối với Ngân hàng CSXH huyện:

Tạo điều kiện thuận lợi để người lao động được tiếp cận dễ dàng với các nguồn vốn vay phát triển sản xuất, đặc biệt quan tâm các đối tượng người nghèo, người thuộc diện chính sách trong đào tạo nghề và đã được đào tạo nghề.
5. Đối với UBND cấp xã:

- Chỉ đạo các thành viên trong Ban Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ hơn nữa với cơ quan thường trực trong quá trình tổ chức thực hiện đào tạo nghề liên quan đến lĩnh vực do ngành phụ trách.

- Thực hiện tốt công tác khảo sát, rà soát, thống kê tổng hợp nhu cầu học nghề sát đúng để xây dựng kế hoạch đào tạo nghề phù hợp với các ngành nghề, thế mạnh của địa phương.

  - Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về đào tạo nghề cho lao động nông thôn, tư vấn học nghề, việc làm và định hướng cho người dân trong việc lựa chọn nghề cần học để nâng cao tỷ lệ lao động có việc làm ổn định sau đào tạo.

- Tăng cường công tác giám sát việc tổ chức đào tạo để nâng cao chất lượng đào tạo, tránh tình trạng mở lớp mà không có hoặc quá ít học viên gây lãng phí, tốn kém về ngân sách.

- Phối hợp với các tổ chức tín dụng và Ngân hàng Chính sách xã hội tạo điều kiện để người lao động sau đào tạo được tiếp cận với các nguồn vốn thuận lợi hơn, giúp họ mạnh dạn chuyển đổi sang các ngành nghề được đào tạo để vừa tạo việc làm ổn định, vừa không gây lãng phí nguồn lực đầu tư cho công tác đào tạo nghề.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát 6 tháng đầu năm 2020 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện về tình hình thực hiện các hoạt động giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm trên địa bàn huyện.
	Nơi nhận:

- Đ/c Bí Thư huyện ủy;       
- Thường vụ Huyện ủy
- TT HĐND huyện; 

- UBND huyện, UBMT TQVN huyện;

- 2 Ban HĐND huyện;

- Các thành viên giám sát; 

- Các đơn vị chịu sự giám sát;

- Các đơn vị liên quan; 
- Lưu: VT, Ban KTXH.
	TM. BAN KINH TẾ- XÃ HỘI
KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN
Trần Công Thượng



� BCĐ có 26 thành viên do đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện làm trưởng ban, 2 đồng chí Trưởng phòng LĐ-TBXH và Nông nghiệp và PTNN làm phó ban, các thành viên trong ban chỉ đạo là trưởng các ban ngành, đoàn thể, chủ tịch hoặc phó chủ tịch UBND các xã, thị trấn


� Trung tâm GD-DN huyện Quảng Ninh thực hiện các chức năng giáo dục thường xuyên; hướng nghiệp; dạy nghề, tư vấn nghề nghiệp, phối hợp hỗ trợ tư vấn cho các Trung tâm Học tập cộng đồng, phối hợp với Phòng GD-ĐT thực hiện công tác xóa mù trên địa bàn huyện.


� Lập danh sách học viên trúng tuyển có xác nhận của UBND xã; Danh sách học viên được hỗ trợ tiền ăn, tiền đi lại; Đơn đăng ký học nghề có xác nhận của UBND cấp xã,  giấy tờ chứng minh đối tượng được hỗ trợ tiền ăn, tiền đi lại (nếu có)… Danh sách giáo viên, người dạy nghề, kèm theo bản sao quyết định tuyển dụng hoặc hợp đồng lao động (đối với giáo viên cơ hữu), hợp đồng thỉnh giảng (đối với giáo viên thỉnh giảng), bản sao trình độ chuyên môn, chứng chỉ sư phạm, sư phạm dạy nghề, giấy chứng nhận kỹ năng dạy nghề hoặc giấy xác nhận nông dân sản xuất giỏi, thợ lành nghề có khả năng truyền nghề và thời gian làm nghề; Dự toán chi phí tổ chức lớp đào tạo nghề kèm Bảng dự toán chi tiết nguyên vật liệu phục vụ lớp học; Chương trình đào tạo nghề kèm Quyết định phê duyệt; Bản gốc các giấy tờ liên quan đến việc cam kết dạy nghề, hợp đồng dạy nghề, đặt hàng dạy nghề.  Sau khi kiểm tra thẩm định đủ điều kiện theo quy định, phòng Lao động - TBXH tiến hành ký kết với các cơ sở đào tạo nghề.


� Về cơ chế cho vay (thời hạn, lãi suất, phương thức cho vay; trách nhiệm thẩm định dự án và thẩm quyền phê duyệt dự án…) thực hiện theo các quy định hiện hành của NHCSXH đối với từng chương trình và đối tượng vay vốn. Việc ghi chép, hạch toán kế toán đối với nguồn vốn và dư nợ cho vay ủy thác từ ngân sách tỉnh được theo dõi trên tài khoản riêng theo quy định hiện hành của NHCSXH. Thông qua nguồn vốn ưu đãi cho vay GQVL đã góp phần tập hợp được đông đảo các cấp ủy Đảng, chính quyền, ban ngành đoàn thể,…vào cuộc cùng NHCSXH. Hàng chục các đối tượng chính sách khác được vay vốn ưu đãi để tạo việc làm, phát triển sản xuất kinh doanh, chuyển dịch cơ cấu cây trồng vật nuôi,…đã góp phần an sinh xã hội, nâng cao sức khỏe, cải thiện điều kiện sinh hoạt, từng bước thoát nghèo và đẫy lùi các tệ nạn xã hội. 
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